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SUNUS

Sevgili Ogrenciler,

Oniinlizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 asamali olmasi (niversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de 6grencilerin her zaman ba-
sarisini artirmayi hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav sis-
teminde basarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER?” serisini gikarmay! uygun gordim.

Bu fasikiilde; konuyu 6grencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknidi ile konu anlatimlari, gok sayida 6greten sorularin ¢o-
ziimlerini her hiicre ile ilgili 6greten mini test ve ¢ok sayida test yer al-
maktadir. Integral konusunu bu teknik konu anlatimiyla siz en iyi sekil-
de kavrayacaksiniz.

Bu fasikiil, llkemizde fasikl olarak ilk defa hiicreleme teknigiyle tara-
fimdan hazirlanmis olup; sizin basariniz sonraki calismalarimda da size
en iyiyi vermek icin beni gayretlendirecektir.

Hepinize iyi galismalar, dileginiz gercek olsun!
Sevgilerimle,

Giray KUGUK
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Integral Hesaplama Yéntemleri Degisken Degistirme Yontemi—4 ..o.cooviveerreenerennecns,
integral Hesaplama Yéntemleri Degigken Degistirme YSntemi — 5 ......ccoeevvcurrvcnrcncnences
integral Hesaplama Yéntemleri Degisken Degistirme YOntemi — 6 ......coceeeuerveecnnncnane
Integral Hesaplama Yontemleri Degisken Dedistirme Yontemi — 7 .....ccoeiniiiniinicnnnnnnn.
Integral Hesaplama Yéntemleri Degigkeh Degistirme Yontemi — 8 e e eeeeans
Integral Isareti AINAA TUMEV AIMA ......iviiuiieeeierreecreeeeeresrereseesssrssesenssssssassessssssesesssns
Trigonometrik Fonksiyonlarda Degisken Degistirme ......... e seeeeseseemee e eseeen
Trigonometrik Ozdeslikler Yardimiyla integral Alma ...

j—d-z)i—- ve _[ _x ifadelerinin integralleri ...,
1+15(x) J1=(x)

J‘ dx - . . .
N ifadesinin integrali ...

J‘ dx e I dx ifadelerinin integralleri ... ermemmeriessscieesiinnsinnnee
Ja? —b2x? atb?xE

Bazi Ozel Tipteki Integrallerin Degisken Degistirmeleri — 1 ...
Bazi Ozel Tipteki Integrallerin Degisken Degistirmeleri — 2 ...
Bazi Ozel Tipteki Integrallerin Degisken Degistirmeleri - 3
Bazi Ozel Tipteki integrallerin Degisken Degdistirmeleri — 4 .......c.ccocveerieenerecrrnecinceneens
Trigonometrik Ozdesliklerden Yararlanarak Integral AIMa = 1 wceeveeeeeeeereeeeceeeeee e
Trigonometrik Ozdesliklerden Yararlanarak integral AlmMa - 2 ......ooeveeeecinenceinieeenns
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__ integral Kavramt e N TesT £
Tanim: [a, b] araliginda tanimli iki fonksiyon (x) ve '
F(x) olsun. [a, b] nin her noktasinda: F(x) in tiirevi var 1. J' 3x2 dx

, _ ve F'(x)=f(x) ise F fonksiyonuna; fnin il‘ke.li .denir. ; integralinin esiti nedir?
Trigonometrik Ozdesliklerden Yararlanarak integral AIMa = 3 .....cc.ccvoeceneencennmirneisssinees 34 F(x)i bulmak icin yapilan isleme f(x) in belirsiz integ- A) 35 B)x® + ¢ C)3x + ¢
Trigonometrik Ozdesliklerden Yararlanarak integral AIma - 4 .....couvcureuvicvecueinionnns et 35 ralini alma islemi denir. ) o

. i ; : : . D) 6x X
Tr!gonometrfk C")zde§l!klerden Yararlanarak Integral Alma = e 36 ." f(x) dx=F(x)+c & F(x)=f(x)
Trigonometrik Ozdesliklerden Yararlanarak integral Alma - 6 ......ociivivviivivvssisiaeions 37 S
Trigonometrik Ozdesliklerden Yararlanarak Integral Alma = 7 .....c.cvcviureiereerssaenseseeianeins 38 S j : O, L
N ’ : . lemleri birbirl tersidir.
KoKIii ifadelerde DEFiSKen DEGISHING = 1 ..oo..ooooooooosooeos oo 39 (dile ] Islemieri birbirlerinin tersidir
Kokl [fadelerde Dedisken DeFISHITE = 2 ..ot iveeseeseeseeiesmessiesseassseesseseasesenes 40 S —
Kismi INtegrasyon YONIEMI = 1 ........ccccouveenmrurnmerisniusinssesssiessssssssssasssssssssssssssnessasssnss e 41 OcreTen sorRU-1
Kismi integrasyon Yéntemi- 2....... eraeebeieririrerirsiabe e ibeesissbe s en s e obeae e e e iae b ar s eanasaen 42
Kesirli (Rasyonel) Ifadelerin INteGrali ................oeioireioeniioiisiosiaracesisies e stesessessosin 43 J’ 6x5 dx 2. J‘ (4x+3) dx
Basit Kesirlere AYIrma YONTEMI — 1 ..ottt iine e beiionsinesrninissisonssenessaneines 44 integralinin esiti nedir?
Bas'lt'K.esnrlere AYITME YENEEMI — 2 o.oeeieienciicieiasbiee it sernessessiess irae b ek e s snnansenion 45 integralinin esiti nedir? A)4x +3 B) 22 + 3x C)4
Belirll INtegral ..o i e s e v e eb st es e stess et e s r e nenerannenens 46
Belirli INtegral (KAMNA) w.c..vuiruiecerriorersseseceesessoseseeseseteeoseensiessebeieseesssesosteaess s sseenesseeenes 47 o D)2x®+3x+c E)x*+3
Belirli Integral Gift Ve Tek FONKSIYON w...........cueiueieiiiiee s iosei e seeiieieesian e stntseeseeseeneeas 48 Cozim:
Belirli integral Trigonometrik FONKSIYONIAT ..........cvoviuececioiuieieiesioeeseiesss e isssas s sesenssseeas 49 y=x8 = y =6x5
Mutlak Deggr Fonk31.yonunun INtegrali .t 50 oldugundan tirevi 6x® olan fonksiyon y = x® olur.
Trigonometrik Fonksiyonlarin Mutlak DeFeri .........civevvvieeeerisieiinneivinnnesiesiosressesessensins 51 . . §
Integral Isareti Altinda Tirev Alma — 1 (LeIbNitz KUTalt) ..o...v..ooreeeesrseeeereesesesssereressenee 52 _f 6x” dx=x"+¢ bulunur. . Pl = 6x + 2
Integral isareti Altinda Trev Alma — 2 (Leibnitz Kural) ... e viniiniinis 53 § )= 16
T T T ! .E -
Belirli Infegral Karma ... il i i s s i et s neeies 54 OGRETEN SORU—2 z,
DM i e e e e e e b b ei e et snenerans 55 e S . g olduguna gére, f(x) fonksiyonu nedir?
Diizlemsel Bélgelerin Alan Hesabi — 1 56 5 F0) =8x ve (1) =10 5
: PHIDOGLA ™ 1 iiiieiiiiiiniccnisiivisiariisnisiissiisisirrsreriinidirivissieinanes ' 5 . . . q, A)3X2+2X+8 B)3X2+2X'—4 C)X2+4X+4
Diizlemsel Bolgelerin Alan Hesabi — 2 ... ... i ot iverssiesi e i ies e inein 57 olduguna gore, f(x) fonksiyonu nedir? ; ) ,
x Ekseni Tarafindan Sinirlanan Diizlemsel Bélgenin Alant = 1 ..., 58 S D) 3x* - 2x E) 3x* + dx + 12
y Ekseni Tarafindan Sinirlanan Diizlemsel Bélgenin Alani ...........c.coveinviveiniieenessinninns 59 Cozim:
X Ekseni Tarafindan Sinirlanan Diizlemsel Bélgenin Alant = 2 ..o 60 : )
Dizlemsel Bolgelerin Alan Hesabl — 1. i i s e s aasaeseenaniene 61 ; f(x)=8x = f(x)=4x?+ ¢ olmalidir.
Diizlemsel Bolgelerin Alan Hesabl — 2 .. i i i dssininieessaeeene 62 fx)=4x2+c = f(1)=4+12+¢c=10
y Ekseni Tarafindan Sinirlanan Dizlemsel Bolgenin Alani — 2 .........ccccccoiiiiieneccnncae 63 =6 of
Iki Egri lle Sinirli BSIGenin Alni (X EKSENI) «...i..imimieiseeosieiorssesisiessosesieseessestsssieiseesnenss 64 €=5 olur
iki Egri lle Sinirli Bolgenin Alant (y EKSENI) «.......c..ccvuuiivioesmerririisiesiasssiineseses e 65 j Buna gore, f(x) =4x?+6 bulunur. 4. fx.f(x) dx=x*-3x*+c
iki Egri Arasinda Kalan BOIGENIN AIANIE ......oo.i.iieieisi i eeeesisvesssis s enon st rassseenieias 66 y . . .
. N " . — : . : olduguna gore, f(x) fonksiyonu nedir?
x ve y eksenlerine gore sinirll bélgenin alani ... i . 67 Géicrensory 3 .
Merkezi Orijin Olan Cemberin Uzerindeki Alan HESADI — 1 i isiiereiusiosesssssesessseres 68 ‘ WORCTEM SORU -2 - A)2x3 -4 B) 3x2~4 C)4x2—6
Merkezi Orijin Olan Cemberin Uzerindeki Alan Hesabi — 2 .. i e 69 ) D) 4x2 2
. e , 2 5 3 X% —4 E)6x? -4
Merkezi Orijin Olan Cemberin Uzerindeki Alan Hesabi = 3 i it iio s ereressnses 70 ; I X of(x) dx=x"+4x" +c¢
Merkezi Orijin Otan Cemberin Uzerindeki Alan HeSabt = 4 ... i sivereesnnns eerenee 71 ' dus L f60) fonksi dir?
Trigonometrik Fonksiyonlarda Alan Hesabr .......... SRR B NS R L E L 72 olduguna gdre, f(x) fonksiyonu nedir?
Hacim Hesabi (Kapah bolge x ekseni etrafinda 360° dondUrilirse) ........iivieivnennniini. 73 .
Hacim Hesabi (Kapall bélge y ekseni etrafinda 360° dondurllirse) ... viiveeivniienn. 74 ' Coziim:
Hacim Hesabi (Egriler arasinda kalan kapali bélgenin x ekseni etrafinda 360° dondiriimesi). . 75 j‘xz <F(x) dx = X5 + 4x° +C
Hacim Hesabi (Egriler arasinda kalan kapali bolgenin y ekseni etrafinda 360° déndiriimesi). ~ 76 .
TESTLER 1 = 27 oottt nses s nessnis 77 esitligin her iki tarafinin trevini alalhm 5 J‘xa f(x) dx = 25° 6% + G
088-0YS-YGS-LYSSorulart............... L RSB ATIRSR 131 X2« f(x)=5x*+12x2 (@ye bolelim)
' olduguna gore, (1) kagtir?
: . ' f(x) = 5x% + 12 bulunur.
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P OIS T IVIAES T UK T ESTKUNENT o N TR COIKML ' ve Uy GULERNIRALAKI

‘Belirsiz integralin ('.')zyel’l:‘i_klelji‘ -

4. a e R olmak tzere, -

ja-f(x) dx:aJ'f(x) dx

Sabit carpaniar integral disina yazilabilir.
j[f(x)ig(x)] dx = .[ f(x) dx + J' g(x) dx

Toplam ve farklarin' integrali,” integraller toplami

Ny

veya integraller farkina egittir.
3 d J' f(x) dx = f(x) dx

f=Y

de(x): F(x)+c

. -S;Uf(x) dx]: _[ [a%f(x)] dx=1(x)

—dd;f(x) tirevi ile J f(x)dx  integral iglemi birbiri-

(&)

nin tersi oldugundan dolayi etkisiz eleman olurlar.
Dolayistyla sonug sabit farkiyla f(x) fonksiyonuna
esit olur.

OGRreTEN sorU - 4

Agagidaki integrallerin géziimlerini inceleyiniz.

1. j 3sinx dx= 3J-sinx dx
2. .[(x3+4‘) dx = Ix3 dx+j4" dx
3. d_[ (X +2x) dx = (€ + 2x) dx
4 —q-I(x3+1)dx=x3+1
T dx
5. |:j cos(3x +4) dx} = cos(3x + 4)

6. J' d@2x® +x%) =25+ X2 + ¢

O&RrReTEN sorRU- 5

f(x)= I (x* - 3x% +x) dx

olduguna gére, f(x) fonksiyonunun x = -1 nokta-
sindaki tegetinin egimi kacgtir?
Coziim: -
Tegetin edimi birinci tirevin x = —1 noktasindaki
degeridir.
fi(x) = [I (x* =3x*+x) de'
fi(x) = x* — 3x2 + x
f(-1)=1-3~1 = f(-1) =-3 bulunur.
O halde, x=-1 noktasindaki tegetinin egimi

m; ==3 bulunur.

www.guryayinlari.com

g . . TEST =
OGRETEN MINI TEST 2

1. Asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) dj sinx dx =sinx dx

B) —d-I(x2+1)dx=x2+1
dx

C) jd(x2+x)=x2+x

D) I8x dx=4x*+c

E) [I(x" -x*) dx]=x“~—x3

2. J‘ d{cos2x) + % J. (2sin®x +1) dx
ifadesinin egiti nedir?
A) cos2x . B) sin2x C) sin®x
D)c E) cos® + 2
3. J. d(x® + 4x)

integralinin esiti nedir?

A) 3+ 4 B) x3 + 4x C)x¥+dx+c
D) 3x2 + 4x E)yx*+4
4. f(x)= J- d(x* +3x)
olduguna gore, (2)-1f(1) degeri kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8  E)10
5. f(x)= I (x* +x* -2x+3) dx

olduguna gtire, f(x) fonksiyonunun x =1 nokta-
sindaki tegetinin egimi kagtir?

A4 B)3 C)2 D)1 E)o

[i-C 2D 3C 4E 58]

THOgreten MEEmauk Fasikunert v INTEGRAL vE UTGULANALART

: ""integral Alma Kural!ar; -1

j dx=x+¢
Idy=y+c

J.da=a+c

O&RETEN SORU- 6

.[ dx + J- dy — I dt
integralinin esiti nedir?

Cozim:

jdx+ .[dy— Jdt=x+y—t+c bulunur.

O&RETEN SORU— 7

jxdy

integralinin esiti nedir?
Coziim:
Ix dy=xJ.dy=x(y+c)

=Xy+¢C, bulunur.

OéreTEN sorRU— 8

J' (a+1)?da

integralinin esiti nedir?
Cozim: -
J(a+1)2 da= j(a2+2a+1) da

=—3—+a2 +a+c¢ bulunur.

Oc&reTEN SORU- 9

J- m’n dm + J- mn dn
integralinin esiti nedir?
Cozim:
J.mzn dm+ Imn dn=nJ.m2 dm+mJ.n dn

3 2

=n m +C,+m n +C
3 1 2 2
m*n mn?
=—3—+ +C bulunur.
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7 . TEST £
OGRETEN MINI TEST 3

1. Asadgidakilerden hangisi yanligtir?
A) Idx=x+c B) Iydx:yx+c

3 2
C) J.x2 dy:%—+c D) J-xy dy=5y2—+c

2,2

E) J.yzxdx——— y2x +c

2 - Ju-2re
ifadesinin esiti nedir?
3

Ay -2y?2+3+c B)%—y2+2y+c

3
C) X3——2y2+4y+c D)y —y2+y+e

y3
E) ~3——y2—4y+c

3. J- x? dy + J- yx dx
integralinin egiti nedir? \ ,
2

2, 4 Y5 X L ¥Xe

A) X%y + 5 +C B) 3 )

xy2
C)x®y +y*x +c D) x2y+——2—+c

E)x?y +yx?+ ¢

4. .[ ab? da- j a’ db
integralinin egiti nedir?

Ac B)ab(a~b)+c C)a?b(a—-b)+c

D) %’—(a—bhc E) izb(a—rb)+c

5. J. mn dm+ I mn dn
integralinin esiti nedir?

A)2mn +c Bym?n?+¢ C)2mn?+c

2.2
D) an—n(m-;—n)-{»c E) %p—(m+n)+c

[f~=c 2-C 3-A 4-A 5-D|




CYISO RIGTTIGUR T aSIRUIGTT o IN T EWRAL Ve U TGULRANKLCAKI

J.dx=x+c

o _f kedx =keX+C
n+1

b L
+c -1
n+1 (n=—1) 3

J. Xtedx =

J. (% +2x+3) dx

integralinin egiti nedir?

Coziim:
241 1+1
J.(x2+2x+3)dx= X 2.2, 3x+c

2+1 1+1
X} 2x?

:-5— + — + 3x+¢C
3

=5+ x? +3x+c¢ bulunur.

OcreTen sorU—11

[ (\/)h%) dx

integralinin esiti nedir?

Coziim:

_[ (&+—)§2—] dx = J-(x%+x’2) dx

3
= 3x2 —~1— +¢ bulunur.
3 X

fo?éngrsnisonb 42

2 13

J' X“e(x* ~x+2) dx
3

integralinin esiti nedir?

Coziim:

J‘ x2o(x® —x+2)

1
dx = 5 3 2
3 X 3 I(x X7 +2x°) dx

1[x6 x* 2x3}
=—| -2+ 22 lic

x5 x* 2%

T S oy o o101 (VT 8
18 12 9

www.guryayinlari.com

OGRETEN Mini TEST

TEST
4

1. .[(xz—4x—1) dx
integralinin esiti nedir?
X3
A) ——4x*—x+c
3
X3
C) —3——2X2 +2x+¢C

3

3
B) %—sz—x+c

D)X+ x2—x+c

E) 2;;“—2x2+x+c

4 2 _
2. J- (———x +x): 1) dx

integralinin esiti nedir?
3
A) i—+x—l+c
3 X
3
C) 5—+x+1+c
3 X

3

X 1
E) St x——s
) 3 x?

3. I(Q/I%Q—J dx

integralinin esiti nedir?

4

1
B) X®-x——+c¢
X
x3 2

)——X——x+c
3 x

+C

3
B) x4 ——5+c
X

3.5 1
D) ZXS—"Z—X—Z—*}-C

E) gx3 +L+c

4 2x?

4. _[(x+1)-(x2—3) dx
integralinin egiti nedir?

4 3 2
A) 5~~.L)(——§)—(———3x+c

4 3 2

4 XS

B) 2 X 2% _3x+c
4 3
C)x*+x3-3x2~-3x+¢
D)x®~x2-3x+c
4 x3 3X2

X
E)y - +2 420 3
)4+3+2 X+C

J X dx

34x

integralinin esiti nedir?
7 4

4
A) x—+c
4

7
B) X ic
21
7
D) S ise
21

[1-B 2-C 3D 4-A 5.C]|

7
C) %x“ +C

7
E) 2 i
21

ST GOrETENT VBTG UR T aSIKUNENT o INTEORAL VE UTUULANRLAIRT

:Tiirev,ve‘iﬁfegfal!Baélant‘lsl .

OGRETEN sORU— 13

y =f(x) fonksiyonunun (1, 6) noktasindaki tegeti-
nin egimi 4 tiir. ’

f'(x) = 12x2+ 6
ise f(0) kagtir?

Cozim:
(1, 6) e f(x) oldugundan f(1) =6,
tegetinin egimi 4 ise ¥(1)=4 tir.
fi(x) = jf"(x) dx = j(12x2 +6) dx=4x° +6x+C
f(1)=4(1P +6(1)+c=4 = c=—6 ve
f(x)=4x> +6x~—6 olur.
f(x)= j £(x) dx = J (453 + 6x — 6)dx
=x*+3x* ~6x+c,
f(1)=(1)* +3(1)* - 6(1)+c, =6
' 1+3-6+¢,=6 = ¢, =8
f(x)=x* +3x* ~-6x+8 olur

O halde, f(0)=8 bulunur.

OGReETEN SORU— 14

f(x) = J'(xz—12x+3) dx

fonksiyonunun gosterdigi egride doniim noktasi-

nin apsisi kagtir?

Cozim:

f'(x) denklemini sifir yapan deger doniim nokta-

sinin apsisidir.
Her iki tarafin ttrevini alahm.
fix)=x2~12x+3 = f"(x)=2x-12=0

ise x =6 dontim noktasinin apsisidir.

www.guryayiniari.com

% OGRETEN MiNi TEST

1. f'(x)=24x , f(1)=4 , f-1)=2
olduguna gore, f(0) kactir?
A)-3 B)-2 C)-1 D)o E)1
2. f'(x) = 3x2— 4

olmak Gzere, y = f(x) egrisinin (1, 2) noktasindaki
tegetinin e§imi 6 olduguna gore, f(x) nedir?
x* 21
A) y="mw2x® +9x -
) y="7 2

x* 11
B) y=2 —x*+6x-—
)y 4 4

x* 15
C) y="+3x% +6x~—
Oy 7 X+ >

x* 11
D) y="—2x? +9X ——
)y 7 + 5

x* 15
E) y=—+2x* — 9% ——
)y 4 N 4

3. '(x) = 6x _
olmak lizere, y = f(x) egrisinin x =-1 noktasinda-
ki tegeti y=x+ 3 dogrusu olduguna gore, f(x) ne-

dir?

Aly=x3—x®+2x+1 Byy=x3-2x+3

Cly=x3+x*+2 D)y=x3~2x+1
E)y=x}~x+2

4. f(x) = .[ (x +10x+ 3) dx
fonksiyonunun gésterdigi edride ddniim nokta-
sinin apsisi kactir?
A)-10  B)-8 C)-6

D)-5 E)-2

5. f(x) = j (x® —36x2 + 4x - 8) dx
fonksiyonunun gésterdigi edride doniim nokta-
sinin apsisleri toplami kagtir?
A) 12 B) 18 C) 24

D)36  E)48

[1-B 2-A 3-D 4-D 5-C]|




“ugrelen viatemank FasikUIlel 6 INTEGRAL Ve UYGULAMALARI

__ Integral Alma Kurallar - 1

dx
J-——zlnlx|+c
X

J' e'dx=e*+c

X

a+§ ‘a e R*—{1})

I a“edx = a
, In

OcRreTEN SORU—15

J- (e" +3) dx
X
integralinin egiti nedir?

Coziim:

J'(e" +§) dx=e*+3Inx-+c bulunur.

5GRETEN soru—16

_[ (3% —2%) dx
integralinin esiti nedir?
Cozim:
3 2F
3 —2%) dX = e —
J-( ) dx 3 m2+c bulunur.

O&RETEN SoOrRU - 17

J- (—1——&—9" dx
5% x
integralinin egiti nedir?

Cozim:

OcreTen sorU—18

dx

J. 3\
5
integralinin esiti nedir?

Cozim:

Gl
J.—gi-: J'(Z) dx=~—3——+c bulunur.

3Y 3 l 2
) "3

www.guryayiniari.com

= — . TEsT £
OGRETEN MiNi TEST 6

1. J' (2% —e*) dx
integralinin egiti nedir?
A)2X—gX+ ¢ B)g—~e"+c C) 2 —-e*+c
2 In2

X

D)2*eIn2—-eX+c E) 2 +e*+c
In2

2. J. (i_f‘_) dx
X 4
integralinin esiti nedir?

X2 X
A)dinjx]-x2+c B) 4lnlx[-—2—+c C) lnlx|—z+c

x2 x?
D) 4lnlx]—~8—+c E) 4ln]x|—-4—+c

7
integralinin egiti nedir?

3. “-(_3)7

A) (—gl—-rc B) @H: C) (ijﬂ:

In— In—

4, .[ (;x +3x7'+ 61)dx

integralinin esiti nedir?

X
A) e"+3!n|x[+l—6—6+c B) e* +Injx|+ 6 +¢
n .

X
C) 26" +3In|x|+6*+c D) 2ex+3ln[x{+T6—6+c
n

X
E) 2¢* +3ln[x|——6—-+c
In6

5. e® +2e* +1
——— dx
4
integralinin esiti nedir?
X X
A)e*+x+c B)e+x+c C)e+x+c
X — X
D) e X +c E) %—+c

1-C 22D 3-A 4D 5.C]

Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

Integral Alma Kurallari - 2

J‘ sinXedX=—cosXx+c
j' cosXedx =sinx+c
J.(1+tan2'x) dx= j sec’x-dx =tanx+c

I (1+cot?x) dx = J cosec’x-dx = ~cotx+c

O6&RreTEN sorU—19

I sinx dx - J- cosx dx
integralinin esiti nedir?
Cozim:
J- sinx dx— J- COSX dX = —CoSX —Ssinx+c¢

bulunur.

GERETEN SORU — 20

f tan® x dx
integralinin esiti nedir?
Cozim:
J- tan® x dx = j'(—1+1+tan2x) dx
=~de+ j(1+tan2x) dx

=-~-X+tanx+c bulunur.

O&reTEN soru — 21

sin2x
3cosx
integralinin esiti nedir?

Coiiim:
sin2x . [ 2sinxcosx
3cosx 3cosx
2¢ .
=—J. sinx dx
3

2
=-—{—~C08X)+C
~(-cosx)+

2
= -é-cosx +C bulunur.

www.guryayinlari.com

— _7 L. TEST =
OGRETEN MINI TEST i

1. I—cosx dx+J.—sinx dx

integralinin esiti nedir?
A) sinx — cosx + ¢ B) —sinx — cosx + ¢

C) sinx + cosx + ¢ D) —sinx + cosx + ¢

E)-2sinx + ¢
2, I —2cosec®x dx
integralinin egiti nedir?
A)cotx+c B)—cotx + ¢ C) —2cotx + ¢
D) 2cotx + ¢ E) _coztx +C
3. I tanx.cosx dx
integralinin esiti nedir?
A) —cosx + ¢ B) -sinx + ¢ C)cosx+c
D) sinx + ¢ E) tanx + ¢
4. I cot?x dx
integralinin esiti nedir?
A)—cotx + ¢ B) cotx + ¢ C)-tanx +¢

D)—cotx +x+ ¢ E) —cotx—x +¢

5. J' sin®x dx + J cos?x dx
integralinin egiti nedir?

A) sinx + cosx + ¢ B)x+c (|

2
D) 3(—2—+c E) sinx — cosx + ¢

(1-D 2-D 3-A 4-E 5-B]|




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ INTEGRAL ve UYGULAMALARI

_ Integral Hesaplama Yéntemleri

Degisken Degistirme Yontemi—1

fveg tﬁrevlehebqi!'en' ikyi fonks&yon olmak ﬁzere;
If(g(x))-g'(x)‘dx integralinde * u = g(x) dc’inﬁsi}mi’l,
yapthip,her iki tarafin diferansiyéli allndlglndé |

g'(x) dx = du- olur. Bu durumda, integral -~

[ ftatxy-g1) dx= [ -t putumr

Burada hangi fonksiyonun u olarak secilecedi énem-
lidir.

OcreTen sorRU—22

.[ £(x)+ F(x) dx

integralinin esiti nedir?

Cozim:
f(x)=u = f"(x)dx=du

du
= dx= olur,

(x)

du
(x)

J.f"(x)-f'(x) dx = J' £(x)+F(X)*

= J‘u-du

u? [P

=E+C= +¢ bulunur.

OGRETEN SorRU—- 23

I(x2~4x+2)2-(2x~4) dx

integralinin esiti nedir?

Coziim:

X2 —dx+2=u = (2x-4)dx=du

du -
dx = lur.
= T olur.
2 2 _ _ 2 _ du
(X*—4x+2) -(2x—4) dx = | U“+(2x~4).
2x -4
= J‘uz»odu
U3
=t C
3
2 3
(X -Ax+2)
3
bulunur,

www.guryayinlari,com

vy TEeST £
OGRETEN MiNI TEST 8

1. _[ (x) F'(x) dx
integralinin esiti nedir?
(Fx)™ f(x)
AYf(x)+c B) T +C C) 5 +C
D) (i)' UL
n
2. _[ 2%+ (3 —1)° dx
integralinin egiti nedir?
A) (x_2;_1_)i+c B)(—)fiﬁ+c " C) 2(31.-—X+C
D)= 1P+c  E) (x2;1)4 +c
3. J' (X —2)%x? dx

integralinin esiti nedir?
3oy 3 _oyp
A (C-2+c B) Q‘%ZLM ) i’%)—ﬁuc

D) -2y E) -2y,

c
3 12 .

4. J'(x2+6x+1)2-(2x+6) dx
integralinin egiti nedir?

A)(C+6x+1)P+c B) (@ +6x+1)+c

2 3 2 4
C)(X+6;+1)+c [:))(xﬂuf:i‘;(+1)_[_C

2 3
(x*+ 6x + 1) +c’

E) 5

5. J‘ (2x+1)7 dx
integralinin esiti nedir?
8
A)2x+1+c B)(2x+1)f+c C) -@811)—“:

B) @x+1P

8
D) @x+1
2 16

[1=B'2-B 3-E 4-C 5-E|

" Oreten Matematik Fasikdlleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

X
J- vz

integralinin esiti nedir?

Coziim:

x?+2=u = 2xdx=du adx:%ﬁ— olur.

[ [wma e
X"+
1 u?
='§‘~3+C
1
=“m+c bulunur.

OcreTen soRU—25

.[ xv1+x2 dx
integralinin esiti nedir?
Cozim:

X +1=u = 2xdx=du = dx=g—E olur.

jx«/ﬁdx: J.x«f_-du

2X

=-;—J-\/adu

3

+C

1
2

Nl

3
= %(1 +x*)2+c¢ bulunur.

www.guryayinlari.com

OGRreTEN SORU—26

J‘ dx
@Bx+1)?
integralinin esiti nedir?

Cozim:

3x+1=u : 3dx=du = dx=E olur.
J‘ dx _j_l._q_g
(Bx+1? u' 3

=— |u? du

= —m +C bulunur.

- . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 3

6x*
. —d
1 0 +1)?
integralinin esiti nedir?
2 -1
A B c C c
)x3+1+c )x3+1+ )x3+1+
D) ;2 +C E)—203+1)+¢
x°+1

2x-3

2. J' X0 dx
VX2 =3x+1

integralinin esiti nedir?

A) Vx2-3x+1+c¢
C) 24x®-3x+1+c¢

E)(pP+3x+1)+¢

B) —x?-3x+1+c

D) —2Jx*-3x+1+cC

3. J‘(4x+1)-«/2x2+x dx

integralinin egiti nedir?

3 3

A) % 2 +x)2+c B) (2x® +x)2 +¢C
2 5.2 2 2 g

C)§(2x +X)+¢C D)§(2x +x)} +¢

3
E) % (2x* +x)2 +c¢

dx
4. J. (5x+2)*
integralinin egiti nedir?
1 1
A) ————tC B) ————+tcC
) 5(5x + 2)° ) (5x+2)°
C) L D) L

SR — et §
15(5x + 2)° 15(5x +2)°

E) !

e £ G
5(5x +2)°

5. J‘ VX7 +x* dx
integralinin egiti nedir?

1., 2 1, 5 &
A)E(X +1)2 +c¢ B)—é(x +1P +c¢

2 2 1 3
C) 3 C+1)2+c D) 5 X +12+c

2 5 .3
E)g(x +1)2 +c¢

H=D'2-C'3-A 4-C 5-E |




Ogreten Matematik Fasikulleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

X
integralinin esiti nedir?
Coziim:

Inx=u = %dx:du = dx=xdu

J-&nx-dx= j 2u-x du=2-‘.udu
X X

2
=2u—+c
2

=u®+c=(nx)’ +c bulunur.

OcreTEN SORU-— 28

1+Inx
2+xlInx
integralinin esiti nedir?

Cozim:

2+xinx=u = (Inx+1)dx=du

1+Inx dX_J‘1+Inx du
2-+xInx u  T+inx

= J‘gﬁ=ln1u|+c
u

=In|2+xInx|+ ¢ bulunur.

OGRreTEN SORU-29

J‘ cos(inx) dx
4x

integralinin esiti nedir?

Cozim:

Inx=u = -}dx:du = dx=xdu olur.

J‘cos(lnx) dx = J cosu.x du
4x 4x

=1I cosu«du
4

1.
=—8inu+c

4

= %sin(ln x)+c bulunur.

www.guryayinlari.com

L L. TEST —
OGRETEN MiNi TEST 10

4
1. j Inx dx
x
integralinin esiti nedir?
2
A) 2In% + ¢ B) 4In2x + ¢ C) '-”§5+c
D)-n* +c E) —%lnx+c

2 Ji-Inx
. .[ — dx

integralinin esiti nedir?

3
A) i-Inx +c B) %(1—lnx)5 +c

2 2 2
C) -§(1~lnx)+c D) —§(1~lnx)3 +C

2 3
E) ~—73~('1~lnx)2 +C

3. J' sin(Inx) dx
2x

integralinin egiti nedir?

A) cos(inx) + ¢ B) % cos(lnx)+ ¢

C) -% cos(inx)+ ¢ D) % sin(inx)+ ¢

E) —2cos(inx) + ¢

1
4. I dx
2xeInx

integralinin esiti nedir?
A)YIn|inxj+c B) %vln}lnx[+c
C)-Injinx]+c D) 2In [Inx| + ¢

1
E) ——Injin
) 5 finxf+c

5. J‘_z.i\/_i‘_dx

X
integralinin esiti nedir?

A) 2Inx = (Inx  + ¢ B) lnx~@'\é§2‘+c

C)Inx—(Invx 2 +¢

E) 2Inx-

D) Inx—Invx +¢
(nVxy
2

[1=A 2-E'3-C 4B 5 A|

T Ogreten Matematik FasikUIEH 6 INTEGRAL V& UTGULAVALARI

~ Degisken Degistirme Yéntemi -

j ef™.f(x) dx=e™+c

OéreTEN SOrRU-— 30

J. esx+2 dx
integralinin esiti nedir?
Coziim:
3x+2=u = 3dx=du=> dx= %E olur.

J.ea"“2 dx = J.e“-dsu =%J'e“ du

1 1
=__eu +0C =__e:thZ
3

+¢ bulunur.
3

OéreTEN SORU - 31

j e""*.cosx dx
integralinin esiti nedir?
Cozim:

sinx=u = cosxdx=du = dx= olur.

" du
I e""*.cosx dx = Ie“ +COSX>»
coSX

= J-e“ du=e"+c

=" 4 ¢ bulunur.

OéreTEN SORU— 32

I 6x2ee* dx
integralinin egiti nedir?
Coziim: 4
¥=u = 3dx=du = dx= é_u_z_ olur.
X

du
3x?

J.Esz-e"3 dx = J.sz-e”- jZe” du

3
=2e"+c=2e" +c¢ bulunur.

OGRETEN sorRU - 33

[
eZX
integralinin egiti nedir?

Cozim:
Jgﬁé: J.e’z“ dx tir.
-2x=Uu = —2dx=du = dx= _d?u

J‘e'z" dx= j'~e“-du =——1~e" +c
2 2

= —%e‘z" +¢ bulunur.

www.guryayinlari.com

— e L TEST =
OGRETEN MiNi TEST 11

Jx
e
1. J' dx
Jx
integralinin egiti nedir?
A) 2% +c B) e™ +c

C) 4 +c
Jx

N
° ic E)
X

e

D) +C

dx
2. I 3%+
integralinin egiti nedir?
A)e™t+c B)eS*l+ ¢ C)~3e¥*1+¢c

1

1
D) ——e*'4c E) —e™ ¢
) 3 ) 3

3. J. sec?x-e"" dx
integralinin egiti nedir?
A)es™+¢ Byx+c C)efm™+¢
elanx
D) 5 +e E)-e“™ + ¢
4. J. Ax.e**'dx
integralinin esiti nedir?
X241
A) e B) 92—+c C) 2¢%+¢c
xZ+1
D) 4e°*' +¢c E) ‘58 +c
5. J. ex4+3lnx dx
integralinin esgiti nedir?
A) 26" +c B) 2e* +¢ C) 4e” +c
e e
D +C E) —+c
) 3 ) 7

[{=A 2-D 3-C 4-C 5-E |




Ogreten Matematik Fasikilleri e INTEGRAL ve UYGULAMALAR!

, f%‘)’ dx=In|f(x)[+c

Oenerevsor-34

2x-3

e
X _3x+1 X

integralinin esiti nedir?

Coziim:

du

X®=3x+1=u = (2x-3)dx=du = dx=
2x-3

2x~3 dx_J'ZX—3 du

X% 3% +1 u 2x-3

=J.£E=ln[ul+c
u

=In]x*-3x+1[+c bulunur.

OGRETEN SORU- 35

sin2x
1+cos?x

integralinin esiti nedir?

Coziim:

1+ cos?x =u = —2sinxcosx dx = du

= dx= ‘?‘” olur.
—sin2x
sin2x sin2x  du
o e [ S
1+cos®x u 7sm2x
—fdu_ —Inlul+c
u

=-Inj1+cos’x|+c
bulunur.

OGRreTEN SORU— 36

ex
dx
J. e*+3
integralinin esiti nedir?

Cozim:

du
e+3=u = efdx=du = dx= — olur.
e

J‘ e* e* du du
= dx:J —=|—
e’ +3 u e u

=Injul+c

=In{e*+3[+ ¢ bulunur.

www.guryayiniari.com

e Lo TEST -
OGRETEN MiNi TEST i2

1. J. x2’i3 dx
integralinin egiti nedir?
A)Inp -3} +¢c B)2in|x2~3| +¢
C) %ln[x2~ 3+c D) 4injx2 -3+ ¢
E)y(x*-3)+¢c
2. T%"si"’li;
integralinin esiti nedir?
A)cosx +c B)sinx+c
C)~injsinx + 1| + ¢ D) In[sinx + 1] + ¢
E) Injsinx| + ¢
3. 1—3%;
integralinin esiti nedir?
A) In|sin2x| + ¢ B) In}1 + sin®x| + ¢
C) Infsin®x| + ¢ D) Infcosx| + ¢
‘ E)cosx + ¢
|
integralinin esiti nedir?
A)-In|1 ~sinx] + ¢ B) In|1 —sinx] + ¢
C) Injsinx| + ¢ D)~In]1 +sinx| + ¢
E) —In[sinx] + ¢
3
5. %:x_[ dx
integralinin esiti nedir?
A)Inj16 +x¥ + ¢ B) (16 + x*)2 + ¢
) X168 ¢ D) 4injx* + 16| + ¢

E) 2In|x* + 16| + ¢

H-C 2-D 3B 4-A 6E |

j. dx =1Inlax+b|+c
ax+b.a ’

dx
3Ix+5

integralinin egiti nedir?

Cozim:
du
3x+5=u = 3dx=du :>dx=~3—
J' dx _r1du_1fdu
3x+5 u 3 u
=1ln|u]+c
3

= %In |3x+5]+c bulunur.

BGRETEN SORU— 38

2 3 5 )
I - + dx
x+1 4x+2 2x+1

integralinin esiti nedir?
Cozim:
2 3 5
J- e + dx
x+1 4x+2 2x+1

=2Inlx+1|~§- In]4x+2|+—2— Inj2x+1]+c

bulunur.

Oereren soru -39

J‘x+3 dx
X+1

integralinin egiti nedir?
Cozim:
.[x+3 dx=J‘x+1+2 dx=J‘(1+—E—— dx
x+1 x+1 X+1

=X+2In|x+1]+ ¢ bulunur.

www.guryayinlari.com

dx
2x+1

integralinin esiti nedir?

AYln|2x+1|+c B) %lnl2x+1|+c

C)2inj2x+1]+¢c D) 4in|2x + 1] +c

E) ~12-ln[x+1]+c

2 I —1—+ 2 dx
’ 3x 4x+3

integralinin esiti nedir?
1 1
A) —In|x|+—In]4x+3]|+¢c
) ginlx|+7in]4x+3]
Byinjx|+Inj4x+3|+¢c

1 1
C) —in|x|+=In|4x+3|+¢C
) ginixl+in|4x+3|
D) In[x|+%ln]4x+3[+c

E) In[x]+%ln14x+3[+c

3. J.-———x+6 dx
X+2

integralinin egiti nedir?
A)2x+4Injx+2]+c¢ B)x+Injx+2]|+c

C)x+%ln[x+2l+c D)x+2injx+2|+c

E)x+4n|x+2|+c

3x+10
2x+6

integralinin esiti nedir?

dx

A)§2-+in|2x+6|+c B)g’zﬁ+ln|2x+6[+c

C) 3_2x_+_;_ In|2x+86]+c¢ D) 3x+% Inj2x+6}+ ¢

E) ?ﬁ+l In|2x+6|+c
2 4

[f-B 2C 3E 4C |




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ INTEGRAL. ve UYGULAMALARI

_ Degisken Degisti

J- sin(ax+b) dx = --;~cos(ax +b)+¢

J‘ cos(ax+b) dx'= %sin(ax +b)+c

OcGreTen sorRU-40

J- sin(3x+1) dx

integralinin esgiti nedir?
Cozim:

xX+1=u = 3dx=du = dx=~cili olur.

J'sin(3x+1) dx = J' sinu-d3”

= —%cosu +C= —%COS(3X +1)+c

butunur.

Ocretensoru-44

_[ cos(~5x + 2) dx

integralinin esiti nedir?

Cozim:

~5x+2=u = -5dx=du = dx= —% olur.

jcos(—5x+2) dx = J.—cosu-dsu

1.
=——8inu+c¢
5

= _%Sin(~5x +2)+c¢ bulunur.

OcreTEN soORU—-42

J- (sin5x + cos(4x — 1) — sin(2x + 4)) dx

integralinin esiti nedir?

Coziim:
J- (sin5x + cos(4x — 1) —sin(2x + 4)) dx

= -1cos5x + lsin(4x ~1)+ -1—cos(2x +4}+c
5 4 2

bulunur.

www.guryayinlari.com

= “: ; TEST —
OGRETEN MiNi TEST 14

1. J' sin(6x +2) dx

integralinin egiti nedir?

A) cos(6x + 2) +c B) %sin(Sx +2)+c
1. 1
C) -gsm(6x+2)+c D) Ecos(6x+2)+c

E) ——é—cos(Bx +2)+c¢

2. j cos(4x-2) dx
integralinin esiti nedir?

A) sin(dx-2) + ¢ B)—sin(4x-2)+c

C) %sin(4x—2)+c D) —%sin(4x—2)+c

E) %cos(4x -2)+cC

3. J-(sin2x+cos4x) dx
integralinin egiti nedir?
A) lcost+1sin4x+c
2 4
1 1.
B) —cos2x——sindx+c¢
2 4
1 1.
C) ——cos2X—~—sindx+c¢
2 4

D) ~10052x + 1sin 4x+c
2 4

E) ~1c052x + 1cos4x +C
2 4

4. J' (sin(1-2x) + cos(3 - 2x)) dx

integralinin egiti nedir?

A) %cos(1—2x)—%cos(3—2x)+c
1 1
B) —5005(1—2x)-icos(3 -2x)+c
1 1. '
C) ~§cos(1—2x)+—2—sm(3—2x)+c
1 1.
D) Ecos(1~2x)~Esm(3—2x)+c

E) %cos(1 - 2X) +%sin(3 -2x)+c

[(=E2=C 3D 4D ]

‘Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

Deélgken DeélgtlrmeYonteml—S

O&reTEN SorRU— 43

J' 6x d(x°)
integralinin egiti nedir?
Cozim:
x®=u olsun. du=d(x% olur.
2
j 6x3 d(x®)= I Busdu =6—;—+c

=3 +c=3(x*P +c
=3x8 +¢
bulunur.

Oé&reTEN sorRU— 44

J‘ cosXx d(cosx)
integralinin egiti nedir?

Cozim:
cosx = U olsun. du = d(cosx) olur.

2
J‘ cosx d{cosx)= Iu-du =9—2-+c

_cos’x

+c¢ bulunur.

OcreTen sorU—45

_[ sin®x d(cosx)

integralinin esiti nedir?
Cozim:
cosx = u olsun. du= d(cosx) olur.
J- sin® x d(cosx)= J' (1—cos® x)+d(cos x)

= J' (1-t?)edu
u®  cos’x bul
=u——é-+c=cosx—— +¢ bulunur.
OGreTEN SORU-46
J. cos? x d(tanx)
integralinin egiti nedir?
Coziim:
tanx = u olsun. u Ni+u?
COSX = olur.

1
V1+u?

1
2 xadt =f du
jcos x«d(tanx) T

=arctanu+c

=grctan(tanx)+c
=X+ ¢ bulunur.
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% OGRETEN MiNi TEST

1. _[ 6x° d(x°)
integralinin egiti nedir?
A)6xS+c B) 6x0 + ¢ Cy3xS+c
D)3x"®+c E)12x"0+¢c
2. J. sin’ x d(sinx)
integralinin esiti nedir?
: .3 P
A X, ¢ B) sin® + ¢ c) L X,
3
D) co; Xic E) cos¥x + ¢
3 j' d(x® +x)
: 3
x® +x
integralinin esiti nedir?
xt x?
A)x¥+x+c B) =—+—+¢C C)3x2+¢
4 2
Dyinx3+x]+c E +C
)in| | ) v
4. -‘- cos? x d(sinx)
integralinin egiti nedir?
3 23 3
A) cos X B) X e C) cosx- 5 X 4 ¢
. sin®x . sin®x
D) sinx+ +C E) sinx— +C
3 3
5. J- sin®x d(cotx)
integralinin esiti nedir?
)
A) SN X e B) arctanx + ¢ C) arccotx + ¢

D) arctan(cotx) + ¢

[f<D 2-A 3D 4-E 5-D]

E) arctan{tanx) + ¢
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Ocreren soru-47

_d_ J‘x+2 dx
dx X+3

ifadesinin esiti nedir?

Coziim:
d X+2 X+2
) ] dX |=—
dx(.[x+3 ) X+3 bulunur.

6éﬁéfét§:sd'§u —48 o

d
— d 6 2
dx[.[ (x® +x )]
ifadesinin esiti nedir?
Coziim:
d d
el d 8 2)=___. 6 2
dx(J. (x° +x°) dx(x + X +C)

=6x* +2x bulunur.

OERETEN SORU —-49 -

dd—):’[.l. (x* +2x%) dx}

ifadesinin egiti nedir?

Cozim:
d 2
g ] 0 +20) 8] Lot 20)
= CT(::((zlx3 +6x%)

=12x2 +12X bulunur.

OcmeTEnSsORU-50

& j d(x® - 2x)
dx*
ifadesinin egiti nedir?
Cozim: )
d* d* -
il [ 406 +20) = 08 ~2x0)
d3
= a)—(;(Sx‘* ~2)
d2
= ﬁ(20xa)

d
=——(60x?
3 80x)

=120x bulunur.
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= . . TEST —
OGRETEN MiNi TEST 16

1. %{ J. (2x% +x) dx}

ifadesinin egiti nedir?

A) 2x2 + x B)2x2+Xx+¢C C)4x +1
2
D) 25+ X s E) 4
3 2
2. Ed;(,[ d(tanx)]
ifadesinin esiti nedir?
A) tanx B)tanx + ¢ C) sec®
D)sec®™ +c¢ E) cosec?x
d3
3. e J. (2x® + 6x) dx
ifadesinin esiti nedir?
A)6x2+6 B) 12x C)12
D)0 E) 2x3 + 6x
26
4. f;ia[ J. d(—-sinx)]
ifadesinin esiti nedir?
A) —cosx B) —sinx C) sinx
D) cosx E) tanx
) am
5. o [ ex?+x) ax
ifadesinin esiti nedir?
A)O B) 12L.x C)2-11lx
D)2-12 E)2-+12lx

[1-A 2-C 3 B 4-C 5-F|

Végreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

J- sin® x«sin2x dx
integralinin esiti nedir?
Coziim:

sinx=u = cosxdx=du = dx= olur.

j sin® xesin2x dx = J- sin® x«2ssinx+cosx dx
= j 2sin® x-cosx dx

= J'2u5-du

_20®  sin®x

6

+¢ bulunur.

OGRETEN SORU— 52

xa
J. oy dX
sin®(x® +1)
integralinin esiti nedir?

Coziim:

x¥*+1=u = 43dx=du olur.

X3 x*  du
j‘-‘z‘t—‘ dX:_[ PR
sin“(x” +1) sin“u 4x

By
4 J sinu

= Jeotusc= ~1cot(x“ +1)+c¢
4 4

bulunur.

O&reTEN sorRU- 53

j sin(cos? x).sin2x dx
integralinin esiti nedir?
Coziim:

cos’x=u = -2sinx.cosx dx=du

= dx= olur.

J sin(cos® x)ssin2x dx = Jl sinuesin2xe—
—-sin2x

= JLsinu-du
=CoSU+¢C

=cos(cos’x)+¢ bulunur.
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- o “' s = TEST —
OGRETEN MinNi TEST 17

1. j cos® xesin2x dx
integralinin esiti nedir?
cos®x cos®x -2cos®x
A) ——+¢ B +C C) ——st
)=t )75 ) =%
2cos® x -3c0s° x
D +C E) ————
) 5 ) 5
2. I sin® xesin2x dx
integralinin egiti nedir?
4 4 4
A) cos’x B) sin®x o) sin*x
< 4 4
D) _sin*x E) _cos'x
4
2
3. J. ___zx—a_-— dx
cos*(x° —1)

integralinin esiti nedir?
A)cot(x®-1)+c Bytan(x*~1)+¢c

3_ 3
tan(x 1)+c cof(x 1)+c

D
C) 6 ) 3
3
E) tan(x” —1) ‘e
3
4. J- cos(sin® x).sin2x dx

integralinin esiti nedir?
C) sin(sin®x) + ¢
E) —sin(sin®x) + ¢

A)sinx+c¢
D) cos(sin®x) + ¢

B) sin(sinx) + ¢

x

e
5. I — dX
sin’(e* +2)
integralinin esiti nedir?
A)~—cof(e* +2) +¢

C)cot{e*+2)+ ¢

B) —cot(e*) + ¢
D) tan(e*+2) + ¢
E)—tan(e*+2) +c

H—C 2-B 3-F 4-C 5-A]
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Trlgonometrlk Ozdeghkler Yardlmlyla

_integral Alma

OcreTEN SORU - 54

_[ 1
sinxscosx
integralinin esiti nedir?
Coziim:
I 1 dx = J' sin® x + cos® x
sinx-cosx sinxs«cosx

sin®x cos®x
= - B dx
SiNX+COSX SINX=COSX

= ‘[ (tanx +cotx) dx =—In]cosx|+In|sinx|+ ¢

dx

=Injtanx|+c bulunur.

OcreTEN SOrRU— 55

.[ 1+cosx

integralinin esiti nedir?

1
=—CotX+——+C bulunur.
sinx

OGReTEN SorRU - 56

1+ sinx
integralinin egiti nedir?

L +¢ bulunur.
X

: . L. TEST
OGRETEN MINI TEST 18

J- - 1 dx
sin2x

integralinin egiti nedir?
A) In [cosx| + In |sinx] + ¢

B) In [cosx| ~In |sinx] + ¢
C) —%[In[cosx|+ln|sinx[]+c
D) [ln[smx{ —In]cosx|]+¢c

E) 5 [In]cosx| +In|sinx]]+ ¢

[ —
1-cosx
integralinin esiti nedir?

A) cotx+—_—1——+c B) —cotx~f1—+c
sinx sinx

C) tanx——!—-a—c D) cotx—_—1-+c
sinx sinx

E) tanx+ L +C
cosX

J‘ 1-cosx dx

sinx
integralinin egiti nedir?

A) In |sinx] + ¢ B)In|1+cosx|+c

1
C) —cotx+——+¢ D) —cotx~~¢j—+c
sinx sinx

E) cotx+~_—1—+c
sinx

Ogreten Matematik Fasikiilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

1 + fz(x)

fm

- lfadelermm mtegrallen

I ax . arctanx+c¢
7l 1 x®

= arccofx+¢

v

1

dx .
=arcsinx + ¢
I V1-x2

4

N

—dx
= arccosx+c

V1-x?

O&RETEN SORU - 57

J‘ dx
x(1+1In?x)

integralinin egiti nedir?

@‘;RETEM SORU — 58

| e

integralinin esiti nedir?

=arcsin(e*)+c¢ bulunur.

_ i, TesT £
OGRETEN MiNi TEST 19

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) .[ 2X4 dx =arctanx? +¢
1+x

B) 3 dx=arcsinx® +¢
oo
© .[1+(
X .
D) J-——-,—z—-z—arctan(smx)Jrc
1+sin“x

E)J' sinx
VJ1-cos?x

=arccot(x+1)+c

dx =arccos(cosx)+c¢

4x°
1+x8

integralinin esiti nedir?

A)arctanx®+¢  B)arctanx*+c¢  C)arctanx® + ¢

g 1 § D) arctanx + ¢ E) arccotx* + ¢
Coziim: 9 E) ~tanXx———+c Coziim: Q
. sinXx 2 -
X 1 o
J‘ B 1-cosx _ [ 1-cosx £ Inx=u = —dx=du = dx=x-du olur. s
1+cosx {(1-cosx)(1+cosx) 1-cos®x § N X 1 E I 3x2 42
= 1—.cosx dx = i 1 _ C.OSX dx | g 1-sinx _[ v I Frex du 5 NS +2x)2
SinZx Sin?x  sin?x S . L o . x(1+1In"x) x(1+u®) o
g integralinin esiti nedir? d 2 integralinin egiti nedir?
du _ u H
=~cotx~ 7 s A) tanx - 1 ve B) tanx +—,1-—+ c T 1ed? 2 A) arccos(3x? +2) + ¢ B) arcsin(3x® + 2) + ¢
S . CoSX sinx
t 1 L sinx=u : 1 1 =arctanu+c C) arcsin(x3 + 2x) + ¢ D) —arcsin(x® + 2x) + ¢
=—COtX +—+C i i L -
u | cosxdx = du ! C) cotx+ oo +C D) cotx oo +c =arctan(inx)+¢ bulunur. E) arctan(x® + 2x) + ¢

5x*
<+ +1
integralinin egiti nedir?
A)arccot(x® + 1) + ¢ Bitan(x*+ 1)+ ¢

C)arctan(x®+ 1)+ ¢ D) arcsin(x¥+ 1) +¢

Coziim: C)-In|1 +cosx| +¢ D)In[1~cosx| +¢ Coziim:
- , * 5
J‘ 1-sinx X_J‘1—sinx dx E)-in |1 —cosx| + ¢ ) E)Inpe+1]+c
1+ sinx 1-sin® x cos®x =u = &dx=du
:I( 1 sinx jdx J‘ 1+cosx J' e* dx:J. e du
cos’x cos?x sin®x J1-(e*) Ji-u? € J. e 11

e oo . s .
E cosx=u s —tanxs J.‘—'; integralinin egiti nedir? ) J, du /1 (e* +x)2
; —sindx =du ! u A) tanx— 1 tc B) cotx - 1 e N7 integralinin egiti nedir?
“““““““““““ * sinx i

=tanx ~1+ c sinx =arcsinu+c¢ A) arcsin(e*+x) + ¢ B) arccos(e* + x) + ¢

C) arcsin({e*) + ¢ D) —arcsin(e* + x) + ¢

E) arctan(e*+ x) + ¢

h-D 2B 3E4aC5D] [i=D 2B 3-C 4-C 5-A]
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= —arctan—+ ¢
x*+a’’ a a

OGreTen soru-59

J‘ dx

2
) X" +10x + 26
Integralinin esiti nedir?

Coziim:

X2+ 10X + 26 = %2 + 10x + 25 + 1
=(x+52%+1 olur.

X+5=u = dx=du olur.

I&ﬁ- du
(x+5)2+1" az—+~1—=arctanu+c

=arctan(x+5)+c¢

bulunur,

Q&RreTen soru— 60

J‘ dx

2
. X" +6x+25
integralinin esiti nedir?

Coziim,

I dx 1 X+3
—_— 1
42+(x+3)2 4arctan( 7 )+c bulunur.

(Formul kullaniidr)

2
X +6x+25=X2+6x+9+16:()(-}-3)2'1"42 olur.

'@éRfETEN;soRU—-~61 -

2x-5
x*+9
Integralinin esiti nedir?

dx

Coziim.

2% — 5
X2+9

2x i 5
-[ m..'x2+3"' dx

X¥+9=y o 2xdx=du olur.
2 0 e
u 2x x?+32

=Inju ~§-a X
| 3 rctan3+c

= 5
In|x+9| -§arctan—g~ +¢ bulunur.

www.guryayinlari.com

=== — L. TEST
OGRETEN MiNi TEST 20

1 J' dx
) x% +16

integralinin esgiti nedir?

A) —1~arctanx +C B) 1amtani+ c
16 4 4

C) ~1—arccot3(—+c D) 4arctan> +c
4 4 4

E) -narctan}——a-c
16 16

I dx

2. —

x? +10x + 50
integralinin egiti nedir?

A) iarctan5~x~ c
25 5

C) ~—arctan(x g 5) +C

E) —arctan(ﬁﬁ) +C
5 25

B) 1arctan(z(%gj +C

X+5
" D) —arcta
)25 n( 5 )+c

3 J‘ dx
) x? +4x+13
integralinin esiti nedir?

A) ~1-arctan3(- +C
3 3

B) %arctan(%g) +C

C) %arctan (%—2—) +C D) %arccot(%%) +C

E) %arctan(x +2)+cC

x+3
s [ 2w
x?+36
integralinin esiti nedir?

A) %arctan%-rc B)In|x?+36]+c

1

C) E[x2+36|+c D) %[ln]x2+36]+arctan§}+c

E) —1—[ln |x*+36] +arctan3(-] +c
2 3

X
5. j -2 _dx
X? ~4x+5
integralinin egiti nedir?

A) %In [X* —4x+5]+¢C
B) 2arctan(x ~2) + ¢
C) %[ln [x* —4x+5|+ 2arctan(x —2)] +¢
D) In |x2 — 4x + 5| — 4arctan(x — 2) + ¢

1
E) 5”“ |x* —4x+5]+ darctan(x - 2)] + ¢

[i-B 2-C 3-B 4D 5-E

Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

j = bz

lfadelermm mtegraller

bx
j J__t,z__=—arcs:n +C
22 ’

J- —ﬁ(——-—~~1~arctanb—+c
a®+b?? asb a

O&reTEN SORU- 62

.[ 25+ 16x°
integralinin esiti nedir?

Cozim:

ey =l e

fi =u olsun. f'— dx=du olur.
5 5

5
___J-zd”_1 5 du
251+ 25 4) 15

1
=-—arctanu+c
20

1 4x
=—arctan| — [+ .
>0 rc (5) ¢ bulunur

OcreTEN SORU-—63

dx
-[ J16-(3x -1

integralinin egiti nedir?

I 3x 1) 4J‘ 3x~1
T e

[FSRN-N
a
ol

I

il
W= W[ b=

Sy
—
|
c
nN
]
il
|
[I—
Tla
=
[

arcsinu+c

il

8
@.
=3

3

- 1) +¢ bulunur.

~—=u olsun. i—dx=du = dx=-:-du olur.

www.guryayiniari.com

% OGRETEN MINi TEST

1.

TEST =
24

.[ 25 + 4x*
integralinin egiti nedir?

A) —1—arctan§ +C B) -1—ar<:tamg)i +c
5 5 5

1 X 2x
C) —arctan—-+c¢ D ——arct n—+¢
AT 10 ) qoarctang-+

E) —1—arctan~)E +C
10 5

2 I dx
) Ja-(2x—1

integralinin esiti nedir?

A) -1—arcsin(zxﬂ1)+c B) 1arcsin(Zx—1)+c:
2 2 2

C) 1arcsin(2x_1)+c D) Larcsinf 21} 4 e
4 2 2 4

E) larcsin(zx - 1) +C
Z 4

dx
S ]
integralinin esiti nedir?
A) arcsin(x~3) + ¢ B) arcsin(x + 3)+ ¢
C)arccos(x—3)+ ¢ D) arcsin(3-x) + ¢

E) arccos(x + 3) + ¢

4

=
integralinin egiti nedir?
A) arcsindx + ¢ B) arcsin2x + ¢

C) 2arcsindx + ¢ D) 4arcsindx + ¢

E) %arcsinzlx +C

dx
5 j V-x?4+6x~-5

integralinin esiti nedir?

A) arcsin (%3) +c B) arcsin(x+ 3) + ¢
C) -;-arcsin(i%g)quc D) %arcsin(x~3)+c

E) arcsin[fg—sj +c

[i-D 2-A 3-A 4-A 5-E|
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Bazn Ozel Tlptekl Integrallenn
Deg|§ken Deg|§t|rmeler|

Integratinda Va®—x? den bagka koKid ifade bulun-
- durmayan integralleri hesaplamak igin

X = asint —-EstsE
. 2 2

degisken deg§§tirrﬁesi yapilir.

OERETEN SORU—64

f 16— xdx

integralinin egiti nedir?

Coziim:

X = 4sint olursa, dx = 4cost dt olur.

Imdxz .[ muﬁ,cost dt
=4I m-d,cost dt

=4J- Ji=sin’t-4cost dt=16_[ Jcos?t-cost dt
=16_‘- cost-cost dt=16.f cos?t dt

=16J‘ESS-Md 16( sin2t+t{+c
2 2\2

X =4sint = sint:%

sin2t = 2sint+cost

2
=2.i.ﬁ__x_
4 4

J-«/16~x2 dx=8(%sin2t+t)+c
8(1 X316 —x2

2 8

. . X
ve t= arcsmz yazilirsa,

. X
+arcst]+c

= %X\/’I 6-x%+ 8arcsin§ +c¢ bulunur,

www.guryayinlari.com

e . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 22

1. I«/g—xz dx

integralinin egiti nedir?

A) arcsing +§«]9 ~-x*+c

B) 2| arcsinX+XJa—x? |+ ¢
3 9

C) N arcsinX + 2Jo-x2 |+c
2 3 9

D) g[arcsing-wQ-xz}kc

E) M aresinX + X Yo |+c
2 3 9

2. I J25°% dx

integralinin esiti nedir?

A) X255 +BaresinX 4 e
2 2 5

B) xv/25-x* +—2§5—arcsin§+ c

C) 2425 -x+ arcsin% +c

D) %VZS -x?+ arcsin-)55+ c

E) X25_x2 +Barcsin® +c
2 4 5

3 : J‘ dx
' x*16-x*

integralinin esiti nedir?

A) By —2
R T L
__[ _ 2 2
C) ._16___)_(_+c D) __1_6_2(_.*.0
16x 16x
-“ 2_
E) X - 16+c
16x

J- X dx
4, (—4—_)(2

integralinin esiti nedir?

A) 2arcsin—;——4«/4~x2 +C
B) arcsin%~x«/4~x2 +c
C) 2arcsin%—§\/4—x2 +C
D) arcsin%—%x/4~x2 +c
E) 2arcsin%+~2—«]4—x2 +c

[{=C2-A 3-C 4-C|

Baz Ozel Tipteki integrallerin
Deglgken Degistirmeleri -

NOT:

2

x? - a?

integratinda den bagka kéklii ifade bulun-

durmayan integralleri hesaplamak igin

cost 2
degisken degistirmesi yapilir.-

X= a (0.<.t<-7—c~v g<t5n)

OGRETEN SORU-65

Nx?-9
d
J. 3x X
integralinin esiti nedir?

Cozim:

BSmi dt olur.

J'\/X——— J‘\'cost -9 3smt

cos t

3. ,1—coszt :
—_— .
z_[ cos?t 3sint dt

9 cos?t
cost

4. sint
_ cost sint . sin’t
= L dt= [ 2L gt
g cos’t cos’t
cost

= .[ tanztdt=J'(tan2t—1+1) dt

3
X =——— olursa, dx=
cost

=tant—-i+c¢c

3
t=arccos—
X

x2 -9

tant =

(Sekildeki dik Giggenden)

Degerler sonuca yazilirsa
=tant~t+c

Jx2-9

3
= —arccos—-+¢  bulunur.
3 X

www.guryayinfari.com

- . . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 23

e

integralinin egiti nedir?

A) 2[“"22”4

2
—arccos—|+¢
X

B) \/x2~4oarcsin—)2(-+c

C) \/xz—4—arccos§+c
2_

D) 4[\/x 4

2

Vx2 -4
2

X
- arccos—z—} +C

E)

2
—arccos—+¢
X

2. J.X\/;T

integralinin esgiti nedir?

A) cos (arcsin;(-) +C B) sin (arccos%) +C

1
C) sin(arccosx)+¢ D) cos(arccos;) +C

E) sin(arcsin—}) +C

3 J- _..._.x__.. dx
) Vx* -4
integralinin egiti nedir?
A)ln|x2—4|+c B) (x*-4)?+¢c
C) %\]XZ -4+c

2., 2
D) §(X -4)2 +c

E) Vx*-4 +c

4 J’ dx
) 2x X2 -1
integralinin esiti nedir?

A) arccos1 +C B) 1arccos—z— +c
X 4 X
C) arccos(x—1)+c D) %arccos—:(--hc

E) ——1—arccos~1~+ c
2 X

[1-A 2-B 3-E 4-D |
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= R
§d gratinda «/ng den ba§ka kokli lfade bulun-
curmayan '“tegrallen hesaplamak igin

‘ *x,=atam'(_£<t<g o
o X2 2/

Gegisken degistirmesi yapilir,

-[m(nx)

integralinin esiti nedir?

Coziim;

X=tant olursa, dx = 12 dt olur
" .
J. i LI
=J' cos’t
2
VI+33(14 x2) Vi+tan?te(1+ tan?t)
dt
,f cos’t
-MM J- costdt=sint+c

Cost R"

) s
1
tant:x = sint= X

N

. S bul
ulunur.

V1+x?

www.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNi TEST

1 I dx
x*/x% +16
integralinin esiti nedir?
, 3 2
A) _1_6_i_)£._ +C B)
2x .
[ 2
C) ___12-*;?.(_ +c D)
4x
, 2
E) _.._16_+_)E_ +C
. 16x
2.

dx
j- X325+ x*
integralinin esiti nedir?

V254 %2

A) ——x——+c B) —
) _________\125-*~X2+C D)

10x

E) 25+ % +¢C

3. . J'___._d_"___

(9 +x2)W9+x?

integralinin esiti nedir?

TEST
24

V16 +x2

4x

V16 +x2

16x

+C

+C

25+ %2

25x

V25+x% +¢

+C

A) X e B) X
x2+9 X2 +9
C) — ¢ D) —X _+c
gVx2+9 9x?+9
E X _+c

4 J' 4
(4+x3) 4+ x?
integralinin esiti nedir?

A) ——tc B)

44+ %2

1

x4 +x*

C) +C D)

H-E 2-B 3-D 4-A |

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ INTEGRAL ve UYGULAMALARI

integratinda sinx ve : COSX rasyonel fonksiyonlan bulu-

nuyorsa tan—)zszt degisken degistirmesi yapilir.

Integrat t turtinden bir rasyonel fonksiyonun integra- .

line dénusir.

COS-—=

2 \/14»1;2
t

N

X
sin—=
2

sinx=2-sin3(--c035=2. t . 1
22 e 142
sinx = 2t
1+t*
cosx =cos? X -sin? X
2 2
t2
COSX = o i
' Pt 1+t
1= ¢
cosX = 5
1+t

tan%:t = §=arctant = x=2érctant

dt dir.

2
= dX=
- 1+t

OGReTEN SORU— 67

dx
1+ sinx

integralinin esiti nedir?
Cozim:

tang— =t déntslimi kullanilirsa,

sinx~——2—t~ ve dx‘—-zi olur.
142 1+12 ’

Bu deéerleri integralde yerine yazarsak;

2dt 2dt
f _ mz P
1+ sinx 1 t2+2t+1

1+t2 J/t-/?/
_2dt_ 2(;1) +C
(t+1y7 1+t

-2 ¢ bulunur
X
1+ tani

www.guryayinlari.com
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OGRETEN MiNi TEST 25

1-sinx

integralinin esiti nedir?

1 2

A) +C B)

1—tan5

2 +C D) 4

C) x
tan—~1
2

E)

X
tan—= -1
2

J. 1+cosx
integralinin egiti nedir?

X 1 X X
A) tan—+c¢ B) —tan—=+c C) 2tan—
) no+ )2 >t ) anZ+c

D)

+C E)

tan—
2 2

dx
1+ sinx—cosx

integralinin esiti nedir?

—In

tan5+1 +C
2

A) In| tanX
2

B) In tan% +in| tan2+1|+c

C)in tan§+1 +C
D) In tan§—1 +C
2

+C

E) In| tan2+1|~In

tanz(—
2

dx
1+ sinx+cosx

integralinin egiti nedir?

A) In +C B) In

tan>
2

tani+1 +C
2

C) 2In D) In

tan—)5+1 +C
2

2tanz(———1 +C
2

E) In

2tan2(-+1 +C
2

[1-B_2-A 3-A 4-B |




CrOyeten viaiematk Fasikuleh e INTEGRAL ve UYGULAMALARI

J. cotx dx
integralinin egiti nedir?
Coziim:

sinx =u = cosx dx =du

jcotxdx:j c?sx dX=Icosx. du
sinx U cosx

du .
= ‘[Tzlnlu[+c=ln]smx|+c
bulunur.

J- (tan® x + tan® x) dx
integralinin egiti nedir?
Cozim:
tanx=u = (1 +tan®) dx =du olur.

J' (tan® x + tan* x) dx = I tan® x(tan®x + 1) dx

1
= J.u4.du=5—+c
5

tan®x

+C  bulunur.

J‘ cot?x
sin®x

integralinin egiti nedir?
Coziim:

cotx =u = —cosecx dx =du

dx
sin?x
= dx=-sin®x du olur.
cot?x Cu?
—s— dX = _[ «(~sin®x du
J-smzx sin?x ( )
= j‘ —u? du
_ v +c
3
cot®
= - 3 +¢ bulunur.
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1. .[tanx dx

integralinin esiti nedir?
A) —~Inisinx| + ¢ B) Injsinx| + ¢

C) -Injcosx| + ¢ D) Injcosx| + ¢

E) Injtanx] + ¢

2. J-(cotx+cot3 x) dx

integralinin egiti nedir?

2 2 2
A) _cot”x B) tan x+ C) cot X+c
) 2
D) sin"x . E) _tan X e
3
integralinin esiti nedir?
3 4 4
A) fan” x ‘e B) tan® x c) _fanx
3 . 4
D) cos® x E) _sin"x
4
4. J' cot?x dx
integralinin esiti nedir?
A)x—cotx+¢ B)—x+tanx + ¢
C)x—tfanx+c¢ D)—x-—cotx + ¢
E)-x+cotx+¢
cot®x
5 .[ sin’x dx

integralinin esiti nedir?

cot® x tan*x cot* x

4
cot*x
+C

A) -

B) +C C)

D)-—cot*x + ¢ E) —

[1=C 2-A 3:B 4-D 5-E]

+C

FOYreEn Widienauk T asiKuigin - o vl EOnMk vE O 1 GULRInMLMd

~ Trigonometrik Ozdesliklerden
_ Yararlanarak integral Aima -2

» sinA+cosB = %[sin(A +B)+sin(A-B)]

> sinAssinB = —%[cos(A +B)-cos(A-B)]

5 cosA«cosB = %[cos(A+B)+cos(AA—B)] =

trigonometrik e$itliklerinden yararlanarak integralleri
hesaplamasi kolay hale dénﬂgtﬁrebiliriz.

OcreTEN sorRU— 71

jsin7x-sinx dx

integralinin egiti nedir?

Cozim:
Trigonometrik esitliklerden
sin7x « sinx = —-;— [cos8x — cos6x]
ifadeleri integralde yerine yazilirsa;

J. sin7xssinx dx = J. —%[cosBx—cos6x] dx

1 [sinSx sinGX}
= +c

2 8 6

_sinBx  sin8x

+¢ bulunur.
12 16

OéreTen sORU-72

J‘ sinB6xscos2x dx

integralinin egiti nedir?

Cozim:
Trigonometrik esitliklerden
sinBx « cos2x = % [sin8x + sindx]
ifadelesi integralde yerine yazilirsa;

J- sinBx-cos2x dx = J- %[sin8x+sin4x] dx

1] —cos8x cos4x
= | e +C
8 4
__Cos8x cos4x

+¢  bulunur.
16
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OGRETEN MiNi TEST 27

1. J.sin3x-sinx dx integralinin egiti nedir?
1. 1.
A) —sindx+—sin2x+c
8 4

B) -1sin4x + 1sin 2x+cC
8 4
C) sindx +sin2x + ¢

D) 1sin4x - lsin2x +C
8 4

E) —lsin ax —~1-sin 2x+c
8 4

2. IcosSx-cost dx integralinin esgiti nedir?

1 . 1 1 1
A) —sin7x+—sin3x+c¢ B) —sin7x+—sin3
) 12 6 )7 zonexTe

1. 1 1 . 1
C) —sin7x——sin3x+¢ D) -—sin7x-—sin3
)7sm 3 )14sm X 68!!’\ X+C

E) ———1—sin7x - 1sin 3x+c
14 6

3. jsin—}-cos% dx integralinin esiti nedir?

A) 2cosx+2<:osg+c

C) —2cosx +1cos—)5+c D) lcosx—icosi+c
2 2 2 2 2

E) 4cosx~2wsg+c

4, J. sinxe.cosxscosd4x dx integralinin egiti nedir?

A) —1~c056x+10032x+c
24 8
1 1
B) —c0s6x —~—C0S2X+C
24 8
1 1
C) ——c0s6x ——cos2x+cC
12 6

D) —1—cos 6X + -1—0052x +C
12 4

E) ——1—cos 6x+ ~1~c032x +C
24 8

[1-B 2-A 3-B 4-E]

1 X
B) ——cosXx+cos—+¢C
) 2 2




Ogretan Viatematik Fasikullsii o "INTEGRAL vée UYGULAMALARI o S

> sinx +cosx =1

> tanx *cotx = 1

v

sin2x = 2sinxcosx
> Cos2x = cos™ — sinx
= 2c082x— 1
=1~ 2sin?x
> cos2x=2c0s%—1 = cos?x = SO8X+1
2
> cos2x=1-2sin?x = sin® = 1_';9;8_2’5

Ocrerensoru-73

0<x< .725 olmak izere,

I J1+cos2x dx
integralinin egiti nedir?
Coziim:

cos2x = 2c0s%x — 1 oldugundan yerine yazilirsa

I J1+cos2x dx = J‘ V1+2cos?*x -1 dx
= j v2cos?x dx
= I V2 cosx dx

=2sinx+c bulunur.

OcreTen sorRU-74

0<x< g olmak iizere,

[vresinzx ax
integralinin egiti nedir?
Coziim:

cos?x + sin?x = 1
sin2x = 2sinx » cosx

esitliklerini yerine yazalim.
j‘ J1+sin2x dx = .[ \Jsin? X +cos? X + 2sinx-cosx dx

= J (sinx +cosx)? dx

= j‘ (sinx+ cosx) dx

=sinx-cosx+¢ bulunur.

= . TEST
OGRETEN MiNi TEST 28

i .
1. 0<x< ) olmak dzere,

I\M ~c0s2x dx
integralinin egiti nedir? o
A) V2 sinx + ¢ B) +/2 cosx + ¢
C) —/2 sinx+¢ ‘D) 2 cosx+¢

E)-2cosx + ¢

sindx
2. I — T dx
cos* x—sin“x

integralinin egiti nedir?

A) —cos2x + ¢ B)cos2x + ¢

C) sinx—cosx + ¢ D)sin2x+ ¢

E) -—;- cos2x + ¢

E
E 3 j(cos“x—-sin‘ x) dx
g integralinin egiti nedir?
‘% A)sin2x+¢ B) cos2x + ¢
% C) %sian +c D) —% sin2x + ¢
§ E) 2sin2x + ¢
4. Jsinx-cosx-cost dx

integralinin egiti nedir?

1 1
A) ———sindx+c B) ——cos4x+c
) 16 )%

C) %sin4x+c D) 1—16-cos4x+c

1
E) ——cos4x+c¢
) 16

5. j‘ cosx—1 dx

sinx
integralinin esiti nedir?

A) 2In |sinx] + ¢

X
cOs— +C
2

E) -2In

B) In|si

C) 2in C

nJ+c
2
X
0S— +C
E’

D) In

X
COS—|+C
2

(=D 2-A 3-C 4-E 5-C|

S YIS T IVIE ST AU T OO RIS = OV T R GrUAR ¥ 5 U5 O WS i i

I sin®x dx

integralinin egiti nedir?

Cozim:
. o 1-cos2x e
sin“x= — esitligini yerine yazalim.
J sin?x dx = j (1__c032x) dx
2 2
-i—l-lsin2x+c
2 22
x 1
= ——8in2X +¢ .
577 bulunur.

Ocrerensoru-76

j sin®x dx

integralinin esiti nedir?

Cozim:
J- sin®x dx = J. sin? x»sinx dx
= I {(1=cos?x)esinx dx

cosx=u ise -sinxdx=du olur.

j(i—coszx)-sinx dx = J' (1-u?)+sinxe

—-sinx
- _[ (1-1?) du

u3
= e+ C

3

cos® x
=~COSX+ +c
bulunur.
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OGRETEN MINI TEST 29

1. jcoszx dx integralinin egiti nedir?

A) c052x+5+c B) sm2x___>§
2 4
c) sm2x+3(_+c D) cost+5
2 2 2
E) sm2x+3('+c

2. _‘.sin5 x dx integralinin egiti nedir?

sin®x  2sin®x
A) + ~sinx+c¢
5
13 ()
sin®x  sin®x
B) -
3
cos’x cos’x
C) ~ - +5
5 3
5
cos’x 2
D) - +§cos3x—cosx+c
cos®x 2
E) 5 ~§cos:’x+cosx+c

3. I cos’x dx integralinin esiti nedir?

s 3 3
. sin® x cos’ X
A) sinx - 3 +C B) cosx— +C
<) P
. osin"x : sin® x
C) sinx+ +C D) 2sinx- +C
in2
. sin® x
E) sinx— 5 +C

4. Icos"’ x dx integralinin egiti nedir?

A) sinx—sin®x+sin’x+¢

cos®x

2
B) cosx~—§cos3x+ +c

sin®x

C) sinx—%sin3x+ +c
. 2 .3
D) —smx-gsm X+C

io5
E) —sinx——gsinax-k-s—"—‘-—x-rc
3 5

[1-E 2-D 3-A 4-C |




Ogretén Matematik Fasikilieri s INTEGRAL V& UYGULANALARI i e

~ Trigonometrik Ozdesliklerden
~ Yararlanarak integral Alma -5

pvegq poZitif tam sayi olmak lzere,
I cos” xesin?x dx
- geklindeki integrallerin hesaplanmasinda

'p ve qnun ikisi de tek sayi ise biri dideri cinsinden
ffade edilerek basit' dedisken degistirme ile integral
“hesaplanir.

O&RreTEN SORU— 77

j sin® x.cosx dx
integralinin egiti nedir?

Cozim:
j sin® xscosx dx = J sin® xesinx-cosx dx
= I(1—coszx)-sinx-cosx dx

cosx = U olsun. ~sinx dx = du olur.

Bu soruda sinx = u dénlisimide yapilabilir.

J- (1—u2)-u-sinx--:;x = J' (u® —u) du
ut u?
T
cos*x cos®x
“Ty T ¢
bulunur. |

OGRETEN SORU— T8

J- sin® x»cos® x dx

integralinin egiti nedir?
Cozim:

I sin® xecos’ x dx = J. sin® x»cos* x-cosx dx

= J- sin® x«(1-sin® x)? «cosx dx
sinx =u => cosx dx =du olur.
J ue(1-u?)P du= '[ ue(1-20% +u*) du
= I (U —2u" +u%) du

u'® 208 8
T e s s e e o
10 8 6
_sinx _sin®x N sin®x
10 4 6

+C

bulunur.
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i . TEST
OGRETEN MiNi TEST 30

1. I cos® xesinx dx _integralinin egiti nedir?

cos®’x cos'x sin?x  sin®x
el +

A B
)= )=
sinx  sin®x . sin®x
- +C -D) sinx~ +C
2 4
.4 .2
E) sw;x__sm X6

2. j sin® xecosx dx integralinin esiti nedir?

cos®x cos*x cos?x

A + +C
) 6 2 2
. 6 . 4 .2
B) sif®x _sin*x _sin®x
6 2 2
0) cos® x . cos’x cos?x to
’ 6 4 2
(:3 4 2
D) cos®x  cos’x cos’x
6 2 2
cos®x cos*x cos®x
E) - +C
6 2 4

3. I sin®x.cos®x dx integralinin esiti nedir?

cos®x cos®x sinx  sin*x
+ +c B) +
6 4 6 4
cos’x cos®x sin*x  sin®x .
4 4

A)

C) +C D)

cos®x cos*x
6 4

E) +C

4. J-sinsx-cosa x dx integralinin egiti nedir?

sin®x  sin®x cos®x  cos®x
+ +

A AR o B
)6 8 ) =% g ¢
s 4 6 ;8 . g
sin*x _sin’x D) sin® x _ sin® x
4 6 8 6
sin®x  sin*x
E —
) 6 ) +C

[i=C 2D 3E &A ]

“Ugrelen vidienduk rasikunen v IN TEURAL VE U T UULRNRCARI

~ Trigonometrik Gadesiikiera

 Yararlanarak integral Aima -6

. p' ve q poiitif tamsayi olmék Uzere;

j‘cos" Xssin?x dx

seklindeki  integrallerin hesaplanmasinda  p  ve

. g dan biri tek, biri ¢ift say: ise, tek sayi olandan bir

tanesi ayrilir. Geriye kalan ifade digeri cinsinden ifade

edilerek basit degisken degigtirme kurali uygulanir.

OGRETEN SORU—T79

j cos® xssin® x dx

integralinin egiti nedir?
Coziim:
'[ cos® xesin* x dx = I cos x+cos® x«sin® x dx
= I cosxs(1-sin?x).sin® x dx

sinx = u olsun. cosx dx = du olur.

." (‘I—uz)-u“-cosx-cgzx = J. (u* ~u®) du
wod
~5 7o

_sin’x  sin’x

5 7

bulunur.

Bu soruda sinx = doniislimiide yapilabilir.

OereTen soru— 80

J. sin®x-cos®x dx
integralinin esiti nedir?
Cozim:
= j sin* x+cos* xscosx dx
= J. sin® x+(1- sin® >.()2 +cosx dx
sinx = u olsun. cosx dx =du olur.

= Iu"‘-(1—u2)2-,ces§/cg;%

= Ju“-(1—2u2+u4) du= j (W®—2u° +u*) du

TR YUY
i SR
9 7 5
sin®x 2sin”x  sin®x
= - + +c
9 7 5
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OGRETERN MINI TEST 31

1. .[ cos® x-sin’x dx integralinin egiti nedir?

3 5 13 Fe:
COS" X CO8™ X S X sinN“ X
WS X, B) +

A c
)3 5 3 5 ‘¢
.3 s 5 i 5 )
C) SN X _ sin™ X c ) ST X _ sin X
3 5 5 3

sinx  sin®x

E) —
) 5 3

2. J-sinzx-cosx dx integralinin esiti nedir?

. 3 3
sin® x €0s” X
A) +C B)
sin® x cos® x
C) —sinx+c D) —COSX+C
T3
sin® x
E) 3 —-X+C

3. jsin’ xecos*x dx integralinin esiti nedir?

cos®x cos®x cos® x N cos® x

A - c B +C
) 3 5 ) 3
- oy 5 7
0) sin"x _sin’x D) cos’x  cos'X
5 7 5
cos’x cos’ x

E)

+C
5

4, J.cos“ xssinx dx integralinin esiti nedir?

5 ) 5
cos®x sin® X cos® x
A) B) +C C) - = +C
sin® x
D) - +C E)—cos’x + ¢

5. I cos?xesin®x dx integralinin esiti nedir?

F3 s 03 3
sinx  sin®x cos” x
A) 5 + B) —COSX+C
s 5 2 a3 5 3
sin°x  sin®x cos®x cos’x
C) - +C D) -t C
5 3 5 3
cos®x cos’x
E) + +C

5

[1—C 2-A 3-E 4C 5-D|
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~ Trigonometrik Ozdeslikierden —— . [ test £ — o TEST
e Yararlanarak lntegral Alma 7 OGRETEN MINI TEST 32 OGRETEN MINI TEST 33
’ p veq posz tamsayl olmak uzere, L
g 1. '[sinz 2x dx integralinin egiti nedir? fx—
Icos"x-sm“x dx L e p— ees 1. -"_x_ﬂ dx integralinin esiti nedir?
ot A Xs sindx - X sindx - ¥ ;;@F‘?R;ET,ENWSQRUT';S:;*fe: ... .
- seklindeki integrallerin hesaplanmasinda JotTg *° B3 g ° e 6 i 3 ;
} p ve X sindx X sindx X+ +2 A 7()(—1) -E(X_D e
V q nl;n her ikisi de gift sayl ise C) i +C D) i +C _[ x+1 9 2 1
COs2x ' B) —(x—1)3 -3(x-1)
sinx=——-== ) i_s'“Qx integralinin esiti nedir? ) =P =31 e
, 2 6 7 3 2
cos?x = 1+C082x Coui C) 7(x~1)6 ~xu§(x—1)3 +0
Gzim:
_esitlikleri yerine yazilarak bulunur, 6 i ¢ D) E(X_1)% _ﬁ(x_”% e
_ ity U D e LS et 2. jcosz3x dx integralinin egiti nedir? Kok dereceleri 2 ve 3 oldugundan 7 2
Beres e B
GRETEN SORU-81 M x  sinx o) X x _ sinéx OKEK(2,3)=6 dr. E) E(x~1)%+g(x—1)§+c
I 2 12 6 Bu durumda 7 3
sin“x.cos?
‘ " s°X dx )_>§ sm6x+c D) X sin6x X+1=1 = dx=68dt
integralinin esiti nedir? 12 6 Yx+24+1 . - - .
\/.---. \/; 2. I———— dx integralinin esiti nedir?
Cozim: E) x sin6x +o J‘ x+1+2 =J' t +2-6t5 dt
” ) 12 38 5 1
X+2)8 +3(x+2)2 +¢
J.Sinzx-coszxdx=J' 1-cos2x) (1+cos2x p 42 A) (er 2 43+ 2)
| e - J' -6t° dt = J' (6t° +12%) dit T 1
E & —(x+2)% +2(x+2)% +c
1 [+3 2 2 A _— ags " [} 5
= | —(1-cos? o 3. jsm 3x.cos°3x dx integralinin egiti nedir? 7 4 2
.[4( €0s”2x) dx £ 9 § =%—-+%+c—§—(x+1)5+3(x+1)3+c bulunur. : o 3(x 2)% x 2)%
. {x+2F +2(x+2)p +c
=1J'dx_lj' c0s? 2x dx E A) %——;—zsin12x+c B) §+—21Zsm12x+c 'r?: 5
= = 5 1
@ ) 6 = >
=xe IW ? C) X_Lsintax+c )—-ism12x+c e D) ‘5‘(""”2) -20x+2)2 +c -
s 2 8 96 12 48 3
1 J' : x| 1 £ E) S(x+2p s
=—X-= dX~~I cos4x dx E) Z+—sin12x+c¢ T T ) —(x+2)° +2(x+2)* +c
‘11 8 8 § ) 8 96 OGRETENSORU-84 = V § 5
; ] - o
=—X-—X-—8iN4x+c :
4 8 32 3x+ 1
1 1 .[ 4);“_ 3. j 42 dx integralinin egiti nedir?
T2 e X e e SF X -
8X 32 sindx+c  bulunur. 4. J.sin"x dx integralinin esiti nedir?
= — N . , sindx integralinin egiti nedir? A) % (@2x =1 + % @x=1F +c
GRETEN SORU— 82 ; ——5in2x + .
' 8 - 5 3
: 2 5 4 3
X sin2x sm4x Cozim B) =(2x—1)* ——(2x-1)* +c
J‘cos“x dx B) 4~ + 5 3
- 4 2 4 Kok dereceleri 2 ve 4 oldugundan o 1 1
integralinin esiti nedi 3x , sin2x _ sindx ZEx-18 +2(2x-1)?
siti nedir? o) = OKEK(2, 4) = 4 tir. C) 5(2x 1) +3(2x 12 +c
Cozim: 2 32 2 5 9 1
, D) 2(._ sin2x + sin4x ‘e Bu durumda ‘ D) _5_(2)(_1)6 +§(2X—-1)2 +c
cos® x = (cos? x)? =[1+°“;~"2§) 4 32 Sx+ 1=t = 3dx=48dt V . . \
= x sin2x  sin4x : 2 5 3
______+ +e E) —(2x-1)* +—(2x-1)* +¢
1+2c0s2x + cos? 2x &) 4 32 \/3x+ -1y J_ 1 itidt ) (2= +=(2x-1)
= 2 C4BEx1
3x+6 . - - .
J' cos® x dx:%J‘ (14 20082 + cos? 2%) dx i} _ J. 12 —1'4t3 .[ (t ) dt 4. \/:\;;;; dx m_tegrahmn esiti nedir?
5. J‘(1—2sin25) dx integralinin esiti nedir? t 5 7 2 5 3 2
=l[x+zlsmzx+ j 1rcosdx 4(e 4 s 2 A) Z(3x)F +6(3xP+c  B) Z(3x)2 +(3x) +c
4 2 2 A)-sinx + ¢ B) cosx + ¢ =315 3 +c=%~(3x+1)4 —5(3X+1)"+C Z , ) 3 , ,
1 . 101 C) =(3x)% +(3x)® +¢ D) 2(3x)6 +3(3x)° + ¢
—~Z[x+sm2x+5(x+zsm4x):l+c C) -;—sing--kc D) -%sin%+c bulunur. ) 7( F+(6x) ) 7( F+3(3x)
bulunur. E) sinx + ¢ E) ;(3X)7 +3(3x)* +c
[1=B. 2-A 3-C 4-D 5-E | ' [1-C 2-B 3-E 4-D |
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Kéklii ifadelerde Degisken Degistirme - 2 e — e —
: : E e HE inti ¢ KismiIntegrasyon Yontemi-1 e - TEST
: OGRETEN MiNi TEST 34 P =ml lnfegr oyon 10 temi-1 . % OGRETEN MiNi TEST é 38 §
; Ju-dV=u-V— fv-du bulunur.
1. J'qu+2 dx integralinin esiti nedir? el i i b 1. J-xz-lnx dx integralinin esiti nedir?
= 2 4 ‘ BERETEN S j— 87 .
B , A) S+ 2P —Zx+ 2P OGRETEN SORU — . o 3 3
Ocreren soru- 85 ) gixrar—glxrayse A) Lenx-2x +o B) Xeinx-2x o
B) M..M.{.c J‘x.lnx dx 1 3 1
J-x\/x+1 dx 5 3, C) xa-lnx—gx3 +c D) ); -Inx+-?:x3 +c
intearalini gy Z*2P (x+22 o integralinin esiti nedir? & ’
egralin iti i 3
g in esiti nedir? 5 . 3 . Coriim: E) 3 -lnx+—g—x e
2 2 4 =
Céai D) g(><+2)2 "§(X+2)2 +C Inx=u ve xdx =dv segilirse,
COziim:
B) 2(x+ 2 - 2(x+ 2 %dxzd” v [xax=fav
=2 _ (X +2)2 ~={x+2)% +
X+1=u* alirsak dx =2udu olur. 5 3 2 2. Ilnx dx integralinin esiti nedir?
f—— ~—=v bulunur.
.[X X+1 dx=J.(u2—1)-u-2u du 2 T A)xInx ~x + ¢ B)inx—x+c
Bu degerleri yerine yazarsak
- J' (2u* - 20) du 2. .[ xv/x =3 dx integralinin esiti nedir? gerenyermey C)xinx +x +¢ D) xInx - 2x + ¢
9 5 3 Ix-lnxdx:u-v-—jv-du» E)Inx - 2x + ¢
205 28 A) =(x-3)2 +2(x-3)? +c
=24, 5 x2 x* dx
5 3 1 5 3 =]n)(o—2—-- 2 .
s 3 B) —(x-3)2 +(x-3)2+c X
=2(X+1)2_2(X+1)2+Cb | > ~lnx-x2 —1dex
5 3 ulunur. g C) %(X_3)5 +2(x=30 +¢ 2 2 g 3. Ie" sinx dx integralinin esiti nedir?
- . 2 1 9
= 5 3 =lnx- 21y s £ X(sinX — x i
g D) 5(x-3)2 +(x~3)% +c n 5 4x +C bulunur. E A) e*(sinx — cosx) + ¢ B) e*(cosx —sinx) + ¢
- [ x
> 2 2 2 E C) eX(sinx + cosx) + ¢ D) < (sinx~cosx) +c
g E) =(x-3)2+6(x-3)2 +c =
c R O&RreTEN SorU - 88 = 2
” =4 5 £ e )
OGRETEN SORU- 86 s > ) —2—(cosx-smx)+c
2 Iarcsinx dx §
) 3 3. szxlx+2 dx integralinin esiti nedir? 2
Ix Vx~1 dx . 2 7 5 3 integralinin egiti nedir?
A) 7(x+2)2 +§(x+2)2 +§(x+2)2 +C Cozim:
integralinin esiti nedir? . 5 3 arcsinx = u ve dx =dv segilirse 4. e*cosx dx integralinin esiti nedir?
B) (x+2) +(x+2) +(x+2) +c
o 7 5 3 dx A) eX(sinx + cosx) + ¢ B) eX(sinx — cosx) + ¢
Coziim: C) ;<x+2)2 —%(X+2)2 +-§(X+2)2 e m =du ve J-dX= .[dv = X=V bulunur. ) )
X—1=u? = E___ . E__ .
uc alirsak dx =2udu olur. 2 .8 . 8 . Bu degerleri yerine yazarsak C) 2 (sinx +cosx)+¢ D) 5 (sinx—cosx)+¢c
Ixzmdx—J(u2+1)2 oud D) ~7-(x+2) —g(x+2) +§(x+2) +C .
h Ureudu 7 5 3 J-arcsinx dX=Uev - '[v-du E) E-(c:osx—sinx)Jrc
. ; E) (x+2)2 +(x+2)2 +(x+2)2 +¢ 2
= I (U* +2u® +1)«20° du = arcsinXsx — J. Xs dx =
- 1-X
=J-(2u6+4u“+2u2)du . S -1
o o 4, J-(x+2)\/x—1 dx integralinin esiti nedir? = arcsinxex — J-X-(1~x2) 2.d4x 5. j-arctanx dx integralinin esiti nedir?
u u u 1
Scomt—t——+C A) =(x-1P +2(x-1)° +¢ 2= = 1
7 5 3 5 1~x?=u olursa —-2x dx=du olur. A) xarctanx +—In|x? +1]+c
2(x 1)%+4(x 1)'2‘ 2( 1% B) 2(x 1P +2(x-1 +c arcsinxsx J.)( u_; du ?
—— — o — + = (X~ —— — — = o X . .
7 5 3 yre 5 -2X B) arctanx~-}ln|1+x2|+c
2 5 3 1
bulunur. C) Fx-17 +2x-12 +c _ 1(1=-x2)2 1,
s , =arcsmx-x+-2— 1 +C C) xarctanx~zln]x +1]+cC
-1)2 —1)2 5
D) (x=1) :2(x R :C 2 D) arctanx —Inj1+x*|+c
2 = = _ : f 2
E) S(x~12 +3(x—1)2 =arcsinxs*x++v1-x* +¢ bulunur.
) 5( Fa3x=1 e E) xarctanx—%ln]1+x2|+c
, [i-D 2-A 3-C 4°C | [1=B 2-A 3-D 4-C 5-E|
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Kismi

integrasyon yontemtyle integral allnlrken
u-dv integralinde u yada: dv fonksnyonlarmdan
} birinin' sonlu sayida turevml aldigimizda sifir oluyorsa

Eve diger fonksiyonun integrali kolaylikia almablllyorsa
- asagidaki sekilde alinabilir.

Jx"-cosx dx

integralinin esiti nedir?
Cozim:
Torevi Alinacak Integrali Alinacak

Kisim Kisim

Cosx

sinx

3Xz\

6x \ ~—COSX

6 \ ~8inx
\ cosx

3_ 3 .
Ix Cosx dx = x smx+3xzcosx~6xsinx—6cosx+c

bulunur.

OGRETEN SORU—00 |

J(xz +Xx)ee" dx
integralinin esiti nedir?
Coziim:

Tirevi Alinacak Integrali Alinacak

— Kisim Kisim
+ (% +x) -“:_-_
- (2x + 1) \ ex
. . \ .
) ) \ .

J‘ (¢ +x)e* dx=(x? + X)je* - (2x+e* +2e* +¢

=(x*+X~2x-1+2)e* +¢
=(x*~x+1e*+¢c bulunur,

www.guryayinlari.com
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OGRETEN MiNi TEST 36

1. J-xzoe" dx integralinin esiti nedir?

A) (X2 +2x +2)e*+ ¢ B) (@ —2x +2)e*+¢
C)(x2—x+1)e*+c D) (-x2 +2x —2)e* + ¢
E) (®—2x~2)e*+¢c

2. IXZ =sinx dx integralinin esiti nedir?
A) cosx(2 ~ x?) + 2x = sinx + ¢
B) cosx(1 ~x) + 2x + sinx + ¢
C) cosx(2 + x2) + x » sinx + ¢
D) 2x « sinx — cosx{x2 + 2) + ¢

E) cosx(2 — x2) — 3x = sinx + ¢

3. J.(xz +1)ee* dx integralinin egiti nedir?

A)eX(x2+2x) + ¢ B) eX(¢~2x) + ¢

Clex(2x—-x2+ 1) +¢c DyeX(x*-2x+3)+¢

E)eX(x®+2x+3)+c

4. J- x?«cosx dx " integralinin esiti nedir?
A) sinx(x®+ 1) + 2x » cOSX + C
B) sinx(x? -
C) sinx(x? —

D) cosx(x? —

1)+cosx+c
2) +2cosx + ¢
2)+2xesinx+c

E) sinx(x? — 2) + 2x » cosx + ¢

5. J‘ x%e* dx - I xe* dx integralinin esiti nedir?

A)eX(¥—x+2)+¢C B)eX(x?+3x~2)+¢

C)eX(x®—3x+2)+¢c D)eX(®~x+3)+c

E)eXx?—3x+3)+c

=B 2-A 3D 4 FE 5E|

" Ogreten Matematik Fasikillleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

P(x)
Q(x)

:' Seklindeki ifadelerde payin derecesi, paydanin dere-
cesinden biiyiik veya esit ise pay paydaya bélinir.

- Sonra olugan ifadenin ayri ayri integrali alinir.

OtreTEN SORU-91

2.—
J-——ﬂ 5 dx
x*+1

integralinin esiti nedir?

Cozim:
2 2
J'x2 5dx=J. x2+1_ 26 dx
x“+1 X“+1 x°+1
=J'(1— ° )dx
X*+1

=X ~Barctanx+c bulunur.

OGRETEN SORU-92

3_Ay2
J‘x 4x +6dx

X
integralinin esiti nedir?

Cozim:

x* —4x* +6 X 4x* 6
j———-——dx:j Sl e dx
X X X X

= J. (x2—4x+§) dx
x

3
=x?~2x2 +6In}x|+ ¢ bulunur.

OéreTen sorU—93

4 2
j3x 3x° +6x dx

x*+2
integralinin esiti nedir? -
Coziim: ‘

3P —3x2+6x |3+ 2

_3x4+6x 3x
—3x?
4 2
dexzj ax-—2X) ax
X +2 x*+2
3x?

=..2—-—ln|x +2|+ ¢ bulunur.
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.[ x+4 dx integralinin esiti nedir?
X+2

A)lnjx+2|+c
Cyx—Injx+2]+c

B)x+Injx+2|+c
D)yx+2Injx+2|+c

E)x+dinjx+2]+c

342
2. J- 5——‘::(—42 dx integralinin esiti nedir?
x3 X
A)—§-—2x2+21n|x{+c B)-3——x2+ln]x1+c
' x3
C)~é—+x2+2!n[x|+c D)—é—~2x2+ln[x|+c
X3
E) —3—~2x2—21nlx]+c
x*+5
3. J. 5 dx integralinin egiti nedir?
x“+1

A) x + arctanx + ¢ B) x—arctanx + ¢

C) x + 2arctanx + ¢
2
E) 3(2—+4arctanx+c

D) x + 4arctanx + ¢

2
4. J X 2+ 10 dx integralinin esiti nedir?
x*+4

A) 3arctan—;-+c B) x+3arctan§+c

C) x+3arctanx+c D) x+6arctanx+c

E) x+6arc tan% +C

4 _ 2
J. Z_X__M dx integralinin egiti nedir?

x* 41
A)X+inp3+1+c
C)x+Inp3+1|+c

E)x? -
[i-D 2-A 3-D 4-B 5-E|

By2x2+In|x3+ 1| +c
D) 2x2 —
InpE+1|+c

Inx¥+1j+c
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[P,
] ax & B
5 Seklindek? ifadelerde payin derecesi’ paydanin: dere-
cesinden kﬁgi}k ise - Q(x)- ifadesi garpanlérmaVaynllr‘
Ve ifade basit kesirlerine ayrilarak integrali formillere
fy}bgr_}lﬂzétilerek coziilar, £y :

Ocreren s

P(x
%x)). seklindeki fonksiyonlarin basit kesir seklinde

nasil yazildiklarini inceleyiniz.
o — X _ A B
(x+N(x+4) x+1 x+4
« — .3  _ A B,
X-Dx+Nx-2) x-1 x+1
o 2 __A + B . C
(x+3® x+3 (x+3® (x+3)°
° ——)E-tz———s—A-+ B + c + b
(x=12(x~2)* x-1 (x-1* x-2 (x-2y¥

<
x-2

OGRETEN SORU-95

J‘__xiL._ dx
x*+2x-8

integralinin esiti nedir?

Coziim:
Verilen integrati basit kesirlere ayiralim.
x+7 A + B
(x+4)(x-2) (x+4) (x-2)
{x-2) (x+4)

= X+7 =A(x—2)+B(x+4)

x=-4 i¢in A=—1
2

X=2 igin B:-g bulunur.

Buna gore,
L
AT 2,2 g
X +2x-8 x+4 x-2 -
Bu durumda,
’ 1 3
X+7 ) 2
——-——-dx:J. e & | dx
J.x2+2x—8 x+4 x-2

1 dx 3 dx

.___+__
2J x+4 2J x-2

=~%In[x+4]+%ln]x—2]+c

bulunur.
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x-5 . P
J‘ 71 dx integralinin egiti nedir?

A)injx—1]+3Injx+1]+c
B)3ni|x+1-2njx—-1]+c
C)lnjx+1]-2Injx—-1]+c

D)4Inix+1|-2Injx—-1+c -

E)6injx+1]-3In|x—~1]+c

x+6 : P
I 5 4dx integralinin egiti nedir?

x —
A)3In[x+2]—-2Injx-2[+c¢c

B)4Injx+2]-2In|x-2|+c¢
C)2injx+2|—-In|x~2|+c
D)injx—-2|—-Injx+2|+c
E)2Injx—-2]-In[x+2]+c

X

2x -4
I - dx integralinin esiti nedir?

A)dinx]—-Injx~1-3n|x+1]+c
B)2In|x|~In|x—1]—4Injx+1]+¢c
C)3in|x+1|+2njx|—Injx—-1+c
Dyinjx+1]—In|xj—-4In|x—1]+¢c

Xx+2
(x-1)?

A) ln[x~1l+-3—+c
x-1

C)in|x—1]—-3x+c

" E)dn|x]+Injx—1-3in|x+1]+c

dx integralinin esiti nedir?

B) In]x—1]-—-§——+c
x—1

D) ln]x—1]~i+c
x-1

E) In]x—1[+——2—-+c
x-1

ex
J. e +4e*+3

1 (e*-1
A) —I +C
) "3
o) hnle Y
2 1e*+3
1, e +1
E) —In
)4 *+3

[1-B. 2=E_3-A 4-D 5-C|

dx integralinin esiti nedir?

T O gre e IvVIatE I Na UK T asIKulerT o INTEGKAL VE U TGULRNALAKI

. Basit Kesirlere Ayirma Yéntemi — 2

OGRETEN SORU— 96

P
a%% seklindeki fonksiyonlarin basit kesir seklin-
de nasil yazildiklarini inceleyiniz.

5 A Bx+C
0 e e e
xX=-DE+x+3) x-1 x2+x+3

2x-3 Ax+B Cx+D

= +
° (R =x+3) (% +2x+3) x*-x+3 x2+2x+3

4 _ Ax+B Cx+D

= +
® Ex+4P X—x+4 (C-xtd)

OcreTEN SorRU- 97

5x* -x-3
(e —2).(x* +1)

integralinin esiti nedir?

Cozim:

Verilen integranti basit kesirlere ayiralim

5x*-x-3 A  Bx+C

2 - + 2
— 2. _2
(X—2)(x" +1) )(<x2+1) x(szr)1

5x2 —x~3=Ax2+A+Bx?-2Bx + Cx~2C
52 ~x—3=x2(A+B)+x(C—2B)+A-2C

A+B=5
C-2B=-1; = A=3, B=2 C=3
A-2C=-3
5¢-x-3 3 2x+3
e dx='[ b | dx
(x-2).(x+1) X-2 x°+1

3 2X 3
=I s o e | (X
Xx-2 x“+1 x°+1

= 3In [x— 2| + In |x? + 1| + 3arctanx + ¢ bulunur.

www.guryayinlari.com
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'fx2+x+3

3 dx integralinin esiti nedir?
X +X

A) |n]x1+%ln[x2+1[+ 2arctanx +¢

B) ln[x[+%ln|x2+1]+c
C) In|x]+2arctanx+c
D) 3inx+2In|x* +1]|+arctanx+c¢

E) 3In|x|-in]x®*+1|+arctanx +c¢

2
J. Ax -8 dx integralinin egiti nedir?

x* —4x
A)Injx] + Injx~ 2] +Injx + 2| + ¢
B) Injx| —~Injx—2] + Injx + 2] + ¢
C)2Injx| +Injx—2] +Injx+ 2| +c
D) 2Injx] + Injx - 2| - In|jx + 2| + ¢

E) Injx] + Injx~2|~Injx + 2| + ¢

2
3. —3}-123(— dx integralinin esiti nedir?
(x—1(x*+1)

A) 2Injx — 1] + 2In|x? + 1| + arctanx + ¢

B) 2In|x — 1] + 2In{x? + 1] + 2arctanx + ¢
C) 2Injx— 1| + % Injx? + 1| + arctanx + ¢
D) 2Injx — 1| + 2Injx? + 1| - 2arctanx + ¢

E) 2injx — 1] + -;— Injx? + 1] + 2arctanx + ¢

™ 2
J‘ 2x° + 54 dx

x® —9x
integralinin egiti nedir?
A) 8Inx + 2Injx — 3] + 2In[x + 3| + ¢
B)~6lnx + Injx —~ 3] + 2Injx + 3] + ¢
C)-6inx ~ 2Injx - 3| - 2Injx + 3[ + ¢
D) -6Inx + 2Injx — 3| - 2In|x + 3| + ¢
E) -6lnx + 2Injx — 3| + 2Injx + 3] + ¢

[1=E 2-C 3-E 4-E |
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" Bgreten Matematik Fasikillleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

Ty

_ Belifiintegral

F: [a, b] aréllygl‘nda tanimli ve iht‘egralyi alinabilen bir
- fonksiyon x e [a, b] igin F'(x) = f(x) olacak sekilde
stirekli bir F: [a, b] — R fonksiyonu varsa

b b
: j f(x) dx = F(x)l =F(b)-F(a) dir.

a yaintegralin alt siniri: b ye de tist sinini denir.

Belirli integratin Ozellikieri ,
f ve glfa, b] = R ye sirekli iki fonksiyon ve

¢ e (a, b), k e R olmak tizere;

h b
1. Jd(x)dx:cjf(x)dx

3¢

b b b‘
- [ 00 7 gy ax= [reaox = [ gtx) ax

3. a<c<b olmak lizere,

b c b
J'f(x) dx = j‘ £(x) dx+ J' £(x) dx

B

b a
: aj'f(x) dx=—l;[f(x) dx

[#1]

. ajf(x)dx:O

OGRETEN soru - 98

Asagidaki drnekleri inceleyiniz.

a. J.Gsinx dx = GJ. sinx dx
[ 0
3 3 3
b. J.(x2-4x) dx = J‘x2 dx -~ I 4x dx
2 2 i 2
6 2 - [}
c. J' x* dx = j'xa dx+J.x3 dx
-1 -1 2

§ 3
d. .[e" dx = —.[e" dx
3 5

[

2
. j VX+1dx=0
2
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1. Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?

£l

sinx dx= | sinx dx

E I —— N1

>
o
o
>
]

3 8
j‘xzdx+-[x2dx
2 3

4 4

dx = Ix" dx -+ J-x2 dx
0 4

2
. [ (@-x)dx= '[ (x—x) dx
5

<

- & N [ - TYIE S TSN X T S—
>
N

1
—g* dx = J —e* dx
4

=

B)2 C)3 D)4

3 2
2. ’ Ixz dx + J.x2 dx
2 3

integralinin sonucu kagtir?

19 15
A) — B) — C)5 D)3
) 5 ) 5 ) )
4 4 4 -
3. I(2x2+3x) dx - J-B dx = J.(ax2+bx+c) dx
1 1 1

olduguna gére, a+ b + ¢ toplami kagtir?
A)-3 B) -2 C)-1 D)1

1 -4 1 -
4, J-x:‘ dx — I2x2 dx + J.4x dx+j5dx
-4 1 -1 1
integralinin sonucu kagtir?
pN-s B-2 g8 -2 Es
3 3
4 b 5
5. j(xmnx)dx:je* dx=_[3*dx=o
a -3 []

olduguna gbre, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

[i=C 2-E 3-C 4-B 5-D]|

J'(x2 —2x) dx integralinin esiti nedir?
1

Coziim:
2
2%
2 .2x)dx = —
J.(x X) dx )
1 1
A
3 3
4 2 2
——§+§~—§ bulunur.

Gererensoru-100

InS
e* dx integralinin egiti nedir?
in3
Cozim:
In§ ind
." ex dX = ex - elnﬁ - elnS
in3 In3

=5-3=2 bulunur.

Oereten soru—101

1
_9%X_ jntegralinin esiti nedir?
14+ x*
0
Cozim:
T odx
.[ 5 =arctanx
1+x

= arctan1-arctan0

=F_0=" bulunur.
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2
j‘ ); +: dx integralinin esiti nedir?
3 .

Cozim: -

5 2 5

J. X +2 dx = j (x+4+—1£—) dx
3 x4 3 x—-4

2 5

X
=-é—+4x+181nlx~4il
3

2

=(-2-2-5-+20+181n1)—(%+12+181n|~—1])

— . TEST
OGRETEN MiNi TEST a1

1
1. (x* —3) dx
|

integralinin esiti nedir?

A)-6 B) -4 C)-2 D)2

in6

2. .[ ™ dx
in4
integralinin esiti nedir?
A)5 B)7 C)8 D) 10

2, 2
X
3 dx
jx—1
[}
integralinin esiti nedir?
A)2 B)3 C)4 D)5
o
4. j. dx
JV1-x2

integralinin esiti nedir?

A2t B)n C)12‘- D)-"{

e2
5. J- Inx dx
1

integralinin egiti nedir?
Ae?2+1 B)e?-1 C)e? D)1
[i=A 2-D 3-C 4-C 5-A]

E) 12

E)6

E)

E)e+1




P Ugreten miatematik Fasikiller o iNTEGRAL ve UYGULAM ALARI

> f(x) ¢ift fbnksiydn'i;s'ew
a i a 3
_f f(x) dx =2 J' f(x) dx tir.
; ~a )
» f(x) tek fonksiyon ise

j f(x) dx=0 dir.

Ocreten soru— 103

1
J. (x*+x*) dx integralinin esiti nedir?
-1

Coziim:
f(x) cift fonksiyon oldugundan

1 1
J. (x* +x2) dx = 2. J‘ (x* +x*)dx olur.
1 0

5 ,3\}
:2(.&.}._).(_)
5 3

4]

1 1 16
=2 —4—|-0=— bulunur.
(54-3) 0 = nur.

OcreTen smidQ"I?O@ff:'{{ -

2
I(X~X3) dx integralinin esiti nedir?
2

Cozim:
f(x) tek fonksiyon oldugundan

2
J‘ (x~x®)dx=0 bulunur.
~2 .

NOT:

- cosx fonksiyonu ¢ift fonksiyon, - sinx fonksiyonu tek
' fonksiyo,ndur.’ :

OcGRreTeN 'ksdnyﬁ = 1 05 .

d
2

I sinx dx+ | cosx dx integralinin esiti nedir?
k3

2

rol s 11

1 T
2 2
‘[ sinx dx+ | cosx dx=0+2-! cosx dx
= 0

N[nq___'mlzv

i

= 2(sinx)

O g |

=2(1-0)
=2 bulunur.
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—w " L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 42

1. ](x2+2) dx

-2

integralinin esiti nedir?

A)16  B)15

3
2. I (® + sinx) dx
3

integralinin esiti nedir?

A)32 B)27 )15 D)5 E)O

(<* +cosx) dx

w
cn‘:t‘——-.m!“

integralinin esiti nedir?

1 3
A) — B) 1 C) — D)2 E)4
)z B )5 ) )
4, J. sin2xe.cos2x.cos4x dx
integralinin esiti nedir?
i T
A) -2 B) — C) —— D)o E) =
) —2m )—m ) 5 ) )2

5. f(x) ciftfonksiyon, g'(x) tek fonksiyon olmak tizere,
2

f(2) =5, f(0)=2 ise J. (f'(x)+ g'(x)) dx integrali-
-2

nin esgiti nedir?

A)12  B)10  C)8 D)6 E)3

[l=Dp 2-F 3R 4D 5D

~Bgreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

 Belirliintegral
Trigonometrik Fonksiyonla

OGreTeN SoRU-106

3
J- sin2x dx integralinin egiti nedir?
:

L]

e

1(. 3n )
=—| sin=-—sinn
! 3 2

z
.[ cos3x dx =%sin3x
3

1 1
=—(~1-0)=—— bulunur.
3( ) 3

OGRETEN sorRU—108

Cozim
i 3 z :
J cos?x dx+j sin®x dx = I COSZX+1+I 1-cos2x
2 2
0 o 4 H
Xz X sin2x 1
=—SiN2X—={ +| ——
2 2 4
o 0
= 1sm£+£)—()+(£~1smE -0
4 2 8 8 4 2
A 1T bulun
4 8 8 4 4

NOT:

b b :
I sin®x dx + I cos®x dx = j (sin®x +cos?x) dx
a a a
b

b
=.[ dx = x| dir.

SR R

www.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNI TEST

1. J' sin3x dx
3
integralinin egiti nedir?
3 1
A) -—— B) — C)o
) 2 ) 5 )
s
2. I cos4x dx
[}
integralinin esiti nedir?
A) _‘[:_3_ B) ﬁ C) [:i
2 4 8

(sin® x — cos* x) dx

w
©e ESE]

integralinin esiti nedir?

A) —% B) —% )0

4. j sin? x dx
[}

integralinin esiti nedir?

r

A)-’é‘- B) C)g

5. I sinl(- dx
J 2

integralinin egiti nedir?

A)-—+4 B) -2 C)1

[1=C 2-C 3-B 4-D 5-D]

TEST
43

1
D) —
)4

R~ BN

D)

N

D)

N R

D)2

1
E) —
)2

Q0|

1
E) —
)4

E)4
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2o s . - ) ° TEST =
OGRETEN MINI TEST 44

” ~~“ g L. TEST
OGRETEN MiNi TEST 45

7T

. If(x){:{ f(x), f(x)20 ise,
—f(x), f(x)<0 ise,

w

2 3
: 2
fﬁ:Mutlak deger fonksiyonu' pargali- sekilde yazildiktan - .[ Ix+4] dx 1. J- I sinx] dx
' sonra hesaplama yapilir: : . o fe . ’
pamay %p - integralinin esiti nedir? integralinin esiti nedir?
A) 15 B) 14 c) 27 D13 E) 2 25 x 2= A0 B)1 C)2 D)3 E) 4
3 2 J. fsinx| = .[ sinx dx+ J. ~sinx dx
J‘ Ix+2] dx integralinin esiti nedir? 0 ° s o
[
Cozim: =—cosx(l)+cosx‘
Y ’ x? i =—cos 7+ c080 +Cos2n —COS 7
le+2l dx = I (x+2) dx=-é~+2x] 2 =—~(-1)+1+1-(-1)=4 bulunur. 2
0 0 0 2. J- VX2 ~2x+1 dx 2. I Jcosx| dx
=(2+5)_o -2 ki bl | L - ®
integralinin egiti nedir? = integralinin egiti nedir?
21 bulunur. J- ]eosx| dx integralinin esiti nedir?
=5 - A)1 B) 2 c)3 D)4  E)5 ; A)O B) 1 c)2 D)3  E)4
e ~ T ————— Cozim: z .
QGRETEN‘SORU,’,' 11() . o J- jcosx| dx = J. cosx dx + J‘ —~cosx dx
i 0 0 =
2
j (Ix]+x) dx integralinin esiti nedir? £ z . £
2 g =sin x] —sinx ]
Cézim: Ky o x 8 =
, . \ ; 1 12x| 2 s 3. I J1+cos2x dx
>
J'(xx;+x) dx = J' (=x+X) dx+J(x+x) dx c 3 .‘-T dx =Si“§-3m0—35"“+3‘“§ 2 ’
2 2 8 2 2 1-0-0+1=2 bulunur s integralinin esiti nedir?
- » P g . = }—- — fed - §.)
o ]' - g integralinin egiti nedir? E— g A 42 BY242 C)2 D)1 E)O
R = A B2o00 . Dz Bl Ocreren soru—114 =
S22 4 0ot b p
"‘5‘0' —u=7 bulunur. : j Ji-cos2x dx integralinin esiti nedir?
OGRETEN sorU—111 Cozim
3 2 3= 3z ®
2 _ 2 2 4. I J1-cos2x dx
J- VX —4x+4 dx integralinin egiti nedir? . .;'. I 23 o .[ i-cos2x dx = .[ 1-(1-2sin’x) dx 0
1 = = . .. e -
Cozim: integralinin esiti nedir? z L . '"tegfj'_'“'" esiti nedir? 5 »
2. 3. - 2 c) 2
s ; 5 8 T o T e A) =22 B)
A) = B)2 C) — D)3 E)4 =j.«/25m2xdx=jx/§smx dx
[ VR g ax= [ 1x-21 ox '3 ¥ '3 PP B | N2smx e | N2lsnxd D) 242 E) 42
! 1 2 2
2 3 12’.
= J.(Z-—vx) dx+ j (x~2) dx = .[ J2sinx dx - I J2sinx dx
1 2 :
22 2 3 :
=2x~52—1+—X2—-2x| . ?.:
4 1N\ (9 4 2 =——\/§cosxl + 2cosxT
= 4~~—)-(2——)+[——-6)—(~——4) 5. J'(gx|-x dx z : ”
( 2 2 2 2 . g ) 2 5. J. |sinx| dx
3 3n a
2.3 3, integralinin esiti nedir? =—«/§[c03n-cos-g—}+«/§ [cos—zmcosn] =
1 g | ; integralinin egiti nedir?
= ulunur. 1 1 = g, —(~1))=
A) 2 B) > C)1 D)2 E)4 = —2(~1 0)+~/2(0—(-1) 242 bulunur. A)0 B) 2 )6 D)8 E) 12

[i—C 2-E 3-B 4-E 5-C| , [1-D 2-C 3-B 4-D 5-E]

TUrOgreten viatemauR Fasikunert” TN EUINAL Vo U T G U LI




Ogreten Matematik Fasikiilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

lntegral I§aret| Altinda Tiirev Alma

(Lelbmtz Kurali)

[a, b] araliginda tanlmlt surekh ve xin turevlenebllen‘

fonksiyonlari h ve g ise,
Kural 1:
alx)

FOO= [ 1) dt = Fx) = gx)+Ha(x))~ N (x)+Fh(x)

A(x)
Kuraj 2:

glx)

F(x)= j f(t) dt = F(x)=g(x)-H(g(x))

(a sabit sayl, tiirevi 0 dir.)

Kural 3:
F(x) = J' f(t) dt = F(x)=f(x)

(a sabit sayt, tiirevi 0.dr.)

OcreTen soru— 115

f(x)= | (t*-t)dt
J

ise f'(x) ifadesinin esiti nedir?

Coziim:

)= () +(x* —x?) = (2x) +(4x* - 2x)
=2xs(X* ~ x?) ~ 2+(4x? - 2)

=2x" ~2x* -8x2+4%  bulunur.

O&RreTEN sorU - 11 6

cosXx

ax (t+1) dt

sinx
ifadesinin x =§ icin esiti nedir?

Cozim:

F'(x) = (cosx) «(cosx +1) —(sin X) «(sinx+1)
=-8iNX+(COSX +1)~cosx+(sinx +1)

(2] =-sinZ{cosZ 41)-cos (s
2 7 cos4+1 cos4 smz+1

2.2 2 2
4 272 72
=-1-+2 bulunur.
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e - TesT L
OGRETEN MiNi TEST 46

x4

1. f(x)= _[ cost dt
x2
ise f'(x) ifadesinin esiti nedir?

A) cos*x — cosx?

B) x* * cosx* — X2 « cosx?
C) 4x® » cosx — 2x * cosx?
D) 4x3 » cosx® — 2X  cosx?

E) 4x® » sinx® — 2x » sinx?

3x+1
2. f(x)= J (2 +2) dt
2
ise (1) kagtir?

A)30 B)36  C)48 D)52 E)54

x3
3. d _[ JE-1dt
dx ;

ifadesinin esiti nedir?

A) 3x2 /X% -1 B) vx& -1
C) x3ey/x® -1 D) 3x%e/x? -1
E) X o5 —1
dt
4. fX)= | ——
) J et

bigimindeki f(x) fonksiyonunun x=1 noktasin-
daki tegetinin egimi kactir?

1 1 1 1
A) —— B) — C) — D) —
)z B3 ©O7 D5 81
d sinx
5. £ J' £ dt
dchSX
ifadesinin x=g— igin esiti nedir?
A 2- J’ B) 2+43 0 3+43
8 8
D) 3+43 E) 3-43
4 2

[1=D_2-E 3-A 4-D 5-C|

Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

_ Integral isareti Altinda Tiire
 (Leibnitz Kurali) _

Oé&RreTen SORU-—— 117 S

7
%(I (x®—2x* +2x+5)} dx
X 3

ifadesinin egiti nedir?
Cozim:

7
J. (x® -2x* +2x +5) dx

integrali sabit bir sayiya esittir. Bu sabit sayinin
turevi sifirdir.

Buna gore,

7
-;L( J- (x® -=2x* +2x+5) dx] =0 bulunur.
X
3

OéreTEn soru-— 118

dz 4x .

o ( 1.[ (# +3t) dtJ
ifadesinin esiti nedir?
Coziim:

-;%[ J' (£ +3t) dt} = —:—X[—g;[ I (% +31) dtﬂ

- _:;[(4x)'.(1 6x2 +12x)-0]

=9 (6ax2 +48x)
dx
=128x+48 bulunur.

Oc&reTen soru—119

12 *2
a4 J' (8 +1) dt]

dx12
k 3
ifadesinin esiti nedir?
Cozim:

d12 kS
=7 I(t5+t)dt = j(t5+t)dt

=-£?T(2x-(x‘° +x%)-0)

dﬁ
= —a-;ﬁ-(ZX“ + 2X3)

d 0
v (2411x* + 6x)

=2 . 111 bulunur.

NOT: 13 ve 13 ten biyik tirevlerin dederinin sifir

olduguna dikkat ediniz.
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MWHT ' . TEST
OGRETEN MiNi TEST 47

4
d 2
. — | (x*+6x+5)dx
1 = J ( )
ifadesinin esiti nedir?
A)—2—6—81 B)_ZEQ C)2 D) 25 E)O
&
2. (£ +2t) dt
dx?
2
ifadesinin esiti nedir?
A) 2x7 + 4x3 B) x5+ 2x2 C) 14x5 + 12x¢*
D) 84x5 + 24x E) x7 + 2x3
3 <
3. d (2 +t) dt
%3
1
ifadesinin esiti nedir?
A) 3x8 + 3x° B) x8 + x5 C) 24x7 + 15x*
D) 168x¢ + 60x® E) 8x7 + 5x*
d23
4. j (-3 +1) dt
ifadesinin egiti nedir?
A) 23! B) 323! C)3-22Ix
D) 322! E) 3+ 23lx
d16 S s 2
5. o _[ (28 —6t2 +2) dt
1
ifadesinin esiti nedir?
A0 B)2+171-x? C)4+17tex
D)4+ 17! E)4 16! » x?

[i<E 2-C 3-D 4-E 5-B]




Ugreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGUI;AMALARI

X , 1<x<2
integralinin esiti nedir?
Coziim:

x? , -1 z
f(x):{‘ <X<T e, J'f(x) dx
]

1 2

2
Jf(X)dx= J.x2 dx + jxdx

[=]
-

=(1_0J+(§._1)=11 b ulunur.
3 2 2) 6

3 3 V ’ V |
[ abeda- j ab-db
1 1
integralinin esiti nedir?
Coriim:
3

3 3 3
'[ab-da— J' ab.db =le a-da-—a_“ bedb
1 1 . 1

1

—3e

(292

=4b-4a bulunur.

=b-——-
1

Oemerensomy—122

R—»? siirekli bir f(x) fonksiyon igin,

_f (x)+F(x) dx = 4 tiir.

f(x) fonksiyonunun x =2 noktasindaki tegdetinin

egimi 3 ise x =-1 noktasindaki tedetinin egimi
nedir?

Cozim:
f(2) =3 veriliyor ve f(-1) soruluyor.

P(x)=u ise '(x) dx = du bulunur.
2

.‘- F(x)+ F(x) dx = J‘ u-f”(x)_f%’(%

-1

-1 2—1 2 -1
) )
2 2
=5 =4 = ) =F
bulunur.
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— L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 48

1. f(x)= X}, -2<x<2
4x, 2<x<4

integralinin esiti nedir?

ise I f(x)dx
-1

19 55 25
A) 15 B) — C) — D)y —
) ) 5 ) 7 ) 5 E)12
2 2
2. I m’nedm+ J. nm?edn
1
integralinin esiti nedir?
2
A) 2n + 3m? B) %+3% C) 2n + 4m?
2
D) 3n + 2m2 g, 0
3 2

3. R R strekli bir f(x) fonksiyonu igin,
3
J' P(x)+f"(x) dx =10 dir.
1
f(x) fonksiyonunun x =1 noktasindaki tegetinin
edimi 4 ise x =3 noktasindaki tegetinin egimi
kag¢ olabilir?
Ay2 B)3 C)4 D)5 E)6
2z
4. J. sinxecos(cosx) dx

ki3

2
integralinin esiti nedir?

A) sin1 B) -sin1 C)1 D)o E) —cos1

5. $ekilde grafigi verilen  AY y=1fx)

f(x) fonksiyonu igin,  12}«caeemanaos

s ;

J' £(x) dx N /]

3 T 1
integralinin egiti : :
nedir? of7 3 5 "X
A1 B)2 c)3 D)4 E)S

[1-C. 2-B 3-E 4B 5-B|

Oererensoru-123

2
I (% —e*) dx integralinde e*=t déniigiimii yapi-
1
Iirsa hangi integral elde edilir?
Cozim:
. X dt
e=tise e dx=dt = dx=T

=1 =>t=e'=e, x,=2 = t,=¢? bulunur.

&2

]'(e“-e*)dx: I (t"—t)-%

e

eZ
- J' (2 —1)+dt elde edilir.

OEreTEN SorU - 124 -

2
X

J' X d("—-) integralinde t=x—x— doniiglimii
1

x+1 +1
yapilirsa hangi integral elde edilir?
Cozim:

tz—x— = X+t=x = x=~—t~— olur.
X 1

1 2
x=11igin t=— , x=2 icin t== bulunur.
gn t=3 ¢n t=3

2
J. X d(ij = t dt bulunur.
: X+1 1-t

LR — L

‘@ERETEN SORU — 125 -

cos’x dx integralinde sinx =t déniigiimii

D9 e 218

yapilirsa hangi integral elde edilir?
Coziim:
sinx=1 = cosxdx=dt olur.
e . . T
X=— icin t=sin— = t=
6 ¢ 6

1
2

x== icin t=sins = t=i§— bulunur.
3 3 2

w3

cos’ x dx = J- (1~-sin®x)«cosx dx

H

ml;u—....wl;a

(1-t*)dt bulunur.

e |G @
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- L TEST
OGRETEN MINI TEST 49
ind
1. J' (€% —e¥) dx
In3

integralinde e* =t doniisiimi yapilirsa hangi

integral elde edilir?
in5 5 5
A) J'-(tﬁ-t)dt B) J(ts—t)dt c) j(ttndt
in3 3 3
in§

D) J' (t* —1) dt

In3

5
E) | (1-t")dt
J

2, x d(x+3)
I

integralinde t=x+ 3 doniisiimi yapilirsa hangi
integral elde edilir?

3 3 1
A) Jtdt B) 2f(t-s)dt C) 5_[tdt

D) | (t+3)dt E) | (t-3)dt
I I

9
3. —-& dx
] x+1

integralinde x = £ doniisiimii yapilirsa hangi

integral elde edilir?
3 3 9
2t e 2t2
A .[ g B J' i C J' dt
) 241 ) 241 ) t2+1
2 2 4
3 9
42 2
D J'—dt E J' dt
) J 2 +1 ) ; 2 +1

3
4. _[ \/é_—_xz— dx
0
integralinde x = 3cost doniigiimii yapilirsa
hangi integral elde edilir?
25

3 P
A) J'Ssintdt B) J'asintdt C) J'gsinztdt
0 & -

2 2
2z

E) J' ~Ssintdt
]2
3

2z

D) | -9sin*tdt

x
2

i—C 2-FE 3-A 4D |




"~ Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

Diizlemsel Bélgelerin Alan Hesabi — 1

d
A= j' f(x) dx=A, + A, — A,
a

Ge&reTen soru— 126

(x)

A
S

Sekilde, f fonksiyonunun grafigi verilmistir.

A, =5br% A,=9br% A,=2br? ise

[
I f(x) dx integralinin esiti nedir?
-4

Cozim:

8 -3 3 6
Jf(x) dx = J f(x) dx+:! f(x) dx+ 5[ £(x) dx

==A,+A, - A,
=-5+9-2
=2 br? bulunur.

OcreTEN soru - 127

Sekilde x =f(y) | y
fonksiyonunun

grafiginde taralh alanlar

A=8br3, B=7br? ve

C=9br? ise -

e

] f(y) dy
d

integralinin sonucu kagtir?
Cozim:

jﬂwdyzA—B+c
‘ =8-7+9

=10 br? bulunur.

www.guryayinlari.com

B
w
/

7% -1\1»\32/3 Bl %

8
S,=4br2 8,=3br S,=2b ise J' () dx
-8

kagtir?
A)-2 B) -1 C)2 D)3 E)9
2. §,=6br? AY
S,=5br a2
S1
S, =4 br? 1
olduguna gére, i %
4 5,
J. f(y) dy kactir? =
4 é
-4
| x=f(y)
A)-5 B)-2 C)3 D)5 E) 15

3 Ay
2
-3 5 o
4/ 2 |0 34 X
-2 y =1(x)

5
Grafikte verilenlere gore, J. f(x) dx kagtir?
4

A7 B)8 C)9 D)10  E)M
4.  Grafikte verilenlere AY
3 x=f(y)
gore, [ (y)ay 3
4 2
kacgtir? 1
T 0 %
5"
-3
D B

A)-10 B)-9  C)-8 D)12  E)15

1-D 2-A 3-D 4-B |

AY

-Sm-Z 0 2/A3\\5 x

/ \y y=f(><)yx

Yukarida verilen gekilde
A,=8br A,=12br?% A,=9br?
olarak verilmigtir. Buna gore,

a) .5[ fx)dx ve b) ! [(x) | dx

integrallerinin esiti nedir?

Cozim:
a) O, ekseninin altinda kalan alanlar (=) alindi-
gindan,

£
J'f(x) dx=A,—A, + A,
-5

=8-12+9=5 br* bulunur.
b) O, ekseninin altinda kalan alanlar () dir.

Fakat mutlak dederi alinca sonug tekrar (+) po-

zitif olur.
5

f [H(x)] dx=A,+A, +A,
3

=8+12+9
. =29 br? bulunur.

OcreTEN sorRU—- 129

AY

AN

2W5 X

Grafikte ifade edilen S, ve S, alanlan igin,
5 5
f [f(x)| dx =12, j' f(x) dx =8
-3 -3

ise S, ve S, alanlari kag br®dir?

y=f(x)

Coziim:
5
J' [f(x)| dx=12 = S, +§,=12
3
5

J‘f(x)dx:& = §,-5,=8
3

S,+8,=12

= §,=10br? ve 8, =2 br? olur.
S,~-S,=8
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— . / TEST =
OGRETEN MiNi TEST 51

1. AY

\ A\

-4\\3/—1 0 \ “x

y=f(x)

[ 1601 ax=10, | ) ax=4
-4 4

olduguna gore, -:-‘— orani kactir?
2

A) % B)

~N|w

) -2- D)1 E)

Wi~

y=H(x)
S,

\ 2 /.
~4W—2 0 SWG X

6 ]
8,=3 br?, J.f(x)dx=6 ve J. [f(x)| dx=18
-4 —4

olduguna gére, S, kac br® dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
3. AY
[ ay=12 e
4
4 5
[ 111 ay =22 %
> \-1
olduguna gore,
s Sz
—L orant kagtir?
S, —
5 9 4 7 5
A2 B2 o2 pLt =2
) 6 ) 13 ) 7 ) 15 ) 17
4. 4 AY
[t ay-6 s
-5 S,
4 2
[ 151 dy=20
s ol's, X
olduguna gére, >
S, kag br? dir? 6 .
| ~x=f(y)
A)9 B)10  C)11 D)12  E)13
1-B 2-A 3-E 4-E
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Ekseni Tarafindan Sinirlanan
_Diizlemsel Bélgenin Alani

Boneren soru—130

Yanda ifade edilmis AY
taral bolgenin alant

kag br? dir?

I o .
xV

Gerere sonu— 131

Yanda ifade edilmis AY
tarali bélgenin alani

kag br? dir?

[ o B
y=4-x2
Cozim:

16

3

2 32 8
J‘ (4“—X2)dx=4x~%‘ =(8"—3—)~—0=—— er dir.
1] o

ﬁ‘éRETEN soru—1 32

Yanda ifade edilmis AY y=e*
taral bolgenin alani
1
kac br? dir? |
]
‘ b I I
of 1 3 7x
Cozim:
3 3
I e dx=e*|=e’-e'=e(e?-1) br? dir.
1 1

vﬁéﬁsrswlscnu}—';;’m?o

Yanda ifade edilmis
tarali bélgenin alam

ka¢ br? dir?

Coziim:
]_ [
1

dx =3Inx| = 3Ine -3In1

X |w

1

=3-0=3 br? dir.

www.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNi TEST

1. Yanda ifade edilmis

tarali bolgenin alam

kag¢ br? dir?
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 12
2. Yanda ifade edilmis AY
y=(x-2)?
tarali bolgenin alam
kag br? dir?
o 2 "
11 10
A)4 B) — C) — D)3 E) —
) ) 3 ) 3 ) )
3. Yanda ifade edilmis A
taral bélgenin alans
kac br? dir?
o[ 1 X
y=9-x2
Ao B2 o o g 2
3 3
4. Yanda ifade edilmis AY y=Inx

taral bolgenin alan

kag br? dir?
Ae—1 B)1 C)e D)e+1 E)2e
5. Yanda ifade edilmis AY 1
y=-"—
taral bdlgenin alani X
kag br? dir? !
P
b B .
0 e ez VX
Ae B) &2 Cle-1 D)2  E)1

[1-B 2-E 3-C 4-B 5E]

“TUgreten viaiematk Fasikuliern o T INTEGRAL VE UTGULRNIALARE

Yanda ifade edilmis
tarali bolgenin alani
kac br? dir?

Cozim: 5

y=Jx = x=y

1 31
jyz dy=‘~y§- 022 b2 i
0

0

OcreTensoru-135

Yanda ifade edilmis
tarali bélgenin alani
kag br? dir?
Cozim:

y=Inx => x=¢*

3 3

J.ey dy = ¢’
2

2

=(e®*-¢?) br? dir.

‘O&reTeN soru— 136

Yanda ifade edilmis
taral bolgenin alani
kag br? dir? 1

Cozim:
y=x = x=.y

[on ]
=<V

]
wirn

i
%]
1

{
—
=
o
s |

N
o
o

Ocreten soru—137

Yanda ifade edilmis A
tarali bélgenin alam
kag br? dir?
Cozim:
y —.g = X = 0 %(
X y
3 2 3
J' 2 dy=2Iny| =2In3-2in2
2 y 2
=2(In3-In2)
=2[n—2— br? bulunur.
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% OGRETEN MiNi TEST

1. Yanda ifade edilmis
tarali bélgenin alani

ka¢ br? dir?

A)

w| o
|
O
N3
—b

5
B
)4

2. Yanda ifade edilmisg
tarali bélgenin alam

kag br? dir?

3. Yanda ifade edilmis
tarali bélgenin alam

kagc br? dir?

i

1
E) —
)2

A)3in2  B)2In2

4. Yanda ifade edilmig

tarah bélgenin alanm

C) In2

D)e

=<V

kac br? dir?
"
A) 3In3 B) 2In3 —1 C)3in3 -2
D)2in3 + 3 E) 3In3 + 2
5. Yanda ifade edilmis ?_YL

3 y=X
tarah bdlgenin alan K]
kag br? dir? o

0 %

9

A)5 B)S  C)4 D)3 E)=

[i=D 2-C 3-A 4-C 5-E|




e — -y

. * Ekeenifartindan siniiinan

_ Diizlemsel Bélgenin Alani-2

y=x*-4 egrisiile x ekseni arasinda kalan bdlge-
nin alant kag br? dir?

Coziim:

Once x eksenini kesen noktalari bulalim:
y=0 = 0=x*~4 = x=F2

2

2'[ |x2~4|dx=-J' (x2-4)dx=~2]' (X2 —4) dx

-2 -2 0
3 2
2| X _ax||=—2[8-8
3 3
4]
=%g br? bulunur.

OcéreTen sorRU— 139

y=x*-x edrisiile x ekseni arasinda kalan bolge-
nin alant kag br? dir?

Coziim:

Once x eksenini kesen noktalari bulalim:
y=0 = C-x=0 = x(x*-1)=0
= X =0, x,=1, x;=-1

0

1 1
.[ Ix® —x| dx=-[ [x® —x] dx+J. [x*-x]| dx
-1 -1 o

0

-_-:!- (x"—x)dx+6[ —(x* ~x) dx

Al
£

X x|
"(71"7)
0
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OGRETEN MiNi TEST 54

1. y=x?-1 efrisiile x ekseni arasinda kalan bdl-

genin alani kag br? dir?

A2 B g C) % D1 E) %

2. y=x*-3x egrisiile x ekseni arasinda kalan b6l-
genin alani kag br? dir?

13

A)% B)5 C)g me B2

3. y=x3-4x egrisiile x ekseni arasinda kalan bél-
genin alani kag br? dir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

4. y=4x?+x egrisiile x ekseni arasinda kalan bél-
genin alani kag br? dir?

1
T 80 64 48

B)
116 96

5 y = 2x —x2 paraboliiile x ekseni arasinda kalan

bélgenin alami kag br? dir?

A)3 B)g C)2 D)—g- E)1

[i=C 2-A 3D 4B 5D]

Ogreten soru-140

Sekildeki tarali
bolgenin alam

kag br? dir?

Cozim:

2 3
T.A.—.-OI (x -4)dx+zj(x2

3 2 3 3
= [-5— + 4x) + (L—Afx)
3 3
0 2

—4) dx

(2w -4

=-§+8+9—12-§-+8
3 3

23

=" br? bulunur.
3

Ocreten soru— 141

Sekildeki taral: Y=
bdlgenin alan ) o -
kac br? dir?
. 0 .
X
=31
Cozim:

y=x* = x=3y

0 2
T.A=—I§/§dy+ J' 3y dy
-1 0

y3 |

3} 3
=0-|-Z|+=2¥2-0
( 4)+4 32

= %((1 +232) br? bulunur.
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OGRETEN MINI TEST 55
1. $ekildeki taral AY
y=x3-1
boélgenin alam
kag br? dir? :
0 12 X
-1
5 3
A4 B)3 C) — D)2 E) =
) ) ) 5 ) ) 5
2. Sekildeki tarah
bélgenin alani
kag br? dir?
A)2 B)3 o3 g s
3 3
3. Sekildeki tarah AY =
bélgenin alam )
1
kag br? dir? i
4 l
5‘ 10 2 X
i
9 17 15
A)5 B) — C) — D)4 E) —
) )3 O D) )

4. Sekildeki tarah
bolgenin alam

kac br? dir?

A)1 B) % )2 D)

Mo

5, Sekildeki taral

bélgenin alani y?=x
kac br? dir?
X
A) 1 B)1 C) 3 D)2 E)3
3 2

1-D 2-E 3-C 4-C 5-E
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y=x*-1 egrisiile x=0 ve x=2 dogrular ve x
ekseni arasinda kalan bélgenin alani kag br? dir?

Coziim:
y=0igin ¥*~1=0 = x, =1 ve x,=-1 dir.

2 1 2
A=_[ X2 -1] dx.—.J' %% —1| dx+J‘ [%%-1] dx
4 1

0

:-]- (x*~1) dx+ :]- (x? ~1) dx

Yy =cosx efrisi x=0 ve x=%’£ dogrularinin x

ekseni ile olugturdugu bdlgenin alani kag br? dir?

Coziim:
0<x<90° = cosx>0

90° <x < 270° = cosx<0 dir.

3x

=(1-0)~(~1-1)
=1+2

=3 br® bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST

TEST
56

y=x? egrisi, x=-1, x=2 dogrulari ve x ekse-
ni arasinda kalan bdlgenin alani kag br? dir?

19 9 17
A)S B) 7 C) 3 D) T E)4

y=x?>-9 egrisi, x=1 ve x=4 dogrulan ve
x ekseni arasinda kalan bolgenin alani kag br?
dir?

40 38 35
A) — B) — C)y12 D) — E)11
)3 BT O )5 B

y=x2~4 egrisi, x=0 ve x=3 dogrulan ve
x ekseni arasinda kalan bdlgenin alani kag br?
dir?

A9 B) Y C) — D)7 E) %

. L. b .

y = sinx egrisi x =3 ve x=2r dogrularnin
x ekseni ile olusturdugu bélgenin alani kag br?
dir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

y = cosx edrisi x=§ ve x=§21—r- dogrularinin

x ekseni ile olusturdugu bélgenin alani kag br?
dir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

[1=D 2-B 3-C 4-D 5-C|

TTrUgreten Miatematik Fasikulleri e INTEGRAL Ve UYGULANALARI T

‘OGRETEN soru — 14«

y?=2x parabolii, y=1 ve y=2 dogrulari ile y
ekseni arasinda kalan bdlgenin alam kag br? dir?

Coziim:

y2=2x = X=

(ST

2
2
Y
6
1
=_8___1.=Z br? bulunur.
6 6 6

f,ﬁéR:ETE;N’VSkORU‘:'—;H-d}-s,‘ - P

y = e efirisii y=e ve y=e? dodrulariile y
ekseninin olugturdugu bélgenin alam kag br? dir?

Coziim:
y=e* = x=lny

82

e2
A= J' Iny dy =(y-Iny~y)
=(e®«Ine®~e®)~(e-lne—e)
=2e’-e’-e+e
=e® br? bulunur.

Bencien sonu 146

y = arctanx egrisi, y=0 ve y=% dogrulan ile y
ekseninin olusturdugu bélgenin alani kag br? dir?
Cozim:

y = arctanx = X = tany

A= J. tany dy:—ln[cosle
0 [
T
cosgD—Hn jcos0])

=(—ln
=[——ln 3 ]+ln1
2

1 243

=N = InT br? bulunur.

VA
2
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OGRETEN MiNi TEST 57

1.

y2=x parabolii, y=0 ve y =2 dogrular ile
y ekseni arasinda kalan bélgenin alam kag br?
dir?

A)3 B) ‘2‘ )

wi~

D)2 E)

w|;

y=«/§ egrisi, y=1 ve y=2 dogrulariile y ek-
seninin olusturdugu bélgenin alani kag br? dir?

A)1 B)% )2 D)—;— E)%

y=e* edrisi, y=1 ve y =e? dogrulariile y ek-
seninin olusturdugu bdlgenin alani ka¢ br? dir?
A)e?+1 B) e? C) 2e?

D) e?-1 E)2e? + 1

y = arccotx egrisi y=—16E ve y=—Z— dogrulari ile

y ekseninin olugturdugu bdlgenin alani kag br?
dir?

A) Iny/3 B) In2

D) lnﬁ E) In[g—
2 2

C) Inv2

Lo b . ]
y = arccosx egrisi y=0 ve y=§ dogrularn ile
y ekseninin olusturdugu bélgenin alani kag br?
dir?

A)0 B) 1 C) 3 D)g 15)—‘/3g

[1-B 2-D 3-A 4-C 5 D]




= .-— s - . TEST —
OGRETEN MiNI TEST 58
; Egrilérle stnirlanan alani bulmak icin f(x) = g(x) = 0 1. Yanda ifade edilmis AY . Egrilerle sinirlanan alani bulmakvig:in ,
e y=X ; 1. Yanda ifade edilmis AY
dan x, vex, kokleri bulunur. , ; taralt bélgenin alani y=x f(y)—g(y) =0 dan y, ve y, kdkleri bulunur. , 3k ems
(x. < ; : tarali bélgenin alani e x=y2
1< %,) kag br? dir? (¥; <o) : A
xZ , kag br? dir? i
i : Y2 1
A= f(x)— ; : : P>
J 1£60-g)] ax ol £ - A= 1))l ay olur UNE X
R ! . ) 44
TRl e e Nt oml gl pl gl P e e
OGRETEN:SORUf 147 . 5 5 5 y 3 OERETEN SORU — 149 T = A) 2 B) 1 C) 5 D)2 E) 7
Yanda ifade edilmis { 2. Yanda ifade edilmis AY Yanda ifade edilmis AY 3 3
tarali bolgenin alani -2x tarali bélgenin alani \ , y=x2 tarali bslgenin alani ) x=y?
kag br? dir? kag br? dir? kag br? dir? >(
0 AN > 2. Yanda ifade edilmis AY
> - = . y=x
0 X = AN Nﬂ taral bdlgenin alami e
o aw y=
Coziim: 4 7 5 9 Coziim: ka¢ br? dir? '
A) = B) - )1 D) = E) 2 2 _ /
3 6 6 3 x=y } = y'=2-y = (y+2)(y-1)=0 c >
=x? x?=2 -2)= =2 =-2 = X
y = X = x(x-2)=0 3. Yanda ifade edilmis A X=emy P V=2V Y=t
y =2x = X,=0 v x,=2 £ | bsleenin al / 1 2 51 22 £ A g o ] o 2
. i 7 3 ta’rat olgenin alani 1 J‘yz dy+j.(2~y)dy=X3— +[2y_y?] 3 )§ )g )—4- )5 E) —
I(Zx‘—xz)dx=—é———§- = kag br? dir? 8 i 0 =
a 0 E 1 +(4 4) (2 1) =
5 > =3%4-3)"12-3 =
=4-8_2% b2 buiunur, g 0 2°X 3 2 2 g
3 3 5 5 b b 5
E} =5 r ulunur. =)
OERETEN SORU ;~_§43 e o g ] 1 ] 5 g 3. Yanda ifade edilmig AY
1V — 2 A g Bl s 2y D)1 B) % OéreTensoru-150 | 3 taral bélgenin alani 4l-- =
'=X2 b l..’ -1 - e .’ - o i . . N M .
Y7 parabolll, y = edrisl, x=3 dogrusuve x 4. Yanda ifade edilmis AY Yanda ifade edilmis A x=y? kag br? dir? f 1
ekseni ile sinirh bolgenin alani kag br? dir? tarali balgenin alani y -_-122. taral bélgenin alani } ! Y 5%
. kag br? dir? 2 .
?
Céziim: kag br? dir? \ 5 » 0 X
L% A) Ind B) 1+ Ind C) Liina
AY 0 X 2
1 1
2 y=x2 x+2y-3=0 D) —+In2 E) —+In2
y = x=l A) g—+4ln2 B) §+2|n2 c) g-+ln2 Cozim: 2 4
X
y E--3 . e - .
<] = x=1 j y=_1_ D)4 + 4In2 E)2 + 4In2 Egri ile dogrunun kesim noktalarini bulalim.
gl X1 y2+2y-3=0 = y=-3 ve y=1 dir.
01 3 %X 5. Yanda ifade edilmis AY 2 I o T
, - y=5 < tarali bélgenin Gst sinin,
s I X . -
A= sz dx = A, L. RN A,=— br? dir. taralt bélgenin alani V=72 X+ 2y—-3=0 dogrusu oldugundan 4. Yanda ifade edilmis
0 kag br? dir? 1 2 3} & i
2 tarall bélgenin alani
" ; : A= [@-20-(nay=3y-L-L L
A= J‘ —dx = A,=Inx| = A,=In3-In1 I -3 -3 kag br* dir?
X 0 3 %
i i —(3-1-1)[-0-g+ %
= A,=In3 br dir. 3 3 3 N 3 3
A)2+2In= B)4+In— C)1+2In=
2 > 5 5 27 32,
1 . =§+18—?=—3— br® bulunur.
A +A,= §+In3 br® bulunur. D)4+2ln§ E) 1 +n3 A) 125 B) 62 0) 123 D) 119 E) 59
2 2 -y
6 3 6 6 3
[1=B 2-D 3-E 4-A 5-C| [{-E 2-B 3-C 4-A |
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— . ' TEST il . : TEST I
OGRETEN MINI TEST 60 OGRETEN MiNI TEST 61 I
1. y=x?-2 paraboliiile y=1-2x dodrusu arasin- 1 ) 5
(=TT IEN SORU - 1 da kalan bélgenin alani kag br? dir?’ 1. f 5% dx+ J log, x dx
: - 1 1
=x?+ : o 1 3 . - i "
:al X ) 3| paraboliiile y=x +5 dogrusu arasinda A)15 B) 14 C) —‘;—0 D)13 E) %% J. 3 dx+ J- log; x dx integralinin esiti nedir?
an bolgeni .
genin alani kag br? dir? § i A) 1 B) 2 C)5 D)25 E)50
Cs integralinin esiti nedir?
Oziim:
Cozim: AY y=3%
— 2
y=Xx"+3 L )
y=Xx4+5 X'+3=x+5 = x?-x-2=0 3lS. B 1 e
, = X=2 v ox,=-1 y y=log x 2. I e* dx+ J. Inx dx
2 A, 7 0 1
] . _/1 i / . . er .
J; [(x+5)~(x* +3)| dx= I (—x% +x+2) dx 2. y=x2+2 paraboliiile y=x+4 dogrusu arasin- = A 4 A é B integralinin esiti nedir?
- da kalan bélgenin alani kag br? dir? / : Ae B) 2e C) 2¢? D)4e? E)2e?+e
3 2 2
( 3t +2xJ A2 B) 3 C)4 D) 3 E)3 Yukarida sekilde gérilduga gibi
-1 1
8 4 1 1 A= j. 3 dx
=l d || e 1
( 3 2 ) (3 i 2 2) 0 = )
10 3
2_5_-(~%)=.9_ b2 bulunur. A, = J‘ log; x dx dir. : ;I cosx dx+_‘!‘ arecosx dx
E 3 E z
E Ayrica A, =A, oldugundan .§ integralinin esiti nedir?
L )
o 1 3 © T 7
=2 = ALz B) & C)n D)2r  E)4n
=4 -
= X = - 4 2
> 3. y=x® egrisiile y=4x dogrusu arasinda kalan ,‘- 3% dx+ I log; x dx=A, +A, =
0 1
g bélgenin alani kag br? dir? =A,+A, g
=2+ I — S A)2 B)4 C)6 D)8 E)10 = A(OABC) 2
=—X*—6x parabolii ara- = - 1e3 = 2 4
y 2x pahrabolu ile y=-x?-¢ boli g ) L OA[ABL 1323 b2 dir. | B
sinda kalan bélgenin alan kag br? dir? 2 4. Yandaki fonksiyona Ay
Coziim: onEIEN MYRY N L gore, 5 ______-____ﬁ(x)
Sekilde grafigi verilen Ay 4
=y 2 : e
y=x"+2x } = X% 4+ 2% = %% —6x bire bir ve drten 4 y=tx) I f(x)dx=8 ise 1p--
=2 i !
y 6x) = 2¢+8x=0 = x,=0 v x,=4 £[2, 6] - [2,4] 5 = =
L -1 X
]‘ 0 4, y=x2-3x paraboliiile y=x-x? parabolii ara- fonksiyonunun tersi ! dir. 2 : _‘- f7(x) dx kagtir?
[(=X* ~6x)~ (x* + 2%)| d :J' %2 slgeni dir? ‘ > ! '
3 ) dx J (~2x* - 8x) dx sinda kalan bélgenin alani kag br? dir? s ) ) 2 5 % A) 20 B) 16 C) 14 D) 12 E) 11
8 7 5
3 0 A) = B) — C)2 D)~ E)1 f(x) dx=10 ise | f'(x)dx kagtir?
X x? 3 3 3
=[-2—-8= 2 32
“ 128 Y T / Coriim: T
=o_(T_64) . Ay 5. Yandaki fonksiyona Ay
-1 - = " =f(x)
64 J‘ f7(x) dx = A, y=f(x) ore, Y
=3 br? bulunur, 3 4 95 5
—1 . - A
A,=202=4 br? L [0 dx=7 ise 3p--¢
b e - 1
A | : i
5. x=-y?+ 5y paraboliiile x =2y dogrusu arasin- i é — 5 5 . >
o . X f(x) dx kagtir?.
da kalan b br? dir? f
alan holgenin alani kag ir A +A,+10=6+4 = A +4+10=24 ]
3 7 9
A) 5 B)3 ¢ 5 D)4 B 5 = A, =10 br? bulunur. A7 B) 10 C)13 D)15 E)18

[I-E2-B 3D 4A 5E] , _ [1-C 2-A 3-C 4-E 5-D]
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Merkezi Orijin Olan

emberin Uzerindeki Alan Hesabi -1

Ocreten soru—155

Yandaki sekilde
verilen tarali

bodlgenin alanini

veren integral

«V

3
denklemi nedir?

Jap
-

Cozim:
» Sekle gore tarali bolgenin sinirlari x =0 ve x=
3 noktalanidir.
Merkezcil cember denklemi
x1y?=9 = y=10-%
Alan O, ekseni {izerinde oldugundan

y=+9-x* ahnr.
3
A=J.(«/9—x2)dx bulunur.

]

» Eger taral boigenin sinirlan y = 0 ve y = 3 nokia-
lart alinirsa,
Merkezcil cember denklemi

X +y?=9 = x=9-Vy?

Alan O, ekseni {izerinde oldugundan x =9 —y?

3
A= j (y9-y?)dy bulunur.
a

‘OéreTen soru— 156

2
J. V4-x? dx
0
integralinin esiti nedir?
Cozim:
Y
-2 - |0 2 x

y=+4-x* fonksiyonu

cemberi gosterdidinden
gibidir.

r = 2 yanigaplt yanm
istenen ifade gekildeki

Bu alan, n+2° -—3:= n oldugundan

2
I\M—xz dx=n br? dir.
0

www.guryayiniari.com

—— e . TEST
OGRETEN MiNi TEST 62

1

1. J‘ Vi1-x? dx
4]
integralinin egiti nedir?
T Vi
A)2 B C) — D) — E) —
y2r  B)x )3 Dy B
4
2. J' V16 dx
0
integralinin esiti nedir?
A) 16x B) 8= C)4n D) 2xn E)x
3
3. J. VJo-x? dx
-3
integralinin esiti nedir?
A)9rn B) 6xn C) 9—; D) 3r E) %{E

4. Yandaki sekilde
verilen tarah

boélgenin alanini

veren integral ) -2

iy
C

B)]«ﬁjx—zdx
0

denkiemi nedir?

A) ?de
C) t]«//i_—.x—zdx

D) "2[ V4 -x? dx
0

E) Z.f\/y2—4 dy
[}

5. Yandaki sekilde
verilen tarali

bélgenin alanini

/
veren integral -1 i} 1 "x
denklemi nedir?
-1

1

B) [ Ji-y* ay
1

D) J.«/1~x2 dx

A) ]‘\/1'—X2 dx
1]
C) 1_[\/4—x2 dx
] s
E) J.\/xz—‘ldx

[i-E 2-C 3-C 4-C 5-D|

*FOgraten Matematk Fasikuiier o INTEGRAL V6 UYGULRMALART

- MerkeZIOruln Olan
 Cemberin Uzerindeki Alan Hesabi -

OcreTen soru— 157

42
J' (64— —x) dx
0

integralinin esiti nedir?

Cozim:

-8 0 4v2]8 x

Bu integral birinci bélgede x2 + y? = 64 cemberi
ile y =x dogrusu arasinda kalan taral bélgenin

alanidir.
o =45° oldugundan 45 =_1_
360° 8
42 PR
Dairenin alani
_[ (64— —x) d =
0
_én
8
=8 br® bulunur.

@éRETEN soru - 158

] [ﬁ—u-x)] dx

0

integralinin esiti nedir?

Cozim:

-1

AY
1
y=\i-xZ
1 T,
\Vx

y=1-x

ARy

-1

Integralin degeri sekildeki tarali alandir. Bu alan
dérite bir daire ile dik icgenin alanlari farkina esittir.

1
J' [WA=x% ~(1=x)] dx=§-—%1-=%2 br bulunur.
0
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- e L. TEST
OGRETEN MINI TEST 63

N
1. J‘ (W4-x* —x) dx

o
integralinin esiti nedir?

A) 2n 8)3?7[ C)n ODE p=
32
2. I (\/:g~_x2 - x) dx
0
integralinin esiti nedir?
A) 6n B) &5x C) S D) 4n E) I
2 2
3
3. J' J36—%2 dx
0
integralinin esiti nedir?
A) 31r+—9—\'2/—§ B) 6n+%@ C)3n
D) 3n+§\—[§— E) ﬂ?_’*_
2 2
2
4. J' [\/4-— Xt —(2- x)] dx
0
integralinin esiti nedir?
A) 2x-2 B) 4n—4 C) n—1
D) n—-4 E) -2
3
5. J' [Vo=xt - (3-x)] ax
0
integralinin egiti nedir?
(714 O 9z 9
A) — B) —-3 C) ———
) 4 ) 2 ) 4 4
Dy &_9 £y 99
4 2 2 2

[1=D 2-C 3-A 4-E 5-D]
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‘Merkezi Orijin Olar

:'gembenn Uzerindeki Alan Hesabi -3

OGRETEN MINI TEST 64

AY

‘V

Tarali alani y fonkéiyoﬁuﬁé goreyazdl(;lmlz za- 1. Sekilde tarah 1. Sekilde tarali

man, yukaridakinden agagidaki fonksiyon gikarilir. alanin esit o alanin esit oldugu ﬁ \
i . il oldugu belirli -1 1 belirli integralin /

AY
» 2 >
Tarali alani X fonksiyonuna gore yazdi§imiz za- > ™ : 3\ 10 37y
RN : . : integral nedir? 0 X esiti nedir? X
__man, sagdakinden soldaki fonksiyon cikarihr. o
Ky
A 2

‘, V‘

' x2+y2= r2 - merkezcil gember denklemidir. ! 5 ) 2 7% °
; ! T _ y-3
ky o A) 0H(y 1)1 y]dy )J’[(x 1) J1 x] A) J.[«/Q-—xz—(3+3x)] dx B) ”-_3 Jo- }
3
0 1 3 0
K\ e c) H(xﬂ)-\h x| D) H(y 0)+1-y? | dy c) ” +y0-y ]dy D) HJQ X% +(3x+3)| dx
T 0 r X Q/ - 0 Sekilde tarali alanin esit oldugu belirli integralin 0 -3
| E) f [ﬂ +(x+1)] dx esiti nedir? E) J' [JEJTF dx + J' (3x+3)} dx
: 1 -
y=ri-x y=—ir- Cozim: ) 1
Ay A
r r 2. Sekilde tarah y 2. Sekilde tarali 2y
) / \ alanin egit Tarali kismun bulundugu bélgedeki dorite bir alanin esit oldugu /‘ m
- > LY . - belirli integralin \\
0 . 0 X oldugu belirli > gemberin denklemi i nedir? > A 25
integral nedir? 2 0 J27x egnt; nedir? 1 k/ X
-r =J4-x2 = w4~ y?
> y=v4-x" yada x y A) _[«/4-% dx~'[(2x——2)dx =
[} [}

2

(s
mt_._-,c N-._._...O mn_._..c mn__.,ﬁ Nt_.._‘c

_ Kiemi
[(-x —2)+4-x ]d Dogrunun denklemi
Oer: oRy — 4! =2x+2 yada x—l'-:gdir
OGRETEN sOrRU— 159 y y 2
Sekilde tarali Ay

alanin esgit 2
oldugu belirli /
integralinin =2 0 2
egiti nedir? /\J

' 2

Coziim:

L

[( X 2)—\/?1_7}

www.guryayinlari.com
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w
=
© ey N
| a—
~
1
<
n
|
Vo
IM
~
e’
| S—
a
~g

— > Tarali alani y fonksiyonuna gére yazdigimiz
(2+y)-ya-y ] dy zaman, yukaridakinden asagidaki fonksiyon

2
]

2
cikartr. 6[
I

0

4 (4] 9_
A=J-«,/4-x2 dx-J.(2x+2)dx E) { 4-—y2+(——yﬂ dy
-2 -

¥

>

Il
[(—2 y)-4-y¥ | dy
[y

m

Tarali kismin bulundugu bélgedeki dértte bir gem- 4-y? —(-2~ Y)J

berin denklemi y=+v4-x* yada x=-4-y?

dir.

3. Sekilde taral
alann egit oldugu
» Taral alam x fonksiyonuna gore yazdigimiz belirli integralinin

- A =yv—2 di 3. Sekilde tarah i
Dogrunun denklemi y=x+2 yada x=y-2 dir. $ : zaman, sagdakinden soldaki fonksiyon gikari- esiti nedir?
Taral alan1 y fonksiyonuna gére yazdigimiz za- alanin esit I 3x—6
man, yukaridakinden asagidaki cikarilir. oldugu belirli . I A) K )_ 9-X } dx
- integral nedir? X ' _
SRR

3
]
I8
_1

1]
Yani, A = f [V4-x* -(x+2)] dx olur.
2

o

Tarali alan1 x fonksiyonuna gore yazdigimiz za-

3 3 2

man, sagdakinden soldaki gikarilr. A) H(?’ X)=N9- X]dx J Vg * = (x- 3)] dx A= J' (X_—z-+1/4—y2) dy bulunur. o [[Es 2y+6' dy

. [} o 0 2 n

. B oy 3 3 3 N -
vani; A"J[(V 2)-(-4-y")] d o) [ [Vo-y*-@-n|e D) J' [@-y)-B=y*] dy D) [ |Jo-v2-228 gy

] 3

2 L .

A= [ (y=2+4-y?)dy bulunur. : ‘ 7
J.(y 2+ y?)dy bulunur. E) .[[\/9—’;2—*‘(3'3’)] dy - E) J‘ 2y;6_\/§—f§2— dy

[1]

-3 = =

1-D 2-A 3-C . 1-C 2-B 3-D
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| Tgonometrik Fonksiyonlarda Alan Hesabt OGRETEN MiNi TEST Test £ |  HacimHesabh — Y -
\ ! e 1 OER L e e | G NI TEST
OEReTEN soru— 161 66 ! Kapali bdlge x ekseni etrafinda 360° dondiiriiliirse, | = OGRETEN Mi
, e “y, ,
107 18xn o oe — = o . .
A J. cosx dx cosx dx y=F(x) . y—& egrisi, x=1 ve x=2 dogrulan ile x ek
J J M\ seni arasinda kalan boélgenin x ekseni etrafinda
integralinin sonucu nedir? integralinin esiti nedir? o a— Eb > 360° déndiiriilmesi ile olugan cismin hacmi kag
]
Cozim: A)0 B)1 C)2 D) 90 E) 180 N{} br® tiir?
Ay i3 7 3n -
. y =f(x) egrisi x=a, x=b dogrulari ve x ekseniile A) 4 B) P C)n D) o E) 2n
7o 17n sinirlanan sekildeki tarali bélgenin® x ekseni etra-
Ay A 55 finda 360° dénmesiyle olusan dénel cismin hacmi,
0| . 2 2
x % o1 d10x X
s\ )7 2\ A T
“ - Vx=1rf y* dx ir.
13z 3 2 ... - o .

! ] J- sinx dx =3 egrisi x=1 ve x=3 dogrular ile x ek-

2 3 p : o A4 a N seni arasinda kalan bdlgenin x ekseni etrafinda
P B i inin esiti nedir? NOT: Kirenin hacmi —.air™ tir. r, kiirenin yarigapidir.

_[ cosXx dx-snnxT —sm-2—~sm0 =1 integralinin esiti nedir T ; 3 360° dondiiriilmesi ile olugan cismin hacmi kag

¢ 0 A)O B) 1 C) 60 D)120 E)130 = = "
n 19n : : ) ) ) OGRETEN soru— 163 br® tiir?

0, —| ve [*-,101{} araligi yarim oldugundan : 87 7n 51
L2 2 _ /3% egrisini kseni - srul A) 3n B)— O D2r E)—
ikisinin toplami bir parca kabul edilirse, her tarali y=+3x egrisinin, x ekseni ve x =1 dogrula- 3 3 3
bélgenin alant 2 br? dir. O halde ri ile sinirlanan bolgenin x ekseni etrafinda 360°

10 £ dondiiriilmesi ile olusan cismin hacmi kag br?® tiir? g
A= j cosxdx={(2-2+2-2+...+2-2) E’! Cozim: 8
0 - \ .g
=0 bulunur. 2 8 B ) o
. E cosx dx Vo= n_[ ydx 'i y = 2x dogrusu, x=0 ve x=3 dogrulan ile x
tkinci Yol: © F 0 © . = . .
cesniin s i > z 5 E -ekseni arasinda kalan bolgenin x ekseni etrafin-
e semrun al “m a kalan alanlar ile {istinde kalan % integralinin esiti nedir? V, = 71.[ 3x dx o da 360° dondiiriilmesi ile olugan cismin hacmi
alanlar esit oldugundan sifir bulunabilir. 2 0 z G
; = A)O B) 1 C)8 D) 16 E) 17 o1 £ kag br® tiir?
P ;
OGRETEN sorU — 162 \'A =n-3—)2(— s Ay12n  B)18r C)24x D)30x E)36n
16x e
A= J. |sinx| dx V);=7t(§—0)=‘3;75 br® bulunur.
: 2 2
integralinin esiti nedir?
Corim: OcreTEN soru — 164 y=+9-x? egrisiile x ekseni arasinda kalan
|sinx| in grafigi 123 y=x? egrisi, x=—2 ve x=1 dogrulari ile x ekse- bélgenin x ekseni etrafinda 360° déndiiriilme-
AY _[ [sinx] dx ni arasinda kalan bélgenin x ekseni etrafinda 360° si ile olusan cismin hacmi kag br3 tiir?
0 P av an . . . . e
1 a \ / \ 7 \ / \ integralinin esiti nedir? g‘:;g;’_’“lmes' fle olsun cismin hacmi kag br® tiir? A)72x  B)60x C)48z D)36n E)18x
5 i i A)O B) 2 C)4 D) 12 E) 24 i 4 ) Ay  y=x?
] EEE: 15z 16m X V. :"J. y2 dx L
J- sinx dx =—cosx ’ 2 .’lza
1 [ d
0 o 4 TR
=(~cosn)~(~cos0) = “J. X" dx ‘,\2: i/ 0 X
_ 2 -2 Y1
- _..2.. bl.'.v.. _ . x5 1 y=+25-x* egrisiile x ekseni arasinda kalan
sekilde de goriildiigh gibi her bir parganin alani =i " . . e
2 - . 5 bélgenin x ekseni etrafinda 180° doéndiiriiime-
2br? olduguna gére 16z ye kadar 165 -2 - N . o
A "T x| j |cosx] dx ~ (1 _32) si ile olugan cismin hacmi ka¢ br® tiir?
= sinx| dx R
: 3n 5 5 500~ 250z
0 integralinin esiti nedir? a3n . A) 3 B) 100% C) 3
=-—br’ bulunur.
A=16.2=32 pr2 bulunur. A)0 B) 3 C)6 D)13 E)26 5 D) 75r E) 50
[I=A2-A 3B 4-E 5-E] [1-D 2-B 3-E 4-D 5-C|
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0

X=1(y) egrisi y= k
= EY),EQFISI Y=2, y=b dogrulari ve y ekseniile
+ (;fanan §eklyldeki’ tarali bélgenin’ ¥ ekseni etra-
n a‘ 360° dﬁnmesig/le olusan dénel cismin hacmi
 Ve=nf Xy g

a

Oéneren soru—165

Y=2x? egrisi, Y ekseni,
It ile sinirlanan bdlgenin
db‘ndﬁriilmesi ile olugan ¢
Cozism:

X=0vey=3 dogrula-
Y ekseni etrafinda 360°
ismin hacmi kag br® tiir?

V,=n

»

i

X° dy

<
i

y =R dy

]
Zf

N

3

<
]

2
¥
4

0

<

V,=q(3_g)_9n
n(4 0}‘*4‘ br® bulunur.

X=y? egrisi, x= 0 ve

] Y =1 dogrulari ile sinirlan-

seni etrafinda 360° dondii-
min hacmi kag br® tiir?

irilmig bélgenin y ek
rilmesi jle olugan ¢is
Cozim:

T
5 br®  bulunyr.
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e L. TEST
OGRETEN MINI TEST 68

y2=2x egrisi, x=0 ve y=2 dogrular ile sinirlan-
dirilmig bélgenin y ekseni etrafinda 360° déndii-
riilmesi ile olugan cismin hacmi kag br® tiir?

9 8n 6
A)2 B) — C) — D)y— E
)r BT O F D B

y=x? efrisi, x=0 ve y=1 dogrulari ile sinirlan-
dirlmig bélgenin y ekseni etrafinda 360° don-
diiriiimesi ile olugan cismin hacmi ka¢ br® tiir?

3n
Az By L 2 g2
)% B3 Or DI B2

y=+x egrisi y=1 ve y=2 dogrulari ve ekse-
ni ile sinirlanan bolge y ekseni etrafinda 360°
dondiriilmesi ile olugan cismin hacmi kag br®
tiir?

A) 3n B)% C)4r  D)6n E)%

y=Inx egrisi y=1 ve y=3 dogrulariile y ek-
seninin sinirladidi bélgenin y ekseni etrafinda
180° dondiiriilmesi ile olugan cismin hacmi kag
br3 tiir?

6 6

2
A)%—n B) &

6 _ o2
+e” C)e e
4 2
e g2 e _g?
D) ——— E
) ST ) S5

i

X = secy edrisi, y= % ve y= % dogrularinin y
ekseni ile olugturdugu bdlgenin y ekseni etra-
finda 360° dondirilmesi ile olugan cismin hac-
mi kag br® tiir?
A) E‘Tﬁ-n

B) 1—‘5‘/—54 C) gzsié—n

D) 3+3«/§

T E) (3-+/3)n

[1=C'2-B 3-F 4-D 5-A]

~"Ogreten Matematik Fasikulleri 6 INTEGRAL V8 UTGULRWALCART |

y=f(x)

‘ y=g(x)

b
H(02g0) = Y, == [ (00— o) dx

OGReTEM SORU—-167 .

Denklemleri y =x? ve y?=8x olan egriler arasinda
kalan bélgenin x ekseni etrafinda 360° déndiiriil-
mesi ile olusan cismin hacmi kag br® tiir?

Cozim:

y=x?

y2=8x

(=]
[(C)] e
Ed

Egrilerin kesim noktalarini bulalim.

(2P =8x = x=0 ve x=2 dir.

Vv, = ﬂ(_ ..._) =57 br® bulunur.

www.guryayinlari.com

1.

il

= i TEST —
OGRETEN MiNi TEST 69

y = x2 egrisi ile y =x dogrusu arasinda kalan
bélgenin x ekseni etrafinda 360° déndiiriilme-
siyle olugan cismin hacmi kag b tiir?

T 21 4n
—_ B) — C D)— E
NE BEZ o L

wla

z
5

y=x2 egrisiile y2=x edrileri arasinda kalan b&l-
genin x ekseni etrafinda 360° déndiiriilmesiyle
olusan cismin hacmi kag br® tiir?

2n

D) 5 E)12‘-

i

T 3n
L A c) =
A)10 )5 )10

y =x2 efrisiile y*=27x egrileri arasinda kalan
bélgenin x ekseni etrafinda 360° déndiiriilme-
siyle olugan cismin hacmi kag br® tiir?

8197 791

C) ——
N =5 B) 81n )5

729%

D
)10

E)72n

y =x? egrisiile y=2x dogrusu arasinda kalan

bélgenin x ekseni etrafinda 360° dondiiriilme-

siyle olusan cismin hacmi kag br? tiir?
34n

8
il 2 4 E
A) 5 B) 3 C)3r D)4r )

Bin
15

y=x3 ile y=2x? egrilerinin birinci bdlgede olug-
turdugu boigenin x ekseni etrafinda 360° don-
diiriilmesiyle olusan cismin hacmi kag br? tiir?
276=n 54n 256
B) — C
35 ) 7 ) 35

501 236n
4 E
D) = ) 35

A)

A=B 9-C 3-D 4-E 5-C|
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nda kalan kapall bolger
etrafinda 360° dondiirilimesi

! b
fW)za) = V, =x [ (y)-gv) dy

@GRETEN sdgu —’363 -

y =x2? edrisiile y=x dogrusunun arasinda kalan

bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondiriilmesiy-
le olugan cismin hacmi kag br® tiir?
géZUMZ Ay

y=x?

y=x

JIN
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e .. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 70

1. y=x2 egrisiile y=2x dogrusunun arasinda ka-

lan bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondirii-
mesiyle olugan cismin hacmi kag br® tiir?

10%

Mdn  B) = C)3n D)%’E E) 2n

2. y=x/§ egrisi ile y = x? edrisi arasinda kalan
bélgenin y ekseni etrafinda 360° dondiiriiime-
siyle olugan cismin hacmi kag br3 tiir?

3n 2n bis 3n
A B) — C) = D) — E) —
) )10 )5 )2 )5

[SIE]

3. y=& egrisi ile y =x dogrusu arasinda kalan
bélgenin y ekseni etrafinda 360° déndiiriiime-
siyle olusan cismin hacmi kag br® tiir?

o 2n 3

4r
A) I B) T C) 3 D) T E)

wila

4. y=2x, y=x ve y=2 dogrularn arasinda kalan
bélgenin y ekseni etrafinda 360° déndiiriiime-
siyle olugan cismin hacmi kag br® tiir?

2%

4 pyr g

5n
A)2 B & ¢
) 2n )3 )3 3

5. y=x* edrisiile y=8x dogrusunun arasinda ka-
lan bélgenin y ekseni etrafinda 360° déndiiriil-
mesiyle olusan cismin hacmi ka¢g br® iir?

A) 251 B) .7% C) 22x
6571 64xn

D)T E)T

[1~-D 2-B 3-B 4-A 5-E|

TEG

integral Alma Kurallar:

LI

[ ax

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) x B)x+c C)-x+c¢c
2

D) +c E) %—+c

2. J x dy
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
Ayx+c

B)y+c C)xy+c

2 2
D) ¢ E) %—-&-C

3. [ x® dx
‘ integrali asagidakilerden hangisine egittir?

e+l

Xe
A)x®+c B) :—rc C)

4, J'{/;dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?
4 5 5 3 1 2

A) —=x* +cC B) —x*+c¢ C) —x“4+c

) 5XF ) 2 ) )

1

D) LNV N E) 1x§ +C
4 4

www.guryayinlari.com

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

3 2

A)3—-x+c B)x®*~x+c ol X ¢
3 2
3 3
D) l;;—er+c E) X?—x+c

[ x(3-2vx) dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

1, 22 3., 1.4

A) =x*-Zx5 4+¢ B) =x?~—x8
)2 5 )2 5 e
3 2

5
o 3x 3, 2
2

4 5 5
~—X?+C D) =x*—-=x2
5 )2x 5x +C
5
E) 3t
2 5

dx
X3
integrali agagidakilerden hangisine esgittir?

x3 1 2
A) —3—+c B) §X—2+c C) —?+c
2 1
D) F’FC E) —E;E“‘FC
J'5X—\/; dx
Jx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

3 3
B) 2x2 -x+c¢

A) XZ—X+¢C
3 3
C) 10,5 _xuc D) B e
3 2
3 2
E) 1—§X2 e
2 2
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6x* -1
9. J' & dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
1
A) 2x* ——+c B) 3x2+—12~+c
X X
C) -2 ¢ D) 32— sc
x? 2x?

E) 3x2-—2—1x2—+c

4
0, [

integrali agadidakilerden hangisine egittir?

3 1

Ayxt+x+c B) —+—+c
3 X
x3

C)x®—Inx+c D) ~3-+ln|x|+c

E)x*+In|x|+c
1w, [
X

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) 2Jx +In]|x|+ ¢ B) 2Jx~In|x|+ ¢

C) Vx-In|x]+¢c D) Vx+In|x|+¢c
Jx

E)-25—1n|x1+c

2. [

integrali agsagidakilerden hangisine esittir?

1+x 1-x 3
A c B =
) = + ) 3 +C C) X2+c

2-x 1-x
Z +C E) —-;2—-+c

4x2 4

13. dx— [ —— dx
X+1 x+1
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) 4P —-4x+c B)2x2—4x +¢
C)x*—4x+c D)2x*+4x +¢c
E)x3+4x+c

14. - J’(x+2)2 dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

3
A) %+2x2+4x+c B)x}*+2x¢+x+¢

3
C) 53—+4x2+4x+c D)x*+2x2+4x+¢

X3
E) ?+4x2+4+c

E
Q
9
a
=
=
s
£
C 2 Jx+2
= 15. —= dx— dx
s integrali agagidakilerden hangisine esittir?
2 2 3
R B) gx3+c 0) X +o
Dyx+¢c E)-x+c
2
16, &2 g
X

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
2

A)x?-2x+¢ 8)52——4x+4ln|x]+c
2

C)%—2x+4ln|x[+c D)x2+4x+4In|x|+c

x2
E) 7—4x+ln]x|+c

[1-B.2.C _3-D 4-A 5-E 6-C 7-E

.8-:C..8-D 10-E-11-B . 12-E - 13:B-.14-A . 15-E.. 16-B I

" [

J' (x* +cosx) dx
integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) 4x% + sinx + ¢ B) 4 ~sinx + ¢
5 5
C) %+sinx+c D) —%——sinx+c

XS
E) —5—+cosx+c

2 [l ox
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
b} 18
A) —x® 4+ B) —x% +c
13 31
13 31
C) 13-x“’+c D) 18, ®+c
18 5 31
E) x® +c
3. J(m+sinx) dx
- integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)mx +cosx+c B) m?-cosx+c
C)m-—cosx+¢ D) mx—cosx+c¢C
2
E) m +sinx+c
2
4. j‘ (sinx —cosx) dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) sinx —cosx + ¢ B) 2cosx + ¢
C) cosx —sinx + ¢ D) cosx + sinx + ¢

E) —cosx—sinx + ¢
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integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) arctanx + ¢ B) arccosx + ¢
C)cosx+¢ D) arcsinx + ¢

E)sinx + ¢

_ J- sin2x
cosX

dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) sinx + ¢ B) 2sinx + ¢
C)2cosx+ ¢ D) —cosx +c
E)-2cosx + ¢
J' SI:ZX o
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)4cotx + ¢ B) -4secx + ¢
C)—4cotx + ¢

D) —4tanx + ¢

E) 4tanx + ¢

[ (sinx+cosx)? dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
o2

1 x* 1
A —C0S2X+C B)—-——cosx+cC
) x+3 573

C) x—%cost+c D) -;-cosx+c

E) —%cos2x +C
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-1 1
9. I (W + 71_———)(2} dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) arctanx + arcsinx + ¢

B) arccotx + arcsinx + ¢

C) —arccotx + arcsinx + ¢

D) —arctanx + arccosx + c

E) arccotx + arccosx + ¢

0. | CO;ZZX dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) 2tanx + ¢ B) 2cotx + ¢
C)2secx +c D) tanx +c

E)2cosx + ¢

11. | sin*3x dx+ | cos®3x dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)2x+c

B)x + c C) %c052x+c

D) %cosz-x—c E) —-é-sinsx-w

d
12. —_ i
2 dx(-[ arcsinx dx)
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) L B) — L C) arcsinx
1-x? 1-x?
D) arccosx + ¢ E 1
arccosx

13 J- cos2X
COSX +sinx

integrali asagidakilerden hangisine egittir?
A) sinx + cosx + ¢ B) sinx — cosx + ¢
C) 2sinx + ¢ D) —sinx —cosx + ¢

1 E)2cosx + ¢

14 J- sin? x
1+cosx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A} x—sinx +c¢

B)x~cosx+c C)cosx+¢

D) sinx+c¢c E)x +sinx+c
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15 ' _[ cos2x ~1 dx
sinx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) —2cosx + ¢ B) 2sinx + ¢ C)-2sinx + ¢

D) 2cosx + ¢ E)-cosx+c

16. [ sinz—g dx+ | coszg dx+ [ cosx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)x+cosx+c B)x—cosx+c C)x+sinx+c

D)x—sinx+c E)x +sin2x+c¢

|-C 2-D 3-D 4E 5B 6E 7-C 80C 9B 10.A 1B 12-C 13A 14.A 15D 16-C |

EG

iNT

!

L VE UYGULAMALAR

integral Alma Kurallarn

=

[ xeedix®)
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)xP+c B)5x*+c C)x'+c

X10

D) -—5~+C E) "'2-‘+C

-dg;[-[ (x* =x) dx]
integrali asagidakilerden hangisine egittir?
A) 4x% —x B) 4x® - x? C)x*—x
D) x*+x E) 12x* -1

[ Vxd ()
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
B) VX +¢

A)x+c C) 2/x +c

D) Xic E)\_[g_-kc
2 2

[ cos*x d(cosx)
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

. 3 3
sin” X cos™ X
+C B) +C

A) C)cos®x + ¢

cos?x cos®x
+C

D) +C E) 5
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Eg;“ d(cos? x)]
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A) —2cos2x B)2cos2x + ¢
C) 2sin2x D) —2sin2x

E) —2cosx

—%U d(sin? x)]
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A) sin® B) cos?x C)-2sinx + ¢

D) —sin2x E) sin2x

f(x)= [ d(x* -2x)
olduguna gore, ¥(3) kagtr?
A) 11 B) 13 C) 17 D)25 E) 27

I d(x* - 6x)
X-3
integrali asagidakilerden hangisine egittir?
A)x%2—-Bx+c B)x?+c C)—2x+¢
D)2x+c¢ E)yx+c
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9. £ R— R fonksiyonu her noktada tirevii ve

ffx)=4x+2
f(2) = 36
olduguna gore, f(1) kagtir?
A)20 B) 22 C) 25 D)27 E)28
10. .[ ?Xi dx = x +c
(x) 6
olduguna gére, f(2) +f'(-4) kagtir?
A)—4 B)-3 C)-2 D) -1 E)O
11. | 8x* d(3x)
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)3x%+c B)3x®+c¢ C)9x%+c
D)yox®+ ¢ Ey6x®+ ¢
12. f'(x) = 6x — 4
f(2)=8
olduguna gore, f(1) kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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13. j'x-f(x+2)dx=x3+6x"+c

olduguna gore, f(3) kacgtir?

A)12  B)13  C)14  D)15  E)16
14, .f(x4—2x3+3x) dx = f(x)+ x* - 2x +1
olduguna gore, (1) kagtir?
A)—2 B)-1  C)0 D) 1 E)2
15, _dee+2x)
(x* +2x+3)

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)Injxd +2x] + ¢
C)x+2x+c

Bylnpd+2x+3|+c
D)inj2x+2|+c
E)ypd+2x)2 +¢

16.

- I o]
Sekilde y =f(x) fonksiyonuna A noktasinda d,
dogrusu ve B noktasinda d, dogrusu tegettir.

4
Buna gore, I f7(x) dx integralinin degeri kag-
1

tir?

B) 3 0 2B

R R

INTEGH

L VE UYGULAMALARI

% integral Alma Kurallar

1. f fonksiyonunun tiirevi
fi(x)=6x>+4x -2

olduguna gore, f(x) fonksiyonu agagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 3¢+ 2%+ x+¢

B) %x“+2x2~2x+c
C) 3xt+x2-2x+¢

D) —§—x4+2x2—x+c

E) %x"’+2x2+4x+c

2. _[ xf(x) dx = 4x* +6x* +¢
olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisine esittir?
A) 12x B)12
C)yx®+ 22+ 1 D) 12x2 + 12x
E)12x +12
3. f(x)= [ d(x +x* ~2x+5)

egrisinin A(1, 4) noktasindaki tegetinin denkle-
mi agagidakilerden hangisidir?

A)y=2x+2 B)y=5x-1 Cly=-3x+7
D)y=3x+3 E)y=3x+1
4, (x) = 36x2
f(1)=6
f(1)=2
olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?
A)3x*—6x+5 B)2x* - 8x2+4
Cy3x*—4x2+5 D) 4x* - 6x2 + 4

E)3x*—6x2+ 6
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f(1)=9
olduguna gére, f(-1) kactir?
26
A) —
) 3

25 22
B) — C)8 D)— E
)5 O )5 BT

J' cos2x d(sinx)
integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) cosx —sin®x + ¢ B) sinx + sin®x + ¢

C) sinx +§ sin®x + ¢ D) cosx -% sinx + ¢

E) sinx —-§— sin®x + ¢

y =f(x) fonksiyonunun A(x, y) noktasindaki tegeti-
nin edimi x + 4 tar.

B(1,~4) noktasi y=f(x) fonksiyonunun Gzerinde ol-
duguna gore, f(4) kagtir?
15

c) =

A) 14 >

29 31
—_ D)— E)16
B) 5 )3 B

| cos®x d(tanx)
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)tan®x + ¢ B) arctan(tanx) + ¢
C) arctan(cosx) + ¢ D) —arctan(tanx) + ¢

E) arccot(tanx) + ¢
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9.
() = I (2x* + 4x) dx
f .
onksiyonu A(1, 6) noktasindan gegtigine gére, f(2)
kagtir?
M5 gy 52 50 46
= cy 22 —
3 ) D)16  E) 3
10. | d(x® ~2)
. X3
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
Aln x| +¢ B)In 3| + ¢
Clind-21+¢

D)Injx®—4|+¢

1
E) X+rx4+c

1. 1 R-R oimak dzere;

fn = 5
(=4 ve f(x) fonksiyonunun (1, 2) noktasinda-

k' T . .
‘.te'getlnln edimi 6 ise, f(x) asagidakilerden han-
gisine esit olabiliry

A)4X2+2x..4
C)2x?+2¢ -9

B)2x% + x~1
D) x® +x

E) 2x% + 4x

12, (E
5 4) noktasindan gegen f(x) fonksiyonu igin
F(x) = sin2x ise, f(EJ kagtir?
y 7

A)6 B) 2 11 17
- O = £
7 )5 D)5 B
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13. Tanimh f fonksiyonunun her x noktasindaki tegeti-
nin egdimi, (6x®+4x —2) dir.
y =f(x) fonksiyonu A(-1, 4) noktasindan gectigine
gore, (1) kagtir?
A)-1 B)O C)1 D)2 E)3

14. %-dyz(x9+x")-dx
olduguna gore, y = f(x) fonksiyonu agadidakiler-
den hanagisi olabilir?

A)x¥+xt+c B)xW+2x5+¢

C) »12—(x‘°+2x5)+c D) %(x‘°+x5)+c

10
E) 54—-+x5+c

x?-2
15. A J' = d(x?+2)
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
AYx2+2in ¥ +c
C)x*=2Injx®+2|+¢ D)x®+x-In|® +c

E)x*—2In[x} +¢

B)yx®+In[x¥ +c

16. £ R — R olmak iizere,

f'(x)=6 ve f(x) fonksiyonunun x=i noktasinda-
ki tegetinin egimi -4 tir.

f(x) fonksiyonu (-1, 2) noktasindan gegtigini gére,
f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi olabi-

lir?
A) 3x% — 10x — 11 B)yx®+4x+5
C)2x*-8x~8 D)3x*+10x+9

E)2x* ~ 10x~ 10

1B 2E 3F 4A 5B 6FE 7.p

£:85B1.9-Ci10-B o 11-C o 12:E 2 13-B. . 14:C . 15-E .16~A~‘ »

\L VE UYGULAMALARE

Degisken Degistirme Yoéntemi

1. : j' {x+3)* dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)(x+3)+c B)4(x + 3%+ ¢

5 3 2
C) (—X+—3)—+c D)x—+-2—x——+x+c
5 3 3
E) i(x +3f+c
5

2. [ 10x(x* + 4y dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

2 2
A) &4y ;4) +C

C) ?1{()(2 +4% +c

B) g(x2~x~4)3 +C
1 2 3
D) -g(x +4y +c¢

E) —g(xz +4Y +¢

©odx
3. J- 3x+7
integrali asagidakilerden hangisine esgittir?
X
A +C B) =+c¢
) 3x+7 ) 3

C)3In|3x+ 7| +¢ D)In|3x+7| +¢

E) %ln|3x+7]+c

X

dx

4. [ ef_ 5

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A)lnle+c B) +C

e*-3

C) x——>—+c D)Inje*~3| +c
e -3
E)Inle*-3]-x+¢
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5. [ 8sin(3-2x) dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)4dcos(3-2x)+¢ B) 2cos(3 —-2x) + ¢
C) —4cos(3 — 2x) +c D) 8sin(3~2x)+ ¢
E) 16cos(3~2x) + ¢

arctanx
dx
6. -“ 1+x?
integralinin egiti agsa@idakilerden hangisidir?
A) arctanx + ¢ B) (arctanx)? + ¢
2 242
c) (arctanx) +c D) (1+x°) +e
2 2
E) arctanx i
X
X
7. dx
J. Vxt+2
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
2
A) YX*2 . B) VX2 +2+c
X
C) —Vx*+2+c¢ D) 2Vx*+2+¢
E)2x+c
8. [ (e —e™) dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?
Ayeg¥—e™*+cC B)-e*+e*+cC
C)2e*+c D)e*+e™*+c

E)-e*-e*+¢c
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9. [ tanx dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) In [sinx] + ¢ B) In [cosx] + ¢
C)—In |cosx| + ¢ D) ~In |sinx| + ¢

E)sin’x + ¢

10. j' (20052-;—-1) dx

integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) sin§+c B) cos§+c
C)cosx+c¢c D) sinx+¢
E) —sinx+ ¢
1. [ cos(-3x+1) dx

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) ~%cos(-3x +1)+¢ B) -3sin(-3x+1)+c

C) sin(-3x+1)+c D) %sin(~3x+1)+c

E) -%sin(—3x +1)+c

12. .[ Jeosxesinx dx -

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

2 3
B) —=(sinx)? +¢

2 2
A) -2 2 z
) 3(cosx) +C 3

2 3 2 3
C) —er(c:osx)2 +C D) ~§(sinx)2 +C

3 3
E) E(cosx)2 +C
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13. j (4sin2x — 6cos 3x) dx
integrali agsagidakilerden hangisine esittir?
A) 4cos2x — 6cos3x + ¢
B) cos2x —2sin3x + ¢
C) 2cos2x — 2sin3x + ¢
D) 2cos2x + 2sin3x + ¢
E) ~2cos2x — 2sin3x + ¢

sinx
14. dx
J' 3+cosx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)lnjcosx+3|+c B)—In|cosx + 3|+ ¢

C)sin’x + ¢ D) —In jcosx] + ¢

1
e N o]
COsSX+3

15. j 4x(x? -1)° dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)(P-1P+c B)2(x*—1)*+¢

(1) _GE-1
C) ——4——+c D) 5 +c

E) 9(_2__124_.*.(;
2

16. f 4% .5in2x dx
integralinin egiti agagidakilerden hangisid.ir?
A) 474+ c B) 4™ +c
(Z)SZX

C __4ooszx D) -

) +C ) 2 +c

4w52X
E +C
) In4

20:2-B.3-FE 4D :5-A26:C 7B -8:D:9- Co10-D M- 12:A13-E. . 14-B-. 15-E flS-Dl '

f e «4x3dx

integrali agsadidakilerden hangisine esittir?

A) e 1 B) e +c
C) - +c D) e +c
E) 4e™ +c
[ 3 -2 dx
integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
3x+1 2x+1 3x 2x
A - + B) —~ c
)03 " in2 Vi3 in2
« « 2x 3X
C) 3*+In3-2*+In2+c D) ——+C
In2 In3

E) 3x+1 _2x+1 +c

_[ tan® x dx
integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)tanx+¢ B)tanx—x+c
C)tanx +x+¢ D) tanx - x*>+ ¢

E)tanx +x* + ¢

[ #20x)+f(x) dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)(x)+¢ B)f(x) + ¢
°(x) fo(x)
Ccy —+= D) —=
) 5 +c ) 5 +c

E) f8(x) + ¢

Degisken Degistirme Yéntemi
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8. =

5 .[ tan®x+1
) 2(1+tanx)

integralinin esiti agadidakilerden hangisidir?

A) %In]1+tan2x]+c B) ~;-ln]1+tz-mx{+c

C)in|t +tanx|+ ¢ - D) %In{tanzx—1]+c

L +C
1+tanx

E) In

6. [ —

e (X
4xcos?(Inx)

integrali agadidakilerden hangisine esittir?

A) %tan(lnx)+c B) %tan(lnx)+c
1 3

C) Etanx+c D) Zcot(lnx)-x»c

E) %cos(ln X)+¢C

7. I cos(v/x +2) dx

i

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 2sin(vx +2)+c B) sin(vX +2)+c

C) cos(vX +2)+c D) -2sin(vX +2)+¢
E) %sin(& +2)+¢

dx

cos® x
integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) =™ + ¢ B)e®™+c
e!anx

C)Injcos®™| + ¢ D) ——+c
sinx

E) 2e®™ + ¢
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sin2x
Ysin®x

integralinin egiti asagidakilerden hangisidir?

dx

3 2 3 2
A) —2~(sinx)3 +C B) -2-(sinx)3 +C

C) %sin2x+c D) g‘—sinzx+c

3 3
E) —z—(sinx)2 +C

10. jilm
1+9*
integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A) arctanx + ¢ B) arctan3* + ¢

arctan3* arctan3*
arctand” | p) reland ..
3 in3

E)In3 » arctan3* + ¢

C)

(P L
cosXx
integrali agagidakilerden hangisine esgittir?
A)InJcosx| +c B) In |sinx] + ¢
C)x+c D) arcsin{cosx) + ¢

E) arccos(sinx) + ¢

12. J sinx-tan®(cosx) dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) tan{cosx)-—cosx +c¢
B) sinx — tan(cosx) + ¢
C) cosx + tan(ccosx) + ¢
D) sinx + tan(cosx) + ¢

E) cosx — tan(cosx) + ¢
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13.

14,

15.

16.

I 12 dx

cos”4x

integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) cotdx + ¢ B) tandx + ¢

c) tan4x

D) 4tandx + ¢

cotdx

[ ex(e® -7e* +1) dx
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?
Aye*~e*+ette
1

B)4

e Lo et yc
3

C) -1-e“" +Ze3" +e*+ec

4 3

D) e* +e™ +e*+c

1

4

4%

eﬂx
E) —e +—3—+e"+c

J— 2cos(Inx) dx
3x
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) —%sin(lnx)ﬂ: B) 2cos(Inx) + ¢

C) sin(lnx) + ¢ D) %sin(lnx)+c

E) 3sin(inx) + ¢

'[ 2+sinx-cosx g™ dx
integralinin esiti agagidakilerden hangisidir?

1 1
A) __ goos2x 23 _eGOSZX
) Se" e ) > +C

1

C) 2e™* ¢ D) Ze‘”sz" +C

E) LV
4

[1-A 2.B 3-B _4-C 5-B 6-A

7-A:8-B:9-A10-D:11:C12-E. ,;13-C;,-14-BV,‘,,,15—D,:.16-,Al.

T

INTEG
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Degisken Degistirme Yontemi

=== = T
1. Asagidaki fonksiyonlardan hangisi [0, 1] aral- 5 dx
ginda integrallenemez? ) J x*+6x+10

A) () =32~ 1 B) f(x) = x*

1 2
©) f=— D) f(x)=——
E) (x) =;%—1

dx
o

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) arctan%%»c B) 2arctang+c

C) 1arctan—)S +C D) 2arccot3(- +C
2 2 2

E) 1arccot~)E +cC
2 2

J‘ dx
16+ 25x*
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) 1arctan(i(- +C B) -j—arctan X +C
5 4 20 5

C) arctan 5 +C D) -1-arctan 5 +C
4 20 4

1 5x
E) —arctan| —
) 10an: an( 4)+c

3
J J1-9x? o

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) %arcsin?;x +c B) 3arcsin3x + ¢

C) arccos3x + ¢ D) arcsin3x + ¢

E) —arcsin3x + ¢
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integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) arctanx + ¢ B)arctan(x +3) + ¢

C) arctan(ig—?i)+c D) arctan(%—?’—)+c

E) arc tan-g- +C

8x
6. I 1+4x°

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) arctan(x®) + ¢ B) arctan(2x?) + ¢

C) %arctan(2x2)+c D) 2arctan(x?) + ¢

E) 2arctan(2x?) + ¢

dx
7. E—
j V25 -16x2
integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A) —1—arcsin4x +C B) -1-arcsin£'3(- +c
5 4 5
C) 1arcsin-f-)z(-ﬂ; D) larcsing’iﬂ:
5 4 4 4
E) %arcsintlx +C
dx
8. -f x*+10x+34

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) 1arctan5+c B) 1arctan x+5 +cC
3 3 3 3
C) arctan(%g)-kc D) 3arctan(£—}§)+c

E) —Larctan(——x ki 5) +C
3 3
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9. _2.2(..—*.1 dx
I x*+25
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) In|x* +25] +%arctan%+ c

B) In|x2+25]+x+¢
C) In|x? +25|+arctan§+c

D) In|x® +25|+5arc tang— +C

E) 2in|x*+25] +-;—arc tan-g +c

10. f g
V4 -9x?
integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3arcsin(37X)+c B) %arcsin3x+c

C) %—arc sin(?’?x) +C D) 3arcsin3x + ¢

E) —1arc sin(?i) +C
3 2

11. X dx
J‘x2—4x+5

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) In(x* —4x+5)+c

B) ~;—Inlxz—4x+5[+2&1rctan(x—«2)+c
C) In|x? —4x+5|+arctan(x-2)+c¢

D) ~;-ln[xz—4x+5[—2arctan(x~-.’2)+c

E) In|x* —4x+5|+4arctan(x - 2)+c¢

dx
'[ N-2x - x?
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)(x-1P+c

C)arctan(x+ 1) +c

B) arcsin(x + 1) + ¢
D) arcsin(x—1)+ ¢

E)arctan(x + 1 + ¢
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13.

14.

15.

16.

J- dx
(x-3)+25
integrali asagidakilerden hangisine esittir?

1 x-3
A) —arctan| —— |+¢
)5ar ( 3 )

B) arc tan(z(:—%] +c
5

C) 5arctan(}—;£) +c

D) 5arctan(x —3) + ¢

1 X~-3
E) ——arctan, ——|+cC
) 5arc ( 5 )

I dx

Jx? +8x-15

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)arcsin(4 —-x)+c¢  B)4arcsin(x—4)+c
C)arcsin(x—4)+c  D)-arcsin(x—4)+c

E) 4arcsin(4 - x) + ¢

J 3*In3

9% —2.3"+2

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) arctan3* + ¢

B)arctan(3*—-2) + ¢

C) arctan(3*~1)+c

D) 3arctan(3*—-1) + ¢

E) arctan(3*+ 1) + ¢

j arcsinx dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) xearcsinx —

B) xe.arcsinx+

C) xearcsinx—v1-x% +¢

D) arcsinx +%\/1-x2 +c

E) xearcsinx++1-x% +¢

L VE UYGULAMALARI

Basit Kesirlere Ayirma Yoéntemi %

4-E 2-C 3-D 4-D 5B 6E 7-B 8B .9-A 10-C 11-B 12-B 13-A 14-C 15:C_16-E |

1. J‘ X_-tg. dx
X+6
integrali aga@idakilerden hangisine egittir?

A)x+2In|x+6]+c B)x-3In{x+6|+c

2
C)x—In[x+6] +c D)i‘z——sln]x+61+c

E) x—6In|x+6]+c

9 I 6x+1

x(x—2)
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)lnjx]+Injx— 2]+ ¢

B) —%ln[x]+3§3—ln|x—2[+c

C) %In[x[+1—2§-ln[x~2]+c

D) —%ln[x]—lzgln]x—ﬂ-x»c

E) ——}lnlx]+1§ln|x—2[+c

3. J—’-(:-?——dx

x24x-2
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)3Injx—1|-2Injx+ 2| +c
B)3Injx + 2| ~Injx-1]+¢c
C)6lnjx + 2]~ 2Injx—-1] +¢
D) 3injx + 2| — 2In|x ~ 1| + ¢
E) 3Injx + 2 + 2Injx - 1| + ¢

4. J‘ 2x~-3

o ¢
7 X(x+1)}(x-2)
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
3 5 1
A) —=I = }~—=In|x-2
) 5 n|x]+3 nix+1] 5 nix-2[|+c

B) %Inlx1+§ln|x+1[+%ln[x—2]+c

3 5 1
C) =In|x]|—=I |+l -2
)2 Ix] 3nlx+ l+6n]x |+ ¢

D) gln[x|+§ln]x+1l—lln]x—2|+c
2 3 6

E) ln[x[+—gln]x+1]+%ln|x-—21+c
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S et
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)Sinjx—1]-3njx-2] + ¢
B)6Injx—2] - 3Injx~ 1]+ ¢
C)5injx— 2| -2Injx~ 1]+ ¢
D)3Injx—2|~Injx-1]+c¢
E) Sinjx — 2| - 3Injx—- 1] + ¢

6. I X1 dx

X2+ x+1
integrali agadidakilerden hangisine esittir?

2 4 2

A)x2-x+c B) X _x+c c X X
) ) 5 ) 5 +e
4 L2
D) 3x% + X +¢ By 2 X ¢
) 2 ) 4 2

7. j x24—9 dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

X-3 2 Ix-3 1, [x-3
A) In +c¢ B) = C) =l
) X+3 )3nx+3+c )3n +3+c
D) 21X =34 ¢ E) 2234 ¢
X+3 3 [x-3
3
8. I X dx
x+1

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

3 2
A) X——X—+x—ln}x+1]+c
3 2

XS
B) ?—x—ln]x+1[+c

3 2

C) —x——f—+x+ln]x+1|+c
3 2
3 2

D) X—+i——x+ln]x+1]+c
3 2

3 2
E) X—+i(—-+x~ln]x-:~1|+c
3 2
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9. J- 2x+3 dx

x2+4
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) In|x*+4]+ 3arctanX+c

. 2 2
B) In|x? + 4|+ 3arctanx +c¢
C) In|x® + 4|+ arctanx+c¢
D) 1arc’(anzi +cC
2 2

E) Earctan—)S +C
2 2

2
10. x 1
&+1

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

dx

5 93 2
A) g-x2+g "--x?—x+c

5 3

5 93 2

B) —gxz +~§—x2 -%—x+c

5 3

C) -§—x2——§—x2~x2—x+c
5 9 3 2

D) gxz +§x2 —-%-+x+c
5 9 3 g2

E) gx2 Lz X ixac
5 3 2
1. _X*3
Ix2+4x+4

integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) In|x+2]+—2—-+c B) In{x+2]~ 4 +C
X+2 X+2

C) In|x+2+——+c D) In|x+2|-——+c
X+2 X

+2

E) In]x+2!———3——+c
X+2

X

12, &
I e*4+2e*-3

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A)In

+C B) —In

e 1 +c
ex

+3

e* —1
e*+3
e* ~1

+c
* 43

+C D) ——In
+3 ) 2

1
E) —In
)4

1, |e*~1 1
C) ——In
) 4 |e*

e* -1
- +C
e +3
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x2 -4
e

integrali asagidakilerden hangisine esittir?
A) x — 2arctanx + ¢

C)Inp®+1|+¢c

B) 2x —arctanx + ¢
D) x + Barctanx + ¢

E) x— Sarctanx + ¢

3% +10x - 24
w2

integrali asagidakilerden hangisine egittir?

dx

A) 2in}x-12]+In|x]|-x+c

B) lnix—12]+ln|x|—§+c

C) 2In|x-2|+ln|x|—1—xg+c
6

D) lnlx—2[+ln|x[—;+c

E) 21nlx~2]+ln|x|—g+c

1 -9
15. jﬂ—é?dx+j3 = dx

integrali asadidakilerden hangisine esittir?

3 41 3%
B) —-1+cC C)3F—x+c¢

A g e Vi3 )

3 x?
D) x- +C E) —+Xx+cC

) X3 )
X
16. j e dx+j v dx

integrali asadidakilerden hangisine esittir?

X-2
‘—-\-}-C
X+2

B) 2(n|x? -1|+In|x*-4])+c

A) In]x® =1 +In

c) -}(muhumi;i]w

x-Z)
+c

2
—1+
D) Z(Inlx 1+in—

1 2 X—2
-1 —1|+In +C
E) z(n[x I+ x+2)

[1-B_ 2B 3-D_4-C _5-E 6-B 7-B

8-A:.9-A.10-A :11-D-12-E13-E.14-C-- 15-D .. 16-E l

g%?é@

rigonometrik Ozdeslikier Yardimiyla integral Alma

- NI

J' sin® x dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
3 3ad
A) _gos x+cosx+c B) sin X—sinx+c
2 3
C) €S X _cosx+c D) cos X _cosx+c
cos®x
E) +COSX+C

2. _[ sin? x+sin2x dx

integrali agsagidakilerden hangisine esittir?

o4 .2
A) M X, e B M X, ¢ C)sinx+¢
4 i 4
D) cos’x . E) sin® x
4
1 1

3. - dx
o -[ (COSZ x sin? x)

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) tanx —cotx + ¢ B) tanx + cotx + ¢

C) cotx—tanx + ¢ D) —tanx — cotx + ¢

E) tanx — secx + ¢

4, _[ sindx.cos4x dx

integrali agsagidakilerden hangisine esgittir?

A) %cosSx+c B) ~-1-1§c058x+c

1 1
C) — 8x+ D) ———sin8x +
) —cos8x+c ) 1 SinaX+C

E) —16cos8x + ¢
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5. I (1+cos2x) dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) szx—x+c B) _sm2x+x+C
€0s82X .
C) +X+C D)sin2x+x+ ¢
E) sin2x +X+C
6. I (cos5x+cos2x + sinbxssin2x) dx

integrali asagidakilerden hangisine esittir?

A) %sin3x+c B) %cos3x+c

C) %sin7x+c D) ——;—cos7x+c

E) ~1sin 3x+c
3

7. I sin? x+cos? x dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) isin4x+c B) i—l—sin4x+c
16 16

16
C) 2(-——A[—sind,x-kc D) 5+isin4x+c
8 32 8 32

x 1
E) = ——_sind
) 5 323m X+C

J- sin2x + sinbx + sin8x
C0S2X +C0s5X + cos8x

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) %ln |cos5x |+ ¢ B) 5In |cos5x| + ¢
C)~In Jcos5x| + ¢ D) 5In |sin5x| + ¢

E) —-;—ln]costhL c




9. j' JA=sin3x dx

integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) J1-sin3x + ¢ B) %J1—sin3x +c

1 -
C) 3 1+sin3x +¢ D) v1+sin3x +¢

E) % 1+sin3x +¢

10. [ (sin4x-cos2x) dx
integrali agadidakilerden hangisine esittir?

A) %(%cos6x+0032x) +c
B) —1(1cos6x+c052x +c
43
101
C) —| —cosBx+cos2x |+ ¢
213
D) —1[1c036x+0032x +c
2\3

E) 1(—“'cosﬁx—cc>s2x) +c
4\3

1. [ sinx d(cotx)
integrali agadidakilerden hangisine esittir?

A) arccot(cotx) + ¢ B) arctanx + ¢

C) arctan(cotx) + ¢ D) —1—— +C
sinx
E +C
) 2sinx
12. I sin® x«cos?x dx

integrali agadidakilerden hangisine egittir?

5 3 3
cos’x cos’x cos
A) 5 + +C B) X

cos®x cos®x

—~CO8X+C

. 5 . 3
SN X sin™ X
D)

C) +C -

5 3 5 3
.5 . 3
E) Sll’; x+sm X

+C
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13. [ (tan®x-2) dx
integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A)tanx—3x+¢c B)tanx +3x + ¢

tan®x

C) -3x+c D) -tanx + 3x + ¢

E) ~tanx-3x+¢

14, J' sin® x+cos® x dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

sin®x  sin®x

sin®x  sin®x
+ +

- +c B
3 5 ) 3
sin®x sin®x cos®x cos®x
- c D - +C
=73 * )3 5
3 5
E) cos’x  cos’x
3 5
15. J sec® x+tanx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
1 1
B) - +C
A 3cos“x+C ) 3cos®x
1 1
D +C
© 3cos® x e ) cos® x
1
E
) 2c0s° x

16. J’ J1Zcos2x dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) V2sinx+c B) v2cosx+c
C) —/2cosx+c D) —/2sinx+c

E)-—cosx +c¢

[1-D 2-A 3-B 4B 5E 6.A 7-C 8.E 9E 10-B 11-C 12-C _13-A 14-A 15.C 16:C |

TNTEG!

Kismi integrasyon Yéntemi

4,

_[ X+C082x dx 5.

integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) 2x « sin2x — cos2x + ¢

1
B) Xsin2x——cos2x+¢c
) 2 4
C) —2x * sin2x + cos2x + ¢

D) sin2x + cos2x + ¢

E) X sin2x + 1cost +C
2 4

_[ arccosx dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) arccosxsx-— «/1_-? +c
B) arccosx -~ J1T><7 +C
C) arccosxsx+ \/1_.-? +C
D) arccosx + \[1———x7 +C
E) -arccosxex- W +C
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[ inx dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)Inx+¢ B)Inx—x+¢
C)xlnx—x+¢c D)inx+x+c¢

E)1—Inx+c

J' In(x+2) dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) Inx+2)s(x+2)+c
B) Inx+2)-x+c
C)Inx+2)+c
D)Inx+2)s(x+2)+(x+2)+c
E) In(x+2)s (x +2)~x+cC

j Xesinx dx
integrali asa@idakilerden hangisine esittir?
A) —xcosx —sinx + ¢
B) cosx —sinx+ ¢
C) xcosx + sinx + ¢
D) —xcosx + sinx + ¢

E) xcosx —~sinx + ¢

[ In(4-x) dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A)Injx—4]+(x+4)~x+c
B) Injx—4]+(x—4)-x+¢
C)Injx—4]-x+c
D)Injx—4]«(x-4)+¢c
E) Injx—4]*(x—4)+x+c

J' x%ee* dx
integrali agsagidakilerden hangisine egittir?
A) eX(x*~3x+2)+c
B) eX(x®-2x2—x+6)+c
C) eXx*~3x2—~6x+6)+¢c
D) —e* (¢~ 3x*+ 6x~B) + ¢
E) e¥(x®*-3x2+6x—6)+c

I x2+cosx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) xsinx — 2cosx —sinx + ¢
B) x%sinx + 2xcosx + 2sinx + ¢
C) x*sinx + 2xcosx — 2sinx + ¢
D) x%cosx + 2xsinx — cosx + ¢

E) xPsinx + 2xcosx + 4sinx + ¢
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9. [ e*esinx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?

A) %(—e"-cosx +e*esinx)+c

B) e*cosx~e*.sinx+c¢

C) —2e*cosx+e*ssinx+c

D) —Z‘I—(ex +COSX —€e* «sinx)+c¢

E) %(~e" +COSX — % »sinXx)+c¢

10. [ o
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
3 2
A) €% 4 B) %—+X?+C Cyx®+x+c

D) 3x2+2x + ¢ E)Z(é_+3(2.+x+c

1. J' (2x +1)ssinx dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) —cosx(2x + 1) - 2sinx + ¢
B) cosx(2x + 1) —sinx + ¢
C) —cosx +sin(2x + 1) + ¢
D) —cosx(2x + 1) + 2sinx + ¢
E) cosx(2x + 1) + 2sinx + ¢

12. Iezx-sin4x dx
integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?
A) “deicosax+ e sinax+ c
5 10
B)  e*.cos4x +e**«sindx+c
C) —%ez‘ «cos4x -%ez" «sindx+c

D) 162" «cos4x +iezx +sindx +c
5 10

E) —%ezx-cosd,x +—::e2" *sindx+c

www.guryayinlari.com

13.

14,

15. -

16.

J. dx
4xelnx
integrali asagidakilerden hangisine egittir?

A) Injinx] +c B) —}In]lnxl+ c

C) 2Injinx] + ¢ D) —%!nllnx]-& c

1
E) —Injinx|+c
)2 jinx| v

I 4xstan’(2x*) dx
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
A) tan?(2x®)—4x + ¢
B) tan?(2x?) + 4x + ¢
C) tan(2x?) + 2x* + ¢
D) tan(2x3) -2+ ¢
E) tan(2x®) - 4x + ¢

J' xe* dx
integrali agagidakilerden hangisine egittir?

A) xe*+e*+¢c B)xe*+e*+¢

C) —xe*—e*+¢ D) xe* + ¢

E)xe*—-e*+c

J' e ™ «sinx dx
integrali agsagidakilerden hangisine esittir?
A)—e(cosx + sinx) + ¢
B) —e™(sinx — cosx) + ¢
C) —2e™*(cosx + sinx) + ¢

D) —%e"‘(cosx +8inx)+c¢

E) —%e“" (cosx —sinx)+¢

L1—E,g\2-,,AV¢,,,3~,V,C;, 4-E. 5D .6:B.7-E .8C . 9-A 10-B.11-D..12-A. 13-B. 14-D. 15-E._16-D.

Belirli integral

11

A)1

b

n
_[dx=8

B) 2

1. [ 2x-1)dx=36
a
at+b=10
olduduna gére, b —~a kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
b 57
2. X—a)dx=4a-—
J (x-a) 5
olduguna gore, a kagtir?
A)—4 B) -3 C)-2 D)3 E)4
. 3
3. j (ax® =1) dx =37
2
olduguna gore, a kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)9
4. [ (2x+4) dx=40

olduguna gére, m + n ifadesinin sonucu kagtir?

C)4 D)5 E)8
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6.

7.

8.

3 3
jxa dx—J'xada
0 0

integralinin degeri kagtir?

A) 9(x - a) B) 4(x - a) C) g(x —~a)
D) 2(a-x) E) S(a-x)
f(x) = 3x + 1
gix)=x2+4

3
olduguna gére, I[f(x)—g(x)] dx integralinin de-

geri kagtir?

29 28 25
A)-10 B) -2 ) -22 py-= .
) ) 3 ) 3 ) 3 E)-8

fix)=3x~-4

g(x) =-2x +1
olduguna gbre, Tf (fog)(x} integralinin degeri
kagtir? !
A)—12  B)-10 C)-8 D)-6 E)—4

1
j (ax +2b) dx = 36

]
b
_[dx=8

olduguna gore, a+b ifadesinin degeri kagtir?

A)18  B)20 C)22 D)24  E)26
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9. f(x) = 6x2 + 2x — 1
x+1 , x>1
X}=
9(x) {x—1 , X1

3
olduguna gére, f (f+ g)(x) dx integralinin dege-
: 1]

ri kactir?

128 B) 70 o 1
2 2

127

D) 67 E) 5

1
1
10. X2 x™3) dx = —
Dj ( ) dx=—
olduguna gore, m kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

11. k=0 olmak tizere,

K 2k

[Idxj =J‘2x2dx :

-k -k
olduguna gore, k kactir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

>

N

5
1. |2
Fb
integralinin degeri kagtir?

1 4 2
A) — B) — C) — D E) =
)15 )15 )15 ) )5

[SLR I
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In6
13, [etdx

in3
integralinin degderi kacgtir?

A) e? B)2¢? C)3e? D)3e E)3

S‘-E=ln32
t

olduguna gore, x degeri kagtir?

14.

[ La— )

Al pl ol pl g L
8 16 32 64 128
2__
15,  gmXi®_1
x=2 2x—-4 4
f(x)= [ (ax—2) dx
olduguna gore, f(3) degeri kagtir?
35 71 73 71
== B) — C)12 D) — E) —
AT BE O )5 B
17
16. [ f(x) dx =48
5
6
olduguna gore, I f(3x—1) dx integralinin degeri
kagtir? 2
A)48 B) 36 C)24 D) 16 E)12

l'l:'C/:,,_Zt E.3D.4A 5E 6C.7-8.8D 9 C . 10-C.11-B-12-A.13-C.. 14-C.. 15-E 16V-D,V|

L VE UYGULANMALARI

Belirli integral

TEST A=
12

-

2
[ (x*-e*) dx

integralinin degeri kagtir?
Ayd-e B) —g——ez

5
D) Z-e? E) —
)5-¢ )

in4
J e** dx
In3
integralinin degeri kactir?

175 173

n-Z B 04

"]- dx
3 X249
integralinin degeri kagtir?

s 7T T
A) —— B) —— C) —
)5 B-% OF
V2
j- dx
i oV1-x2
2
integralinin degeri kagtir?
3n i
A) - B) —— C)—
A e P

C)E'l'e
3
11,
- )
p) 181 gy 40
4
T Vs
pDEt gl
r )
w T
pE gr
)6 )4

www.guryayinlari.com

‘] dx
3 16+x?

integralinin egiti agadidakilerden hangisidir?

T s 7T s T
A) = B) — C) = D) — E)—
) 2 ) 4 ) 6 ) 12 ) 16
:]- dx
7 x2+x
integralinin egiti agagidakilerden hangisidir?
A) In% B)In3 C) In2 D) lng E)2In2
V3
I 4xy3 - x* dx
o
integralinin esiti kagtir?
A)6Y3 B)4/3 C)3/3 D)2/3 E)B
1
| (12x-8)(6x —8x + 3)" dx
0
integralinin egiti kagtir?
N-2% s -2 p g
3 3 3
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Ar  BZI c) X Dy -Z -z
2 )4 ) 2 E) 4
10 2 e!nx
. d
;f x
integralinin degeri kagtir?
1 2
Al 2 3
) 5 B) 3 C)1 D) 5 B2

1
11. j )(-exz“L2 dx
Q

integralinin degeri agadidakilerden hangisidir?

A) ez-*e B) 83—62 C) %(82_8)

D) ?Z—(e3 +e?) E) -;—(ea -e?)

12.

sinx

™" «cosx dx

(S m—

integralinin degeri kagtir?

Ale  B)1  C)e2  Dje+r1 FE)i-e

www.guryayinlari.com

e} dx
B xinxp

integralinin degeri kactir?

1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 16 ) 12 ) 8 ) 4 ) 2
By
14 > dx
5 1+X
e
integralinin degeri kagtir?
0 s 7 T b
— B) — C) — D) — E) -
A) 18 ) 12 ) 10 ) 6 ) 3

. 2
15. 9. J1+t3.82 dt
o
integralinin degeri kagtir?

A)52  B)50  C)48 D)46  E)44

4
16. -—2-—dx
3 x+4

integralinin degderi kagtir?

8

5 3
A) In2 B) In> c) 2ind
)Ing )In2 ) 2Inz

8 5
4in= E) 2In2
D) 4in3 ) 2Inz

Ll*E 2-A 3-A 4C 5E 6-A.7-B.8A. 9C 10-A. 11-E. 12-E..13-C. .14-D._15-A 16-C |

Belirli integral

RAL VE UYGULAMAI

TEST
13

integralinin degeri kactir?

Ale+4 B)e C)4 D)e+2 E)3

2 EJ- cosX
) § (2+sinx)?
integralinin degeri kagtir?

2 3
= B)os Cg D)

Ne)
3. [ 2xelx® +1dx
: 0

integralinin degeri kagtir?

a8 gy 16 112 ) 106 o 98

15 15 15 15 15

1
4, | 2x2.e7" dx
1]
integralinin degeri kagtir?
A)2e®-e

B) %(ez~e) C)e®—1

D) g’—(e3 —-e) E) %(9—1)

www.guryayinlari.com

| (e*+64e™)dx =63

1]

olduguna goére, k kaegtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

j' sec? x dx

4
integralinin degeri kactir?

A) -1 B) A C)o D) iZ__ E)1
2 2
84 d
—(1 d
! [dx(nx)} X
integralinin degeri kagtir?
A)4 B)3 C)2 D)e* E)e®
:6‘:
_{ sinx d(sinx)
[}
integralinin degeri kactir?
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 16 ) 8 ) 6 ) 4 ) 2




Ogreten Matematik Fasikiilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

4
9. [ do+x)
2
integralinin degeri kactir?
A)8 -B)10 C)12 D) 14 E) 16
0. f=2X
x+1

4

olduguna gbre, Id(f(x)) integralinin degeri kag-
1

tir?
2 3 4 6
A) = B) = C) — D)1 E) =
) 5 ) 5 ) 5 ) ) 5
3x-1
". f(x)=
(x) <2
5
olduguna gére, jd(f“(x)) integralinin degeri kag-
tir? 4
5 3 1
A-2 B2 € -2 D=1 E)—
) 5 ) ) ) ) ) 5
d ¥ 5 3
12. — [ (¢ +x* +x) dx
dx 5
ifadesinin esiti nedir?
13 11
A) — B) — C)5 D)2 E)O
) 5 ) 5 ) ) )
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‘J. d(x?+2)

13. 3 x*+3

integralinin degeri kagtir?

2

4
£ B) In3 C) In=
A)m3 )in ) 3

4

1
— E) In—
D) ln3 ) z

14. d(cosx)

3 )

integralinin degeri kagtir?

A) 1-3 B) ‘/—iz’l

D) V3 +1

15. Yanda f(x) fonksiyonunun

grafigi verilmistir. . f(x)

5 i

Buna gobre, jf’(x) dx f

1

3 1

1
integralinin degeri kagtir? T
5 X
A)2 B)3 C)4 D)6 E)12

16. R —» R vye slrekli bir f(x) fonksiyonu igin

4
j f/(x)+f"(x) dx =16 dir.
2

f(x) fonksiyonunun x =4 noktasindaki tegetinin egi-
mi 2 ise, x =2 noktasindaki tegetinin egimi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A)-8 B)-6 C)—4 D)—2  E)-1

l A-D..2-E .3-C..4-B 5E 6A 7B 8B .9-D 10-B 11-A 12-E 13-C.14-E - 156-D JG:B]

INTEG

Belirli Integral

L VE UYGULAMALARI

1.

] (sinx—cosx) dx

2
integralinin degeri kagtir?

A)-2  B)- C)0 D) 1 E)2
%
J' Ji+cos2x dx
4]
integralinin degeri kagtir?
A) -242 B) 2 C) —312—%
D) 2 E) 242

sin?x
1-cosx

dx

(=Y W )

integralinin esiti kactir?

n x V2
A) — B) —++2 C) —
i et )5
Y5 7
Dy Z+25 E) —+2
) 2 ) =+ 5
:
I sin?x dx + I cos?x dx
B B
integralinin degderi kagtir?
2 2
AL B) 3n” c) L D~ g
4 4 10 12 6

www.guryayinlari.com

sin? x«cosx dx

(ST

integralinin degeri kactir?
1

Ny By o1 D e

1-cos2x dx

Ll K — ]

integralinin degeri kactir?

A) J2-2 B) V2 +1 ) J2+2
2 2 2
D) [2_ E) 2"‘[5
2 2
T -
0<ks< 7 olmak Gzere,
k
_[ (sinx—cosx)dx=~x/§—1
~A.;
olduguna gore, k nedir?
s T T it T
A) — B) — C) — D) — E) —
) 12 ) 8 ) 6 ) 4 ) 2
33

J' sinxe«cosy dx =—4~

3
olduguna gére, y dar agist kag radyandir?

T 3 T T
A) — B) — C) = D) — E
b )3 )% ) )




Ogréten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

1+ sin® x
sin®x

9. f(x):J' dx integrali igin f(£)=1 ise

f (g—) degeri kagtir?

A) 2++/2. B) 4-2 ) 2+2
2 2 4
4++2 4++2
E
D) 4 ) 2
%
10. _[ J1-cos8x dx
8
integralinin esgiti kagtir?
A)Q B)l@ c) Y2 D)[z— E)g-‘/g
16 12 8 4 8
1. f(x) = sinx — cosx

g(x) = sinx + cosx

6
olduguna gore, j(f-g)(x) dx integralinin degeri

6

kacgtir?
A) 3 B) %5- c) --—f—
D) B E) B
4 8
z
12. j 4cos5x+c0s X dX
o
integralinin degeri kagtir?
A)IZ_ B)ﬁ C)ﬂ D)ﬁ E)l
4 2 2 4 2

www.guryayinlari.com

13. | 1+ sin2x dx
0
integralinin dederi kactir?
A)-2 B) —1 c)o D)1 E)2

(SIE

2

14. ej Inx dx

integralinin degeri kagtir?

A)e?—~1 B)e’-e C)e’+e D)e? F) 2¢?

15. -[ xInx dx
1
integralinin degeri kagtir?
2
A) 262 B) -?i:-— Cye?+1
2 2
D) e*+1 E) e +1
2 4
:3’:
16. J' Xcosx dx
[1}

integralinin esiti asagidakilerden hangisidir?

J3r-1 3n-3 -1
A B) —— C) —
) 6 ) 6 ) 2
D) ﬁgﬂ ) ﬁg—1

[1-E 2D 3-E 4D 5A 6-E 7-D 8C 9-E 10-C_11-C 12-D_13-E 14-D 15-E 16-B |

4

1. [ 1x-3] dx
0
integralinin degeri kagtir?
A)4 B)5 C)6
» 3
2. [ 1% +1] dx
1
integralinin degeri kagtir?
A)B B)7 C)8
3. .
3. [ (x1+1x=3]) dx
-1
integralinin degeri kagtir?
A) 16 B) 15 C)14
3
4. [ Uxl+1x=1])dx
4

integralinin degeri kactir?

A)8 B)7 C)6

D)7

D) 13

D)5

E)8

E) 12

E)4
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5. ]' (sinx+]cosx|) dx
0

integralinin degeri kacgtir?

A)—4 B) -2 C)o D)2 E)4

6. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ] }sinx| dx=*]‘ sinx dx

z
|

O
~
Pl N5 O, Qe N1 N

Jcosx] dx=~| cosx dx

[T

T

lcosx| dx= [ cosx dx
1]

]
D) [ Isinx] dx:—j sinx dx

2

E) | |tanx]| dx.—__f tanx dx

(ST Se—]

B

6

7. [ 1x-3] dx

4
integralinin degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

8. ZJ‘ (I—::IH) dx

-1
integralinin degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5  E)6
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9. f [x-2]| dx

-4
integralinin degeri kagtir?

A)6 B)8 C)10 D) 12

3

2
10. '[ (cosx +|cosx]) dx

integralinin degeri kactir?
A} -1 B) 0O C)1 D)2

2x
11. J' |sinx]| dx

integralinin egiti kactir?

A)-4  B)-2 C)0 D)2

3x
12. I (| sinx | —cosx) dx
0

integralinin degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4

E) 14

E)3

E)4

E)6

www.guryayinlari.com

A
13. [ 1X*-3x+2] dx

2
integralinin degeri kacgtir?

o

14
A)5 B) = 5

D)4  E)3

[x-4]

14. f(x)= [ 5

olduguna gore, f(-4)+ (6) kactir?

15 7 15 17
B)-, CO-3 D

A)—4 7

15. :f (Jcosx|—]sinx |} dx
]

integralinin degeri kactir?

A-2  B)-t C)0 D) 1 E)2

3n

2
16. j (sinx+|cosx]) dx

T

2
integralinin degeri kagtir?

A) -1 B)0 c)1 D)2 E)4

4-B.2.D 3-D 4-B.

5:E. 6-D . 7-C 8-C..9:C . 10-B- 11D 12-E.13:B: 14-B. 15-:G16:D

Déniigiim

L VE UYGULAMA

—h

j-ez"+1
X
j & -

integralinde e*=

t doniigiimi yapikirsa asagida-
ki integrallerden hangisi elde edilir?

e t2
o dt
) ,-[ t? -1

<o 2 21
A);[mdt B)JTdt

e .2 &2
D) | L dt o
J -t Sl
2
[ Va-x* ax
1)

integralinde x = 2sint doniisiimii yapilirsa aga-
gidaki integrallerden hangisi elde edilir?

2 2 2
A) [ 4cos’tdt B) [ 4cos’tdt C) [ cos?tdt
1] [} 0

4sin®t dt E) | sin®tdt

© ey [ 7

D)

© N [

256
I __‘[_)—(-_.. dx
i Yx +1
integralinde x =t® déniigiimii yapilirsa agagida-
ki integrallerden hangisi elde edilir?

2 tﬂ 2 t4 2 4t“
A — dt B e C dt
) ! t? +1 ) ! t? ) ! 2 +1
2 8t7 2 Stﬁ
dt E —— dt
) ,f 2 +1 ) ,I 2 +1
3 .
IJQ~X2 dx
-0

integralinde x = 3cost doniigiimii yapilirsa asa-
gidaki integrallerden hangisi elde edilir?

A) | sintdt B) —-9sin®t dt

C) -9sin?t dt D) | Ycos?t dt

[T ST P
ol [ E ]

E) | —3sin’tdt

s n
[T L M-,

www.guryayinlari.com

integralinde u= /x déniigiimii yapilirsa agag-
daki integrallerden hangisi elde edilir?

% out 41 44

o

du

A0+ g, D) du

9
B) [ =
4
¥ 2(ut +1)
[

3 4
20 +1) o,
u

% 2x+1
J x-3

dx

integralinde t=x+ 2 donligiimii yapilirsa agagi-
daki integrallerden hangisi elde edilir?

A)f—z—t——3dt B)j—-—dt C)j?‘—t—ldt
D)_"Edt E)j%—;dt

sin® x=cosx dx

D a3

integralinde t = sinx doéniigtimii yapilirsa agagi-
daki integrailerden hangisi elde edilir?

1
M;ﬁm
N3
2

B) Ej —t? dt C) ]'ta dt
1

1
2
1 1
D) [t dt E) [ (€+1)dt
; ;
in6
J' (e3x “er) dx

n4
integ;alinde t=e* donisimii yapilirsa asagida-

ki integrallerden hangisi elde edilir?
ing

C) [ (t-1at

in4

A) 6j(tz-t) dt B) sj (t-1) dt
4 4

ing
E) [ (#-t)dt

ind4

D) sj (-t dt
4
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) "} d(inx)
’ J 2+x

integralinde t = Inx donilisiimi yapilirsa agagi-
daki integrallerden hangisi elde edilir?

o dt
B C) | ——
A j 2+e ) -[ 1+e )5[ 2+e'
2
o dt ot
D E
) ! 2+¢ );‘.2+e'
35
10. X dx
s Vx+1

integralinde x = ddniigiimii yapilirsa agagida-
ki integrallerden hangisi elde edilir?

a L B dt o [ o at
— gt = L
)5t+1 )J‘ )5[’(4-1
£ 8 2
D) [ - dt E) [ 2L at
)It1 )2-[ t+1

11. js xd[ 21
X+2

integralinde tz—:::—1 doniislimii yapilirsa aga-
gidaki integrallerden hangisi elde edilir?

1 8
2 3(2t-1 8 2(2t-1
A)J‘(1t)dt B) | (1t)dt
i 1= s 1=
3 4
1 3
3 3
o) I(ztm) ¢ D) j(Zt'”)d
i Lt-2 5 LUt=1
3 5 3
& 3(2t-1)
E) dt
E=
4
12. ]cosax dx

%
integralinde t = sinx déniiglimii yapilirsa agagi-
daki integrallerden hangisi elde edilir?

2 2
2 2
A) [ (+1adt ' B) [ (-1t
o ]
% 2
2 2
C) [ @-1adt D) | (t+1)dt
R 0
2

E) [ (2+1)dt

[ RN

WWW.guryayinlari.com

d(1-x2)
J1-x?

integralinde x = cost dénligiimii yapilirsa agagi-

13.

it

daki integrallerden hangisi elde edilir?

3 d(cos®t) d(sin®t) 2 d(cos®t)
A J ost B) I sint .4. sint
3 3
D 5 d(sin®t) E) 2 d(sin’t)
) :[ sin®t J sint
2 6
14. ij dx
E: 1+cosx
3

integralinde t = tan% doniliglimii yapilirsa asa-
gidaki integrallerden hangisi elde edilir?

EA B
A) J[ tdt B) 2
& [ at
2 1
2
2
D) J[ sint dt
e

1
C) J[ cost dt
3

1

E)jgdt

3

15. sin(arccosx) dx

c‘—\Nlh

integralinde t = arccosx déniisiimii yapilirsa
. agagidaki integrallerden hangisi elde edilir?

A) | sint dt B) | sin*tdt C) cos?t dt

Lo — L ]
Lo £ PV X
L Ep—]

D) | cost dt E) [ sin’tdt

4

N|>i'.._.,&l:l

25
3 dx
16. S
i[ x2V4 + x?

integralinde x = 2tant doéniigiimii yapilirsa aga-
gidaki integrallerden hangisi elde edilir?

11-D, 2-B..3-E-.4-C 5 E 6:-D.7-C..8 A 9-E. 10-B

=1-E12-B-13-B. .14-E. 16-B . 16-B ]

L VE UYGULAMALARI

integral isareti Altinda Tiirev Alma

TEST

P
1. Flx)= [ (2 -t)dt
<

olduguna gére, F'(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 238+ 485 - x3 B) 3x® — 5x5 + 2x3

C) 3% + 5x° — 23 D) 2x7 — 3x* + 252
E) 4x” - 5x% - 2x3

d a?
2. E( 6[ cos2x dx}

ifadesinin esiti nedir?

A) sin(4u?) « 4u? B) cos(8u?) « 8u

C) cos(4u?) » 4u? D) cos8u?
E) cos(8u?) » 4u?

. af
3. — f u® du
dX COSX
ifadesinin esiti nedir?
A) cos®x ¢ sinx B) sinx « cosx
C) —cos®x » cosx D) ~sin®x = cosx

E) cos® * cosx

o f0=| tat

0

olduguna gore, f'(—;f) kagtir?

a3 B)fd-v oB e g P
8 6 4 3 2

WWW.guryayinlari.com

5.

6.

7.

8.

x3
f(x)= [ e* dt
x?
olduguna gére, (1) kactir?

A)e B) 2e C)e? -1 Dye?+2 E)e?

F(x)= j (B -2t)dt
2%

olduguna gére, F'(-1) ifadesinin degeri kagtir?

A)-11 B)-10 C)-9 D) -8 E)-7
Fx)= [ udu
olduguna gére, F’(g) kacgtir?
V3 V3 V3
A) — B) —— C) ——
— ) 5 —
D) ~—f—”- E) 3
f(x)= [ log,tdt
olduguna gére, f’(—:-) kagtir?
A) —2 B)—i;z— C)if_ D)g E) +2
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9 Inx? .
: F(X): I edt dt

2

olduguna gdre, F'(e) kagtir?

5
A)2e°  Byes C) 2¢8 D)6e  E)12e
10. dZ 4%
O i[ cosu du]
ifadesinin esiti nedir?
A) ~64sindx B)-16cos4x  C)4cosdx
D) 16sindx E) —16sin4x
o ey
J I:dtu sindx dx) dt
integralinin degeri kagtir?
A)0 B) . ! L !
—_ C) — D) — —_
4 ) 6 E) 8
12. x4

)= [ (t+2)at

olduguna gére, f(x) fonksiyonunun x =1 nokta-

sindaki tegetinin edimi kagtir?

AL B3 12 py1

E)10

www.guryayiniari.com

13. : R - R fonksiyonunun her noktasinda tegetinin
e@imi, o noktanin apsisinin kiiblinden 6 fazladir.

f(0) = 8 olduguna gore, f(-1) kactir?

A)% B)g 0)141 D)3  E) =

4

PR

. — | (t*+1)dt
dx15 3
integralinin degeri kactir?

A)0 B)3+131 C)141 D)3-14l E)14!

15 T @ rtand
. — | (F+t+ 1) dt
dx11 1
ifadesinin degeri kactir?
A)x2+x+1 B)x2+x

D)2 E)0

C)2x + 1

Q.}Q_

16. :j (;[ t2 dtJ dx

integralinin degeri kagtir?

A)140 B)144 C)148 D)152 E)156

-8 28 5
8 2B 3:A 4C 5E 6E 7D 8C 9 A 10E 11-B 12B 13-A 14D 15E 16.E |

-

R
f(x):J[—-——dx
_31+x2
3

seklinde tanimlanan f(x} fonksiyonu igin f(%)

degeri asagidakilerden hangisidir?

V3 2 3z

nS B C)— D)g- E)-;i
f(-1)=2 ve #(2)=3 olduguna gbre,
2'[ £4(x)oF'(x) dx
integ?alinin degeri kactir?
A) ﬂl B) 42 C) 2—253-
203

D) 41

a <b <c¢ olmak {izere,

b b
[2f(x)dx=12 ve [ 3f(x)dx=21

olduguna gére, I5f(x) dx integralinin degeri
a

kagtir?
A)-3 B)-5 C)-6

D)-8  E)-10

=f(x) tek fonksiyondur.

Dj f(x) dx =6
-8

8
olduguna gbre, jf(x) dx integralinin degeri
-8

kagtir?
A)-12

B) -6 C)o D)6 E)12

www.guryayinlari.com

f(x) glft fonks:yondur

j f(x) dx=5
-3
-3
olduguna gore, If(x) dx integralinin degeri
3
kagtir?
A)-10 B)-5 Cc)o D)5 E) 10
f(—x) + f(x) = 0 olduduna gore,
7
[ £(x) dx
-7
integralinin degeri kagtir?
A)-14 B)-7 C)o D)7 E) 14

=f(x) fonksiyonu tek fonksiyondur.

}f(x) dx=-10 ve ‘]’f(x) dx =-6
-8 -4

8
olduguna gbre, _[ f(x) dx integralinin degeri
]
kagtir?
A) 16 B)-8 c)o D)8 E) 16
Sekilde grafigi AY
verilen R de y=g(

ttrevli iki fonksiyon
f ve g dir.

Buna gore,

10 f I-Fx)

3 Q(X) g*(x)
integralinin degeri kagtir?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
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Ogreten Matematik Fasikiiileri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI 1

9. y=1(x) fonksiyonunun A{-2, 2) ve B(1, 3) nokta- 13. Yanda y =f{(x)
larindaki tegetlerin egimleri sirastile (~4) ve 6 dir. fonksiyonunun
. . . . — grafigi ile
Buna gore, qu d(f(x)+f(x)) integralinin degeri ! 1. Sekilde, x=5 ve AY X=5 4, Sekilde, y=f(x) parabo-
- =~ 60° =x-2
kagtir? - . y=x-2 dogrularinin = liile y=4x dogrusunun
ve X =
A3 B)5 )7 D)9 E) 11 A grafigi gizilmistir. Buna grafigi cizilmistir.
noktalarindaki . . .
tedietler cizilmisti gore, taral bolgenin 0 / . Buna gére, tarah bolge
egetleri gizilmigtir. . . x
\ . alan asagidakilerden / l X nin alan asagidaki in
Buna gére, J'f’(x)-f"(x) dx + _[f’(x) dx ifadesi- hangisi ile ifade edilir? 7 tegrallerden hangisi ile
-2 -2 5 5 5 . e
nin degeri asa@idakilerden hangisidir? A) [ (x-2)dx  B) [ (x=7)dx C) [ (x-2)dx 'fade; edilir?
] 2 2
5 9 7 3 5 5 A) [ (¢ -8x+9)
A) —= B) —— C)-2 D) -—— E)-——
) 2 )2 ) )7 B 2 D) [ (x-7)dx E) [ (x-2)dx ;
‘ '2 B) [ 4x dx
10. f(n)= /3 ve f(m)=1 olduguna gére, 0
2
[ 4f'(2x) dx C) [ (x*-6x+9)dx
o 1+ (x) % o
. = 1 3
integralinin degeri agagidakilerden hangisidir? 14. ) J (4t dt D) _[ 4x dx+ I (x* ~6x+9) dx
. . P 1] 1
A) n B) n c) n D) L E) n seklinde tanimlanan f(x) fonksiyonu igin 2. Sekilde, y=f(x) Ay ) 3
6 4 3 2 2 ) . i E) [ 4xdx+ [ (-x* +6x-9)dx
I o du degeri agagidakilerden hangisidir? fonksiyonunun grafigi H F
E ! izilmistir. Buna gore,
8 A4 B)6 C)8 D) 10 E)12 ¢ ¥ g g
- tarali bolgenin alani -2 4 9
Aa > T
z asag@idakilerden / 0 \ x é
B hangisi ile ifade edilir? y=fg s
= s s =
- — — =
‘;-‘ A) _{ (F(x)~x) ax B) _-E (x=(x)) dx ;:” 5. Yandaki sekilde y=f(x) y
11. Sekilde y =f(x Ay = ; = . 4 4 . i
S y =1(x) g 15. y f(x? fonks:yf)r.aunur.l A( .1,2) ve B(2,4) noktala c) J- ~§(x) dx D) J- £(x) dx g fonksiyonunun grafigi ve v =)
fonksiyonunun 3 rindaki tegetlerinin egimleri sirasi ile (-3) ve 5 dir. 2 2 rilmistir. 5/5, /
2 : ) 4 T
e . = oS, /4 X
grafigi verilmistir. / Buna gére, [ (f/(x)+'(x)) dx integralinin degeri _ E) [ xf(x)dx 841 *+8,=10 / I\_z/
" . -2 4 — e -2
Buna gére, 7 ) 1 x kagtir? :!; f(x) dx =6
’ y=tx) A)5 B) 8 )10  D)13  E)15 s
f[f’(x)+2x—1] dx integralinin degeri kagtir? olduguna gére, E f(x) dx kagtir?
[ ) 0
A)3 B)5 C)y7 D)9 E) 11 A) -2 B) -1 c)o D)2 E)4
3. Sekilde, y=f(x) fonksiyo- y y = f(x)
nunun grafigi gizilmistir. 3
16. Sekilde grafigi AY . " . —Tr >
- Buna gére, tarall bolgenin i X
verilen R de ’ Y=gk X . X o
tirevii iki 5> alani aga@idaki integral- 5 1
) N \ lerden hangisi ile ifade 6. Yanda f(x) fonksiyonu- AY = f(x
fonksiyon 1 0 2 o o y = f(x)
: ) S edilir? nun grafigi verilmistir.
f ve g dir. [- &\_;‘y\_x 6 o 3 9 !
12. f(x)= J» (8x° +2x) dx — y=1) A) J' (x* - 6x) dx B) J (6x —x?) dx J; f(x) dx=E A2§
2 2 0 6 H >
fonksiyonu A(1, 4) noktasindan gegtigine gére, Buna gére F(x)eg(x)edx + | F(x)eq'(x) dx in- 8 (_oy? 0 2 _5 AN\A /o 3 X
vonu ALl 4) 1 gore, l()g() _{()g() in | o) T[22 ) ax D)j'(4x~—2—)£- i A= b M
1(-2) ifadesinin degeri kagtir? s - g U3 3
a7 tegralinin degeri kagtir? . 02 olduguna gére, A, kag br? dir?
X
) B) 35 C)33 D)31  E)29 A)-3  B)—4 C)-5 D)-6  E)-8 E) [ (4x-—-] dx 23 11 21
8 3 NT B OF D)5

|1-E 2-A 3-B 4C 5A 6C 7-E 8C 9-E 10-C _11-D _12-A 13-C_14-D 15-C_16-B | i




Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

7. Yandaki sekilde,
egriler arasindaki
taral alanlar
A=5br?
B=6br?
C=4br .
olduduna gore, g [f(x)— g(x)] dx integralinin egi-
ti kagtir? #
A)15 B)3

1
'
1
[
]
i
a

>y

C)—4 D)-3 E)-15

8. Sekilde f(x) fonksiyo y
nunun grafigi veril
mistir. S, ve 8, \—3
alanlar arasinda
38, =108,

bagintisi vardir.
5

[ f(x)dx=-28 ise S, kag br? dir?
-3

A) 60 B) 48 C)40 D) 36 E)20
9. Yanda y=f(x) in AY

grafigi verilmigtir.

A, B, C icine yazil- y =)

diklari bslgelerin a_b/ B NO / o

) ™A N ¢ c X
alanlari olmak Gzere i N
1
[f(x)=-3 ,A=4b® , B=6Dr?,
olduduna gore, g’ f(x) dx kacgtir?
0
A) -6 B)-5 C)—4 D)-3 E)-2

10. y=x*+3 egrisi, x=1 ve x=3 dogrularive x
ekseni arasinda kalan bdlgenin alani kag br? dir?

A) 15 B)%"' C)‘;—3 D)14  E)13

11. f(x)=x®~1 parabolii, x=2, x=3 dogrulanve Ox
ekseni arasinda kalan bélgenin alani kag br? dir?

B)

16
A)6 C) — D)5
) 5 9% D

14
E) —
)3

www,. guryayinlari.com

12. y=x® egrisi, x=1, x=-2 ve Ox ekseni ara-
sinda kalan bélgenin alani kag br? dir?

17

11 13 15
A) — B)3 C) — D)y — -
) )3 DT B

13. y =x® egrisi ile y = 9x dogrusu arasinda kalan
kapali bélgelerin alanlari toplami kag br® dir?

81 81 9
A)O B) — C) — D) — E
) )= O D3 B

14. y=e* egrisi, y=e® dogrusuve x=0 dogru-
su arasinda kalan kapali bélgenin alani kag br?
dir?
A)3e*~1 B) 2¢% + 1

D)2ed—e

C)2e® -1
E) 263+ 2

15. y=x+2 dogrusu ile y=x2~-x+2 parabolii
arasinda kalan bélgenin alan ka¢ br? dir?

5

A) 2

) 3

B)i;i C)1 D)% E)

[ 2R N]

16. Analitik diizlemde y=x*+2 egrisiile x=0,

y=0 ve x=2 dogrulan arasinda kalan boéige-
nin alani kag br? dir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

il

-
"

Diizlemsel Bolgelerin Alan Hesakb:

Analitik diizlemde x=y?+2 egrisi, y ekseni

y=1 ve y=2 dogrulan arasinda kalan bdige-
nin alan kag br? dir?

o

A)S
) 3

14 10
B) — D)4 E) —
)3 ) ) 3

Analitik diizlemde vy =§ egrisi, y=6 ve

x =4 dogrulan ve eksenler arasinda kalan bél-
genin alani kag br? dir?

A)12 B) 10 C) 4+ 2In12
D)2 +2In12 E)2+In12
Sekildeki taral AY 2
y =X
bélgenin alani
kag br? dir?
2%
A)?— B)4 C)5 D)E E)6
3 3
H - 2
Sekilde y=2x" ve y y =20
y=—2— fonksiyonlari
X y-'-‘—x—
x=e* ve y=0 dogru- P
Ol et X
lan arasinda kalan tara-
hialan kag br® dir?’ o
26 25 23 22
A) — B) — C)8 D)y— E)=
)3 B3 O ) )5

Analitik diizlemde y=x2+4 egrisi, x+y=6
dogrusu ve y ekseni arasinda kalan bdlgenin
alani kag br? dir?

A) % B) 1 C) —2— D)

wiN
-
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6. Analitik diizlemde y=x3~1 egrisi, x=3 dog-
rusuve x ekseniarasinda kalan bélgenin alani
kag br? dir?

A)48  B)40  C)36

7. y=cosx, x=x ve y=0 ilesimirlanan kapali
bélgenin alani kag br? dir?

A)-1 B)O C)i1 D)2 E)4
8. Sekilde y=e* ,y=16e™ Y

= o
fonksiyonlarinin grafikle- y=e
ri ve y — ekseniyle sinirli y = 16e™
olan tarah bolgenin ala- g] >
ni kag br? dir?
A)8 B)¢ C)10 D) 11 E) 12

9. y=x?+2 paraboliiile y=6 dogrusuarasinda
kalan bélgenin alani kag br® dir?
26 32

DT B%

A4 3

20
B)6 C) —
) )3

10. Analitik diizlemde x=y?-3y-4 edrisi, yek-
seni y=0 ve y=2 dogrulan arasinda kalan
bolgenin alam kag br® dir?

A) %9- B)13  C)12




Ogreten Matematik Fasikilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

11. Yanda, 0 merkezli gem- AY

13. Sekildeki taral AY

12.

berile y=x+3 dodru- y=x+3
sunun grafigi verilmistir. /

Buna gére, taral bolge- /o _
nin alanm agagidaki integ- x
rallerden hangisi ile ifade

edilir?

A 5[ [(x+3)- (V8] x
B) j [(v+3)-o-y* ] ay
:I [Vo=y*-(y+3)] ay
|
Zf

O

)
D) [ [v-3)-vo-y*] ay

E) (y3+9y)y

Sekildeki tarah AY
4
bélge asagidaki ’
B>

integrallerden 0 \
hangisi ile ifade 4 3 A%
edilir?

4 -4
A) j J16-x? dx

f

B) [ V16-x

o

iy

j (x— 16—-x ) dx

D) ‘} («,[1_6—_x2—x) dx

o
242

E) | (\/16—x2 —x) dx

www.guryayinlari.com

bélgeyi agagidaki 4

integrallerden

hangisi ifade eder? 75

2

/N

%—1/16_%} dy
[J16-x2 —(2x+4)] dx

z

(2x+4) =16 -x } dx

=)

9]
~

Dt & Ot ® e O ey © Ctm >
1

10z
14. j' |cosx| dx
1]

integralinin degeri kagtir? .

A) 40 B) 30 C)20 D) 10 E)O

15. ] (J?SE?)?»X) dx

¢
integralinin degeri nedir?

A)2r B)4n C)6x D) 8n

32
16. _[ V36 -x2 dx
4]
integralinin degeri kagtir?
A) K3 B) 971+9
2 2

D) 6z+9 E) 97 +9

C) 9n

E) 12n

[t-c .2.D .3.D 4-A 5-A 6-E 7-D.

8-B:.9-E 10-E- 11-:E12-E-13-D:..14-C . 15-B 16-B£l

8

y=—1 Y=< egrilerive x=1, x=¢e? dodru-
X
lart arasinda kalan bélgenin alani kag br? dir?
A)2 B)3 C)5 D)6 E)8
Yandaki sekilde y = f(x) AY )
=f(x
fonksiyonunun grafigi 5
verilmigtir. Buna gore, P I
7 5 1
-1 ! -
gf(x) dx+§f (x) dx 5 > >
toplaminin degeri kagtir?
A) 32 B) 30 C)29 D) 27 E) 25
62
| V144—x* dx
-642
integralinin degeri kagtir?
A) 36n B) 18n+36 C) 36n+36
D) 18rn+72 E) 36n+72
Yanda, 0 merkezli gem- AY

berile y=2-2x dog-
rusunun grafigi cizilmis-
tir. Buna gore, tarali bél-

genin alani agagidaki

)
LN

5 3>
integrallerden hangisi

ile ifade edilir? -2

o 57 (52

[(1~2x)~«/71_—_x_2} dx
[%——W] dy

www.guryayinlari.com

=P

integralinin degeri kactir?
A) 4n-16 B) n—-4
D) 4n+16

C) 4n—4
E) n-16

Yanda, y = f(x) AY y =f(x)
fonksiyonunun / \
Sql
grafigi cizilmigtir. L N
-2 0 1 4 X
S,=5br [ \Sz/

8,=7br
8, ve S, bulunduklari bélgalerin alanlarini gbster-

4

digine gére, I (1f(x)|+f(x)) dx integralinin de-
-2

geri kactir?

A)5 B)7 Cc)8 D) 10 E) 12

y=x3+1 edrisiile y=9x+1 dogrusu arasin-
da kalan alan kag br* dir?

81 79 ’ 81
A% B ¢33 o pod
&2 o 0 B2

Yanda x eksenine te- AY
getolan y=f(x) para-
bolii verilmigtir. 3

o
<V

Buna gore, parabol ile
eksenler arasinda ka- 8
lan taral bélgenin

alani kag br? dir?

= f(x)

11

A)g B)5 0 5 D)6 E)8
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9.

10.

i1.

i2.

y=-x*+4x+5 parabolii ile y=-2x+5 dog-
Tfusu arasinda kalan bélgenin alam ka¢ br? dir?

A2 B)18  C)24 D)0 E)36

Yanda, O merkezli ve
yaricapt 4 br olan gember y=-/3x 4
ile y=-3x dogrusunun
grafidi cizilmistir.

Buna gére, taral bélge
asadidaki integrallerden
hangisi ile ifade edilir? 4

A) :1 («)16~x2 —J§x) dx
B) _1 (m~\/§x) dx
C) ;[ («/16~x2 +J§x) dx

4

D) [ V6" dx—+3 [ xax
-2 2
4 1]

E) | mdx+«/§f x dx
-2 5

Analitik diizlemde y=x? ve y?=8x edgrileriile

olusan bélgenin alan kag br? dir?

10
AN g3 o8 U
3 ) 3 D) 3 E)2
3 .
[ [\/9-x2~(3~x)} dx
. 0
integralinin degeri kacgtir?
9% 9 On
9 _9 B) o O 7
4 2 ) 4 © 4 2
D) 2x-= ) S 3
4 2

www.guryayiniari.com

13. Yanda, O merkezli gem- AY

14.

berile y=-x dogrusu- y=-x 4
nun grafigi ¢izilmistir.
Buna gore, tarali bélge- _4f- )

nin alam agagidaki integ-
rallerden hangisi ile ifade

edilir? -4
242

A (mw) dy

1]

B) Nf (,/16-y2+y) dy
0

o (-18=y" -y) ay
0

D) OI (mw)dy
%3

L]

E) (—1/16—y2 + y) dy

242

[
5

N

Yanda, O merkezli cem-~ AY
berile y=-x dogrusu- Y=-X 4
nun grafigi ¢izilmistir.

Buna gore, tarali bolge- 4

nin alam asagidaki
integrallerden hangisi
ile ifade edilir? -4

A) i[ (M+x) dx

B) f (V16— -x) ax

0

C) ‘j[ («/ﬁu) dx

-22
D) Nf (~J16 X - x) dx
oz

E) | (J1s—x2—x) dx

1D 2C 3-E 4B 5E

6D 7-A 8E 9 E 10-E 11-C 12-A 13-A 14E | -

2
A J'ncoszx dx
4]

Hacim Hesabi

L VE UYGULAMALARI

Analitik diizlemde, y =-x+1 dogrusu ile eksen-
ler arasinda kalan bdlgenin x ekseni etrafinda
360° dondiiriilmesi ile olugan donel cismin hac-
mi agagidakilerden hangisi ile ifade edilir?

A) n] (x=1)? dx B) n]' (x+1)? dx
0 0

C) 1‘[ (x—1)? dx
[}

D) n] (x® -1) dx

.
E) n[ x* dx
0

Yanda, y = cosx fonksi- AY
yonunun bir kisminin
grafigi verilmisgtir.

Buna gére, taral bolge-
nin x ekseni etrafinda

360° dondirilmesiile

olugan donel cismin
hacminin integrali agagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

nsin® x dx

=

G D Ot N

C) [ 2rcos®x dx D) [ 2nsin®x dx

(- —

E) | 4ncos®x dx

Qo hln

Analitik diizlemde y=x, y=2x, x=1, x=2 dog-
rulari ile sinirli bélgenin, x ekseni etrafinda 360°
déndiiriilmesi ile olusan dénel cismin hacmi kag
br® tiir?

A) 12z B) 10n C) 8=n D) 7= E) 5=

www.guryayinlari.com

y=§. edrisi, x=1, x=3 ve y =0 dogrula-
X
r1 arasinda kalan bolgenin x ekseni efrafinda

360° dondiiriilmesiyle olusan seklin hacmi kag
br® tiir?
A) 2r B) 4n C) 6x

D) 8= E) 12x

Analitik diizlemde vy =x2 egrisi, x=2 ve x=3
dogrulari ve x ekseni ile sinirh bélgenin, x ek-
seni etrafinda 360° dondiiriiimesiyle olusan dé-
nel cismin hacmi kag br® tiir?

y = 3x? parabolii ile y = 6x dogrusu arasinda
kalan bdlgenin x ekseni etrafinda 360° dondii-
rillmesiyle olusan seklin hacmini veren integral
agagidakilerden hangisidir?

A) n? (6% —3x%) dx B) nj. (3x* — 6x) dx
[ 0

C) nzj (x?~x*) dx D) nzj (36x° —9x*) dx
0 ]

2
E) = [ (9x* —36x%) dx
o

Analitik diizlemde y =Jx egrisi, y=1, y=2

dogrular y ekseni ile simirli bélgenin, y ekse-

ni etrafinda 360° ddndiiriiimesiyle olugan dénel

cismin hacmi kag br® tiir?

D) —zérc
5

A) %n B) 6xr C) gsgn

E) 5n
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8.

10.

Sekilde y = sinx AY
fonksiyonunun
grafigi verilmistir. L
Buna gére, gekil-

deki taralr bélge- o

nin x ekseni etra- 4

finda 360° dondii-

riilmesiyle olugan seklin hacmi kag br® tiir?
2 2

B) 3n” c) X D) 3n E)y =

4 2 4 4

I
L
N

A) 72

y=\f; denkleminin belirttigi parabol Ox ekse-
ni, x =4 dogrusu ile sinirl kapal bélgenin alani,
Oy ekseni etrafinda 360° déndiiriildiigiinde olu-

san cismin hacmi kag br® tiir?

A) 321 . B) 12:" C) 24n
D) 116x E) 96n
5 5
Yanda, y = cosx fonksi- AY

yonunun bir kisminin
grafigi cizilmistir.

Buna gore, tarali bélgenin
0y ekseni etrafinda 360° 5 ra——

ddndiiriilmesiyle olugan 2
donel cismin hacmi agagidaki integrallerden
hangisi ile ifade edilir?

i

2
A) J' rcos?y dy B) | mcos'y dy
[}

narccosy dy

Oty = Gt NI

1
C) I w?(arccosx)? dy D)
o

1
E) _[ n{arccosy)? dy
0
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1.

12.

13.

Yanda, y =x~-3 dog- AY

rusu ile eksenler ara~

sinda kalan tarali bél- 0
genin y ekseni etra-
finda 360° dondiiriil-
mesi ile olugan doénel /

cismin hacmi asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?

3 3

A) x| (y-3) dy B) mf (y+3) dy
] 0
4] ]

C) [ (y+3)dy D) = | (y-3) dy

E) noj (y+3) dy

{x.y):x+y<8, 2x+y28, y20}

bélgesinin y ekseni etrafinda 360° dondiiriil-

mesiyle olusan seklin hacmi kag br® tiir?

Karma

A) 64n B) 72n C) 96=
D) 128xn E) 148z
Yanda, 0 merkezli AY
x* +y?*=1 gemberinin 1
Il. bélgede kalan kismi-
nin grafigi ¢izilmistir.
Buna gbre, taral bol- -
genin 0x ekseni etra- 1 0 x

finda 360° dondiiriil-
mesi ile olusan donel cismin hacmi agagidaki in-
tegrallerden hangisi ile ifade edilir?
0 1]
A) w [ (x=17 dx B) —m [ (x*-1) dx
- -1
] 4]
C) | (x+1 dx D) = [ (1-x*)? dx
-1 -1

E) 7:(]‘ (x* =1) dx
4

[1-A 2-A 3D 4C 5D 6D 7-A 8B

9-B 10-E_ 11-E..12-D_ 13-B |

f'(x) = 8x> ~ 6x% + 4x ve f(0)=-2
olduguna gére, f(-1) in dederi kagtir?

A)-2 B) 0 C)2 D)4 E)6

3
2. j [x3+F(x)+ 3x2+f(x)] dx =131 ve f(1)=4 ise,
1

f(3) kagtir?
A3 B)4 C)5 D)6 E)7

Y y=1(x)

o T P

=Y

Z
/o

Yukaridaki sekle gore,

b g
[ LLI integralinin degeri kagtir?
a

f(x)

A)—% B)-3 C)~—2— D)—g- E)—;—

T[ Vo —x? dx
[

integralinde x = 3sint déniistimi yaplilrsa asagi-
daki integrallerden hangisi elde ediTIir?

® 2
A) [ 9-cos®tedt B) [ 9-sin’t-dt

3.cost.dt

[ —

C) ]'9-(sint—-cost)-dt D)

2

E) [9-cos?t.dt

[ST— S ]
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L VE UYGULAMALARI

5.

7.

f(x) = xj (3t-2)dt

olduguna gore, ¥(-1) nedir?

A) 12 B) 11 Cc)10 D)9 E)8

J- 3sin(inx) dx
2x

integralinin sonucu nedir?

A) ?z-sin(lnx)+c B) ~—g- sin(inx)+c

C) -z—cos(lnx)+c D) -% cos{inx)+c¢c

E) %In(cosx)+c

3, ~1<x<2 ise,
f(x)= .
2x+1 , 2<x<4 ise,
4
j f(x) dx integralinin degeri nedir?
-1

A)16 B) 18 C)20 D) 23 E) 27

4
I(J16~x2 —(4—x)) dx
o]
integralinin dederi nedir?
A)4n—8 B)4r~1
D)4n—4

C)8n-2
E) 8n— 4




Ogreten Matematik Fasikiilleri o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

I 2x-3 <
X(x~-1)(x+2)

integralinin degeri nedir?

A) 3ln1xj—1ln[x—1|~glnlx+2]+c
2 3
B) %lnlx|+21nlx-1|+4!n]x+2]+c

3 1 7
c)y 2 —Inlx=1[-L
) 2nlx] 3n[x | 6lnlx+2[+c

D) glnlx|+%lnlxa1|—-gln]x+2[+c

3
E) -—2-In|xl—%lnlx—1l+-§-ln]x+2|+c

3
Sld
10. —(Inx?) | dx
I | me)
integralinin degeri nedir?

A)6 B) 4 C) e® D) e* E) e?

2 11

5
11. J'f’(x)-2x2dx=—sx——4x3+c ve f(-1)==

ise, f(x) nedir?

x* X3 x°
A) ———-6x-2 B) —-6x+3 — -
) 3 X ) 3 X+ C) 3 +6x—-2

X _ X
D) —-6x~2 E) —+86
)6 X )6+x+2

12.

-84

[ AJT 5 &

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafidi verilmistir.

Buna gore, g(x):_"(xz—7x+12)-f(x)-dx sek-

linde tanimlanan g(x) fonksiyonunun kag tane
ekstremum noktasi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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B ex®oxs2
13. f(x)= j
-2

f(x) in x eksenine paralel tegetlerinin degme

noktalarina ait apsisler toplami kagtir?

e'.dt ise,

A)—% B)-g C)% D)% E)

winN

14. sin” x-cosx dx

Lo L W—_ 1

integralinin degeri nedir?

A) X B) sinx 4
cosx 2
D) 1 E) 2n
n+1 n+1
2412
15. f(x) = j dt
2
fonksiyonunun x = -1 noktasindaki tedetinin
edimi nedir?
10 9 7
A) —— B)-3 C)-—— D) — E
)3 ) )~ D5 B4

16.

0 b\‘&

f(x)

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonu igin

b
j'f(x) dx =28 ve A, alaninin élciist
a

A, alanindan 15 br? fazla ise,
A, alan dlgiisii kag br® dir?
A) 14 B)13 C)12 D)1 E)10

D 2.Cc 3.E 4E 5B 6D 7D 8A 9:C 10B 11.A 12.E 13E 14D 15.C 165

integralinin degeri nedir?
A)-2 B) —1 C)o D)1 E)2

N

I dx
V1-16x°
integralinin degeri nedir?

1 .
A) —::arcsin4x+c B) Zarcsmx+c

1
C) :11- arctandx +c¢ D) 7 arccos4x +¢

E) arcsin4x+c

3. Sekildeki Ay
tarali bélgenin
alani kag br? dir?

x VY

A)4 B)5 C)9 D) = E) 10

dx
| exetrea
integralinin degeri nedir?
2x+1

A) % arctan ( )+ ¢ B) :1— arctan (2x +1)+¢

2x+1
C)%arctan(2x+1)+c D)-;-arctan( 5 )+c

1 2x+1
- arctan +C
E}) 4arca ( 7 )
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integralinin degeri nedir?
A) x+e* +c B) x«e*+e* +c
C) x«e*~e"+c D) x«e*~c

E) x-e*-e*+x+cC

dx
e
integralinin degeri nedir?
A) arcsin (x-3)+¢ B) arcsinx+c¢c
Cj arcsin (x +3) +¢ D) arccos (x—~3)+c

E) arccos (x +3) + ¢

()

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
3
| £/(x)+(f(x)+1)° +dx
0

integralinin degeri nedir?

A) ——256— B)-8 C)-3 D)8 E) 5

jwdxﬂnxe‘ ve f(1)=2
X
olduguna gore, f(e) kagtir?

A)-3 B)2e C)-5¢® D)5e* E)3e®




e
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3 .
Q. (T+x+x® +x5 .y 7
-,:[ X" +x +.._+x21)dx

integralinin esiti nedir?

10. _"cos(cos2 X)+sin2x dx
integralinin degeri nedjr-
A) cos(x)+c

C) cos(cos?x)+¢

E) sin(cos?xy, ¢

E)-6

B) Cos(sin2x) + ¢

D) ~sin (cos?

X)+c

.';i
1. _[k(sin2x-cos4x+
J COS2x.sin
z 4x)dx =12
ise, k sayisi kagtir?
A) 36
) B) 24 C)1s D) 12 )
6
12- Aky
6
)
Sekildeki grafikte taral ajap kag pr2
dir?
A) 36 -6In2 B) 36 - 21ng C)3s
D) 35 - 6In2 E) 2In6 26
n
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13. [ 3x?-edx
integralinin degeri nedir?
A) 3.¢" +¢ B) 4. +c

3 0 4
C) Z.e* Z.e*
)4e +C D)3e +c

E) —3—-e"4 +C
4

14. _[ X+cosxdx
integralinin degeri nedir?
A) xsinx+c¢
B) xsinx + cosx+c¢
C) xsinx -cosx+c¢
D) sinx-xcosx + ¢

E) sinx+xcosx +¢

15. f:R— R olmak izere;
y=f(x) fonksiyonunun (2, -4) noktasindaki tegetinin
edimi 1 dir.

f'(x)=6x" -2 ise, f{1) nedir?

1 5 7
A) — B)2 C) = D)3 ~
) ) )5 )3 B
8§,
16. &—1—- dx
e
integrali agagidakilerden hangisine esittir?
-4 2 2
A) —+c B) =+c¢ C) —=+c¢
% ' % )R
4 ~1
D) —=+c E) —=+c¢C
'R ' &

* &D 9A 0D A T2C 13E 4B 15C 168

ﬂ“

L VE UYGULAMALARI

= Karma
z Yandaki gekilde 4y
1. :] _cos2x tarah bélgenin alam /,g();()x)
; sinX+cosx kag br dir? .
integralinin dederi nedir? A/
A0 B)1 C)Inv3 D) ln—i—z: E) ln‘—/z_g /\yz X
-2
A)3 B)4 o) 12 D)%’. £) 2
2. y=x* ve y=18-x?
Aky
egrileri tarafindan sinirlanan diiziemsel bdlgenin f(x)
alani agagidakilerden hangisi ile ifade edilir?
3 1]
A) 2| (18-x*)dx B) 4 (18-x*)dx
-3 -3 a_ 0] 72 %
0 4]
C) 4 [ (8-x*)dx D)2[(9-x*)dx g
-3 -3 8 -.7
3 ol
E) 4 [ (9-x*)dx ]
-3 ; Grafigi yukanda verilen f(x) fonksiyonu igin,
© 2
g j f(x)+(f(x)+1))+dx igleminin sonucu kagtir?
o ]
g 11 9 9 13
A) —— B) ~—— C)y1 D) — E) —
5 )-3 B3 Ot DI B
g
3. [ sin®2x dx
0
integralinin degeri nedir? 0<x<2 ve |y| =1 esitsizlik sistemini saglayan
A) £+2[?i B) _75.+£ C) E+l/_§_ bolge ile y =e* ve y=—e* egrileri arasinda kalan
1216 A 128 J_G 8 bélgenin alani kag br? dir?
3 i3 3
D T.oNe E) — -2 2 2 2_3
)6+16 )12 18 A) €% -1 B) 2?2 C)e
' D) 2¢%-6 E) -2
b
4. I [2x+f(x)]dx=mx® +n j (4x+5)dx=85 ve b-a=5 olduguna gore,
a
ve f(-1)=6 ise, f(2) nedir? a + b nin degeri nedir?
A)-16 B)-14 C)-12 D)-10 E)-8 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8




~ wyisevatcHaur rasikulien o INTEGRAL ve UYGULAMALARI

9. y=x* parabalinin y=0 ve x=-a dogrulan ara-
sinda kalan bélgenin Oy ekseni etrafinda déndiiriil-
mesi ile elde edilen cismin hacmi 8 = br® ise, a kag-

tir?
A1 B)2 C)3 D)4  E)5
4
10. I.%
16 +x'°

integralinin degeri nedir?

A) L arctan X 1
 arctan —-+c B) 7 arctan x*+¢
5

1 X 1 5
C) Zarctan —5—+c D} —arctan 2(4~+c

E) ~;—arctan x5 +c

11. Sekilde
verilenlere
gbre, B~ A
farki kagtir?

i 108
! ¥ %
0 3e ;
A)42 B) 56 C)70 D)72 E) 144
12, [ &
xcos®(Inx)
integralinin degeri nedir?
A) tanx+c B) cotx+c

C) tan(inx)+c D) cot(inx)+c

E) —cot(Inx)+c
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13. j' cos? x d(sinx)
integralinin degeri nedir?
) 3
A) sinx—S'gx+c B) cosx- 28 X ¢
sin® x cos® x
C) ——+c 5] +C
2 :
E) sin®x

14. Sekilde grafigi verilen
f(x) fonksiyonu ile
x ekseni arasinda
tanimlanan alanlar

A, =12br* ve
A, =T7br? dir.
5
Buna gére, [ (x-2)+f(x)+dx isleminin sonucu
kagtir? o
A7 B)8  C)9 D)y10  E)M

15. Analitik diizlemde y - 4x =12 dogrusunun ek-
senlerle olugturdugu boélgenin y-ekseni etrafin-
da 90° dondiirilmesiyle olugsan cismin hacmi
kag br® tur?

A) 6r B)9r C)16x  D)36r  E)48xn

16. f(x)zgd;{j‘(t“~t3+2t2+at)dt}
2

f(-1) =11 olduguna gdre, a kactir?
A)-9 B)-8 c)-7 D)-6 E)-5

|_1 2B 2-C.3-F - 4:.C..5-D 6 D::7-D..8-D::9- B.A0-A 11-D..12-C..13-A:14-A .15-B. .16-C.. }

X+5
v e

integralinin degeri nedir?

A) —61n|x|+—5)z+61n] x-1+c
2

B) —3!n[x[+;+4ln]x—2|+c

C) —4ln|xl+%+5!nlx+11+c
5

D) —3!n[x1+;+8|nix—3{+c

E) -6ln]xl——i-+61nlx—1l+ c

e X
€os X +sinx

i 2%
2‘ J‘ cos
'_Z
ifadesinin degeri kagtir?
A) 4 B) -2 C)o D)1 E)2

3. x*+y*<36 ve x+y=26 egitsizlik sisteminin
olusturdugu bélgenin, y ekseni etrafinda 360°
déndiiriilmesiyle olugan cismin hacmi kag brd
tiir?

A)48x B)60x C)72x

D)108z E)144x

4. f(x) fonksiyonunun y-eksenini kestigi noktadaki te-
geti 1. aglortay dogrusuna diktir.
x = 2 deki tegetinin egimi e® olduguna gore,

2 en
J' ) dx integralinin degeri nedir?
0

'(x)
A)3 B)e c)2 D)0 E)—2
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Sekilde y = f(x)

egrisine (3, 5)ve
(5, 4) noktalarinda
teget olacak sekilde
d,ved, dogrulari

cizilmigtir.

0|72 4\¢§‘

5

j' [xf"(x)]-dx integrali asagidakilerden hangi-
3

sine egittir?

70 68 58
A) — B) — Cy22 D)20 E)—
2 By 02 D B

Bir f(x) fonksiyonu igin f’(x) =4 dir. Fonksiyon

grafiginin (—1, 6) noktasindaki tegeti Ox ekseniile

135° lik agt yapiyor. f(x) fonksiyonu agagidakiler-

den hangisidir?

A) f(x)=2x*>-3x+5 B) f(x)=2x*+3x+7

C) f(x)=x?-3x-5 D) f(x)=2x* +3x+5
E) f(x)=2x*-3x+7

[ 1(3x%)-f'(3x)+x dx
integralinin sonucu nedir?

A) %f(3x2)+c B) %f(3x2)+c

1 20,2 1 2
— D) —f(3x*)+c
C) 12f (3x°)+¢c ) 2 (3x%)

E) %f2(3x2)+c

J- xdx
% -6x+10
integralinin degeri nedir?

A) —;—ln Ix? —=6x+10] + Barctan(x~3)+c

B) In|x?-6x+10]+ arctanx+c

C) In|x?-6x+10]|+ 2arctanx+c
D) g-ln} x? —6x+10]+ 3arctanx+c

E) ;lnl x% —-6x+10|+ 3arctan (x—3)+¢
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AL VE UYGULAMALARI

9. Sekildeki paraboliin y 13." Rir dikdériaeni
4 - Bir dikdortgenin kenar uzunluklari m ve n olmak tize- :
eksenini kestigi A noktasi y=iea 5 ) o . _ Karma 27 /
ile T tepe noktasindan re; Jx-dx integralinin degeri bu dikdértgenin gev- =
gegen dogrunun denklemi A resine esittir. 5. IV 5-3x dx
-, &3 m n 7
y“ 2x + 8 olduguna \ J I: J' (x+y) dx} dy = j2y-dy integralinin degeri nedir?
gore, taral bolgenin ) > o Lo 1 2 3 5 3
alani kag br? dir? ise, dikdortgenin alani kag br? dir? A) ) (5-3xp +c B) -3 (5-3x)2 +¢
32 16 14 A)6 B)8 C) 12 D)16  E)24 . 1
A) 11 B) = c)8 Dy = ) 2 _25_ayy 20 oy
g 9 )3 B3 0) -2(6-3x7 +o ) -2 (5-2f 40
1 3
3 3 E) —(5-3x)2+¢c
y=—— ve y=— grafikleri, 3
X X
4 4 3 = :
x=-g", x=e",y=0 ve y=-5 dogrulan ile sinir-
e
lidir.
o o Buna gore, tarali bolgenin alant kag br? dir?
10. _2xdx 14, 2_ —om® —m?
Isin2(2x2+3) 1-|'(6x 2x+k)dx =2m" ~m* +6m+n A) 24 B) 20 C)18 D) 14 E) 12
integralinin degeri nedir? ise, k—n nin degeri kagtir? : 6. Sekildeki grafikte
A) ~tanx +c B) tan(2x* +3)+¢ A) 13 B)9 C)3 D) -1 E)-7 tarali alan kag
C) "tan(ZXZ +3)+C D) __;_ Cot(zxz +3)+C bl"2 dir?
1 e 2. Sekildeki d dogrusu Ay (x) £
E) > cot(2x® +3)+¢ s f(x) fonksiyonuna A d 8
& noktasinda teget ise, — T
2 Kk : 2
5 [ et ax P .5 A2 B4
= & 0 Tk x =
3 15, _[cossx-sinax dx degel"l .a§.ag|dak|lerden g}
s hangisidir? 2 =
2 integralinin degderi nedir? 1 g
2 .cos®x  cos*x cos®x  cosfx A) e? -1 B) € C) e +1
3x A) - +C B) + +c ‘ 1
[ t-4yat 6 4 8 6 D) e -1 E) 62 +1
1. im 8 cos’x  cos®x cos®x cos®x o
x22  ox_a4 | C) 5 + 2 +C D) 5 & + |
isleminin sonucu nedir? E cos®x cos*x ! .
A) 4 B)3 )2 D1 E)o )= *C 7. j [Itqu
18
3. dd i ( J' (2 +1° dt} integralinin degeri kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A) 158 B) 152 C) 136 D) 128 E) 124
A)24 B) 18 C)12 D)6 E)O
11 -
12. [ = ,
a3 X*¥5+x i 16. j- dx
inteqrali d 4 ae s e .. V4-25X2
g ; l: ® S+x=u" dbniigiimii uygulanirsa integralinin degeri nedir?
asagdidakilerden hangisi elde edilir? ) 3 .
9 e edilir A) arcsin 5x + ¢ B) %arcsi“ (%)S) +C ; 4. I e ¥ dx 8. -[ sin’ xd(cotx)
4du 2du 2 42 ]
)J' ) u C) u“du . . . int linin degeri dir?
e lirli int i d dir? integralinin degeri nedir?
5)3 f -5)° I (u* -5)° C) %arcsin (5x)+c D) -116 arcsin (52)() +C belirli integralinin degeri nedir 5 . )
cotx)+c
4P dy " gy s (s ~ NAE =) B o) O 1) A) arctanx-+e ) aretan(
P) J' -5) -[ W =5y E) gafCSin (—QX-J +C 3 4 ) C) arccot(tanx)+c¢ D) arccot(cotx)+¢
1
D) g(em -1 B E(e‘“ -1 E) arccotx+c

l1-A 2B 3.C 4.A 58 68 7.0 8-E 9-D 10-E_11-B 12-C 13-E 14-A 15.D 16.B |
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9.

10.

i1.

12.

y= x2 -—4 egrisi "e y =K - 4 dOQrusm»“_m sinir
ladigi bélgenin alan kag br? djr?

1 1 1
A) — B) — - 1
'z Bg 9% pl g2
3
4x--2
—d
Joar &
integralinin degeri nedir?
6
A} 4In|x-2]-
| (x—2)+c
B) 2In|x-2|+—F ¢
(x-2)
C) 3in|x-2]+
| | woytC
D) 4In|x-2|+ 6 +c
(x-2)
4
E) -3Injx-2|-
1 x_y*C
X-3 N
f(x)= x4 olduguna gére,
4
d( f'(x)) integralinin degeri ne 4
ZI ( ) dederi nedir?
20 19 18 -
A) — B) — sl 17
"1 By 95 D) 5 E)%

Asadidakilerden hangisi yanlistir?
A) J' ™% sinx dx = —g%sx c
3
B) f Jxdx = % X2 +¢
3X
C 3dx = -
) J‘ 3+

1.

D) j cos3xdx=~§sm3x+c

E) I(ex+e—x)dx=ex~e"‘+c

1:C2D.3E 4C 5A 56 7-D
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13.

14.

15.

16.

| -——2:( =3 i
X*+4
integralinin dederi nedir?

1
A) —lnlx2+4l——§arctan5+c
2 2 2
B) Inix?+4i—arctan>+¢

C) 1lnlx2 +4l-arctan> + ¢
2 2
D) Inix? +4l-arctanx+¢

E) Inix®+4l _3 arctan> +¢
2 2

f(x) =x*-1 egrisinin x= -;—, x=1 dogrulan ve
Ox ekseni ile sinirladigi alan nedir?
5 7

D) — E) —

5 1 1
A)-—  B)-— C)=
)24 )3 )3 24 24

[ df(4x)
integralinin degeri nedir?
A) P(4x)+c¢

B) 4f%(dx)+c  C) 163(4x)+c

1 1
D) — 2 4
) 16f (4x)+c E) 4f (4x)+c

Sekildeki tarah Ay
bélge asagidaki 4
integrallerden
hangisi ile ifade

o ‘
edilir? ! 3\ 4 X

4
w ] (Ve (252 o

(1]

A

123y

B 16-y? - d
) J [ Y ( 4 D y

4

12-3y

c 16-y* - d
| ( y ( 4 D d

4
D) J-[(12—4x)__ ,———16_X2de

4]

4
E) I( /16_xz'~(3y-12))dx

[1]

~:8:B:.9-C 10-A..11-A..12-D_13-E. 14-D.. 15-A.16-C_|

YGS - LYS

SORULARI

1990 - OYS:
4

_[[«/16-—x2~(4—x)} dx

0
integralinin degeri nedir?

A) 4r - 2) B) 4(n-+3)  C)3(n—+2)
D) 3v2(r-2)  E) 243(n-2)
1991 - OYS:
‘I d(x?)
g x2+1
asa@idakilerden hangisine egittir?
A) z B) I C)In2 D)in3 E)2
4 2
1991 - OYS:
Ay
B(0,2)
B-X
A(-20) C-L00 P
Sekilde; K@, O merkezli dortte bir gember yayi,
[BC] de B(0, 2), C(-1, 0) noktalarin: birlestiren dog-
ru parcasidir. Buna gore, agagidaki integrallerden

hangisi tarah alani verir?

A) 1[ [«/T—? -(2+2x)} dx
2

D)

[«/4~x2 —(2+2x)] dx
4~y dy

NS Ty s

y-2
E Z—d
) 5 dy+

[STIE—
[=f S—

1991 - QYS:
1
[ (2x-3)(x® -3x+2)" dx
0
asagidakilerden hangisine egittir?

A)—%z— B)-3 C)0 D)3
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5. 1992 - OYS:

-9—(5.[ 3+ xz)dx}
dxi s

asa@idakilerden hangisine esittir?

3 2 67
A+ B X X ok
) X+ X ) 3+ 5 )

D)79 E
3 ) )0

1992 — OYS:
J‘—cos(cos2 x).sin2x dx,

asatidakilerden hangisine esgittir?
A) sin(cosx) + ¢ B) cos(sinx) + ¢
C) cos(sinx) + ¢ D) sin(cos®) + ¢

E) sin(cos®x) + cos(sin®x) + ¢

1992 - OYS:

In3
[ (¥ —e)dx
0

integralinde e* = t doniisiimii yapilirsa, agsagida-
ki integrallerden hangisi elde edilir?

3
A) aj (B -t)dt B) [ (-1t
1 1

3
C) [ (e*-e')e'dt

1
D) j ( —t)dt
1 [}

3
E) | (n3t-Int)dt
0

1993 - OYS:
2
j' 4—x?dx
s

integralinde, x = 1 sint déniigiimil yapilirsa, aga-
gidaki integrallerden hangisi elde edilir?

. 7
A) [ sin*tdt B) [ 4sin*tdt
0

-

D) I cos?tdt

bt

C) | 4(sint-cost)dt

2

E) [ 4cos®tdt

(S
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9.

10.

1.

12.

13.

1993 - Ovs:

[aj xde =:f x® dx

0
olduguna gére, pozitif a degeri kagtir?

A)if-'s)g C) 2 D)V3 E)2
1993 - Ovs:

Sekilde, y = e*, y = 4e™ fonksiyonlarinin grafikle-
ri ve y — ekseniyle sinirli olan tarali bdlgenin ala-
ni kag birim karedir?

A1 B)2 C)3

D) in2 E) In3

1993 - Gys:
a
O<a<Z ve J'(tan" x+tan? x)dx A
3 H 3
olduguna gére, a nin dederi asagidakilerden han-
gisidir?
AL gy & c) E D) 2% gy 5
6 ) 4 ) 3 ) 3 ) 6

1994 - Ovs:
_[ 1+\/—
1- \/"

integralinde, u=+/x déniigiimii yapilirsa, asagi-
daki integrallerden hangisi elde edilir?

1++u
A) -“ 1:/3(1” B) I T+u, )_J- 1+u,
D) 2]”‘f du E) 2]’“—(11_%‘-)@
1994 - Hys:

a
I —2(sin® x — cos® x)dx = 1
: 2

2
olduguna gére, a nin degeri asagidakilerden han-
gisidir?

Az By X o oy X r
8 )6 )4 )3 E)Z

WWW.guryayinlari.com

14. 1995 — QYS:

15.

16.

17.

f X+3

xZ —9x +14

integrali agagidakilerden hangisine egittir?
A) Injx~2}+Injx+ 5]+ ¢

B) 2Injx—2| + 2Injx + 5] + ¢

C) 2Injx -7}~ Injx-2| +¢

D) Injx— 1] —2Injx + 3] + ¢

E) 5Injx— 7]+ 3Injx~2| + ¢

1995 - OYS:
\“Y )
~J 6
3
of 1 \:X
4
f(x)

Sekildeki, f(x) dogrusu, x =1 noktasinda
y =g(x) egrisine tegettir.

g(X)dx InE olduguna gore, a kagtir?
¢ 9(x) 8
A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2
1995 - OYS:
2

2
[ sin(arccosx)dx
0

integralinde, t = arccosx doniigiimii yapilirsa,

agagidakilerden hangisi elde edilir?

i a4 :
A —sin2tdt B —cos“ 2tdt
)6“2 )6{2 )T_!'costdx
2
E T
4 3
D) J'-cosztdx E) j sin? tdt
0 x
2
1995 — OYS:

= {(x) egdrisinin, (-2, 3) noktasindaki tegeti, x ekse-
ni ile 135° lik agi yapmaktadir.
f'(x)=16x olduguné gére, egrinin y eksenini kes-
tigi noktanin ordinati kagtir?

125

A)-3 B)-2 C)-1 D)-% E) —-22
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18.

19.

20,

1.

22,

1996 — OYS:

.j [ ( | cosSxdxH

degeri kagtir?

72 V3 1
2

N2 e of ol 81l

1996 - OYS:

y?* =16 - x paraboliiniin, koordinat sisteminin 1.
bélgesindeki (x>0, y=0) pargasiile x=0 ve
y = 0 dogrulari ile sinirli olan bélgenin alani kag
br? dir?

A) 1—2§ B) %‘3 C) 32 D) 16 E) 16
1996 ~ OYS:

Sekildeki gibi,

y=¢e* egrisi;

x=-1,

x=avey=0 x=-1 0 x=a
dogrular ile simrli bolgenin, x ekseni etrafin-
da dondirilmesi ile olusan dénel cismin hacmi,
g(e10 -e72) br® olduguna gére, a nin degeri kag-
tir?

A)1 B)2 C)4 D)5 E)6
1997 - OYS:

Forke

integralinin degeri, asagidakilerden hangisidir?
B) -§«4/(x3 +2P +c

D) —--4 (G +2)® +c

A) %4 (3 +2)° +c
543 o3
0)5 (x*+2) +c

4E) %\“l(x3 +2P +c

1997 - OYS:
y :%x2 egrisi, x=3 dogrusu ve x ekseni ile si-

nirh bélgenin, x ekseni etrafinda déndiiriilmesi
ile olusan cismin hacmi kag br® tiir?

niZ g lr gl g e g

www. guryayinlari.com

23.

24.

25,

26.

1997 - OYS:

5

S

| (V25 - x% —x)dx

0
integralinin degeri, agadidakilerden hangisidir?

25 25

A) —E B) -—’—‘ C)16x  D)36  E)45
1998 - OYS:

y?=4x ve y=2x* edrisi ile sinirlanan boélgenin
alami kag birim karedir?

A) -2- B) -g- c)

B

D

N =

1998 - OYS:
J- 5X+2
x2-4
integralinin degeri asadidakilerden hangisine

dx

esgittir?

A) 3injx~2] +2Injx + 2| + ¢
B) 5injx — 2|
C)2Injx—2{+Injx+2]+c¢c
D) Injx—2] +3injx + 2| + ¢
E)5Injx* - 4| + ¢

~2Injx+2|+c

2006 — OSS MAT 2:

T
.[ (sinx +cosx)dx

2
integralinde t=n-x d&éniisiimii yapihrsa
asagidaki integrallerden hangisi elde edilir?

T

A) ? (sint+cost)dt B)
o

(sint—cost)dt

C) (sint—cost)dt

v

[N RN, R T —C

(cost sint)dt

LS —]

E) | (sint—cost)dt

mln'—-——.o
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27. 2006 — OSS MAT 2:

28.

29,

30.

31.

32.

Ay
Sekilde grafifi verilen bire 4
bir ve drten D )
f:[1, 21-[2 4 fonksiyo- -
nunun tersi £~ dir.

S3iS
X
0 102

2 4
Buna gore, J' f(x)dx + .[ f(x)dx toplam kagtir?
1 2

A2 B)4 C)6 D)8 E) 10

2006 — OSS MAT 2:

f: R — R fonksiyonu her noktada tirevii ve
f(x)=x+1, f2)=-1 oldugunda gdre, f{0) kagtir?
A)-5 B)+4 C)-2 D) -1 E)O

2007 - 0SS MAT 2:

1 2
X
— dx

g X+1

integralinin dederi kagtir?

A) —%+In2 B)—1+In2 C)In2

D) 2In2 E) 1+ 2In2

2007 - 0SS MAT 2:
1
j' 3xV3+x% dx
[
integralinin degeri kactir?
A) 1443 B) 2-243 C) 2++3
D) 4-+/3 E) 8-3V3

2007 — 0SS MAT 2:

egrileriyle sinirlanan bélgenin alani kag br? dir?

5 1 2 4 5
FN B)— C)< D) = 2
)2 )3 )3 ?3 )%

2008 — 0SS MAT 2:

b >0 olduguna gére,
b
J' (2x—x?)dx
0
integralinin alabilecegi en biiviik deger kagtir?

A)% B)-Zi C)

N o

1 4
Dy B3

www. guryayiniari.com

33.

34.

35.

36.

37.

2008 - 0SS MAT 2:

sinx—ll dx
2

integralinin degeri kagtir?

T T
A) \/5—5—1 B) ﬁ—gq

(=S L)

K
C) V-2 -1

: 3 n 1
D)2y3-2-2  paz-I_ 1
)J—42 )[22

2008 — OSS MAT 2:

&2

J- dx
2 x(Inx)?
integralinin degeri kagtir?

A)% B)-g- )1 D)2 E)4

2009 — OSS VAT 2:

)
Ol 4W7 Q\f(x)

Yukarida verilen tarali bolgelerin alanlar sirasiyla a
b ve ¢ birim karedir.

g 7
Buna gore, .[ [f(x)] dx~ ff(x) dx degderi kagtir?

0 0
A) 2a+b B) 2a+c C) 2b+c
D) 2c+b E) 2a+2b+c
2009 — 0SS MAT 2:
1
I(x +1)e*dx
o
integralinin degeri kagtir?
A) e B) e~1 Cle-2
D) 2e-~1 E) 2¢-3
2009 -~ OSS MAT 2: Ay
. Sekildeki parabol
ile dogru arasinda
kalan tarali béige-
nin alan1 kag birim
karedir? > X
| ° .
—2
y=4-x y=4-2x
3 5 4 7 ]
A) — B) — C) — D) — E) —
) 2 ) 5 ) 3 ) 3 ) y)
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38. 2010-LYS 1/ MAT:

39.

40.

a1.

42.

integralinin degeri kagtir?

A) 2 B) 1 C) 0 D) -1 E) -2
2010 — LYS 1/ MAT:
] 6x dx
: V2x +1
integralinin dederi kagtir?
A) 12 B) 15 C) 18 D)20 E) 24

2010 - LYS 1/ MAT:
y=x® egrisi ve y =x dogrusu ile simirh (sonlu)
bélgenin alani kag birim karedir?

A)% B)% ) 1 D)% E)%

2010 -LYS 1/ MAT:

AY

P X

\

Yukarida grafigi verilen f fonksiyonu igin

3
J‘ x-f(x)z—f(x) dx

X
1

integralinin degeri kactir?

7 3 2
AL By 2 c) £
)2 )2 )3

)
Wl—-

RLL
o

2010 - LYS 1/ MAT:

f(x) = 3-X, x<2 ise
T 2x-3, x22 ise

3
igin J- f(x +1) dx integralinin degeri kagtir?
1

A) 2 B) 4 C) 6 D)8  E) 10

www.guryayiniari.com

43.

45,

46,

2011 - LYS 1/ MAT:
f(x) = 3x% + 4x + 3
fl0)y=2
olduguna gére, f(—1) degeri kagtir?

A) -2 B) —1 C)o D) 1 E) 2

2011 - LYS 1/ MAT:

Bir f fonksiyonunun grafiginin x = a noktasindaki te-
getinin egimi 1, x = b noktasindaki tegetinin egimi
ise V3 tiir.

f (x) ikinci tiirev fonksiyonu [a, b] aralifinda stirekli
olduguna gére

J' £1(x) » F(x) dx
b
integralinin degeri kagtir?
1 2
A) -1 B) 1 C) 2 D) — EF) £
) ) ) ) 3 ) 3
2011-LYS1/MAT: Ay y=x 1
Asagidaki grafikte, 10
A ve B bodlgelerinin
alanlari esit olacak /
sekilde y = k dogru- B y=k
su verilmistir. Al
1
0 3 >x
Buna gore, k’'nin degeri kactir?
A2 B3 C)4 D)% E)121—

2011 - LYS 1/ MAT:

J. INx dx=6-2e
1

olduguna gbre, ﬂ‘ In*x dx integralinin degeri
kactir? !
A) 7Te—16

D) 10e - 26

B) 8e—18 C) 9%e—24
E) 11e-28
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47. 2011 -LYS 1/ MAT:

J

pilirsa agagidaki integrallerden hangisi elde edilir?

dx integralinde u=+/x déniigiimii ya-

Inv/x
Jx

A) J'lnudu B) _lenudu c) JI%U—du

D) J"“—”du E) '[ ulnu du
2u

48. 2012 -LYS 1/ MAT:

_[ [ff(i’;])z dx = j 2dx

esitligi veriliyor.
£(0) =% olduguna gére, f(3) degeri kagtir?
-1 3 "3
A=t B 2 o2
)2 'Z )5

D) -2 E)—1

49. 2012-LYS 1/ MAT:
.f (arcsinx)?dx

integralinde u = arcsin x dbniigiimii yapilirsa
asagdidaki integrallerden hangisi elde edilir?

A) J.u-sinzudu B) Ju-coszudu

C) J-uz-sinudu

D) J.uz-cosudu

E) J'uzdu

www.guryayinlari.com

50. 2012 -1LYS 1/ MAT:
Birinci bélgede; koor-
dinat eksenleri, x = 5,
y =5 dogrular ve

Ay

(2.5)
y=xt+ 1, x=y?+1
egrileri arasinda ka- A
lan A bdlgesi yanda
verilmistir.

{6.2)

ol

A bdlgesinin alani kag birim karedir?

p) 2L

27
A) 2L
)2 6

Bk o S
3 3 6

51. 2012-LYS 1/ MAT:

Birinci bolgede; y ekseni,

y = 1 dogrusu ve 3

9x*+y2=9 elipsi arasin-
_da kalan bélge y ekseni

etrafinda 360° déndiri- 1

ldyor.

>

O 1

b
tol

X

Elde edilen dénel cismin hacmi kag birim kiip-

tiir?

19
cy 2%
9 ) 18
E 28=n

27
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08S - JYS - YGS - LYS SORULARI CEVAP ANAHTARI

7-B

"1-A 2-C 3B
8-E 9-C 10-B #-A 12-E 13-C 14 C
18- D 20- D

21- A

15-D 16-E 17-E 19- A
22- D 24-D 25-A 26-B 27-C
34- A

28- A
35-C

23- B

'29- A 30-E 31-D 32-E 33-A
36-A 37-C 38-B 39-D 40-A 41-D
45-C 46-C 47-B 48-A

43-C "44- A 49- D

42.C

50- C 51- E




